

- 1 పిరియమత్త తేయుపిలా, యేసు, ఓండు ఏర్పరస్తయేపార్కింకి సుబ్బరమత్త ఆత్మ ధోరింపినె ఓరికి ఆగ్నియూ ఇత్తపాయ,
- 2 ఓండు పరలోకతికి అత్త రోజుధాకా, ఓండు తుంగ్ పనుంగిని గురుంచి, ఓండు కెత్త బోదకిని గురుంచి నా మొథోటి పుస్తకాతె నన్న రాస్తోన్.
- 3 ఓండు బాధాక్కరిసి, సిలువతె పొంరో డొల్లి అంజి మల్ల త్యాత్తపాయ నలపయు రోజుధాకా యేపార్కింకి వేడకల్తో అస్కె ఓండు, ధేమండు పాలిసాని ధేసతిని గురుంచి ఓరిలోటె తిరియొరె, ఓండు బతికి మందంధాన్ని గురుంచి సేన రుజుకిన్తోటో ఓరికి తేటంగా ఊపిస్తో.
- 4 మల్ల ఓరు కూడి వాదనస్కె, ఓండు ఓరిని కలియు ఈలా కెల్తో: యోవాను జనతిని ఏత్తెముచ్చి బాప్తీస్మ ఇల్తో ఇంకా కొద్ది రోజునె మీరు సుబ్బరమ్ మంధాని ఆత్మా ధోరింపినె బాప్తీస్మ తీసిరి.
- 5 గాబట్టి మీరు నాయగ్గ కేంజ్తెప్పెని పమానమ్ నెరవేర్పనాంకి, మీరు యెరుసలేమ్ పటనతిని విడిసి బెగ్గ ధాయొద్దు: అగ్గె మందవాలె.
- 6 అస్కె కలియు వల్తోరు ఓనిని ఊడి: పెబువా, ఈ రోజునె గథా నిమ్మ ఇగ్రసయేల్ జనాతిని దుస్పర్కిని కయుధెనుంచి విడిపిసి రాజుగా పరిపాలిసితిని ఇంజోరె తలపోతరు.
- 7 ధానికి ఓండు: తప్పె ఓని అధికారతీన్ పెయుసి నిర్నయమ్ తుంగ్ ఆ కాలమ్ గురుంచి, ఆ సమయమ్ గురుంచి తెలుసుకుండాని పని మీవదయ్యో.
- 8 గోని మీరు ఇమ్మ్య తెలుసుకునుట్టు, సుబ్బరమ్ మంధాని ఆత్మా మీ పొంరోటికి వత్తస్కె మీరు బలతిని ఏనితిరి. అస్కె మీరు యెరుసలేంతె, యూధేయూ నినె సమారియూ ధేసాతె, ఈ లోకమ్ అంతా గూడ నాకు సాచ్చిగా మంత్తీరి ఇంజోరె కెల్తో.
- 9 ఓండు ఈ మాటా కెత్తస్కె, ఓరు ఊడోరె మన్నంగా, ధేమండు ఓనిని పరలోకతికి తీసాల్తో ఓరి కండ్కు వేడకుంట ఒరో మొబుబ్బ ఓనిని కమ్మె.
- 10 ఓండు పొంరోటికి అంజోరె మన్నంగా, ఓరు ఆకాసతాకె ఇరమర్ని ఊడోరె మల్తోరు. అస్కె మత్తాట్టు మంజి, తెల్లటి గుడాకు కెర్త ఇరుమరు మనుసుర్కు ఓరగ్గ నిల్తోరు.
- 11 ఓరు: గలిలేయూ మనుసుర్కినీరె, మీరు బారి ఆలా నిచ్చి ఆకాసతాకె ఇరమర్ని ఊడనీరి? మీయగ్గనుంచి పరలోకాతికి ఈ యేసు మీ కండ్కిని మున్నె బేలా అల్తోడో ఆలే మల్లవెయులో ఇంజోరె కెల్తోరు.

12 అస్కె ఓరు ఒలివ మారాకు మంథాని ఒలివ మెట్టతగ్గనుంచి యెరుసలేంతికి ఉడ్డి అల్తోర్లు. ఆ మెట్టతగ్గనుంచి యెరుసలేమ్ ఒరో కొసుర్ దూరంగానే మింధె.

13 ఓరు పటనాతికి వత్తస్కె, ఓరు మంథాని లోత్తామెడ అంకడతికి అల్తోర్లు. ఓరు బేనోరితుకు పేతురు, యోవాను, యూకోబు, ఆంధ్రేయూ, పిలిపు, లోమా, బర్లలోమియూ, మత్తాయూ, అల్పయూతె మర్రి అత్తయూకోబు, జేలోతె ఇంథాని గుంపింకి చెంత సీమోను, యూకోబిని మర్రి యూథా.

14 అగ్గ ఈరంథోరు, ఈరితోట కలియు కొన్ని నాటోకు, యేసుని తల్పర్లతమరియూ, ఓని తమ్ముస్కు అంథోరు కలియు వాసి, ఒరోటె మనుసులోటె పాదన తుంగోరె మల్తోర్లు.

15 ఆ రోజెనె థాథాపు నూట ఇరవయు మంథి థేమటిని నమ్ముక్కుటోరు. ఓరంథోరు అగ్గ కలియు మన్నంగా పేతురు ఓరి నడుమ తేథి ఈలా కెల్తో:

16 జతగాక్కినిరె, యేసుని పెయుదనాంకి అర్రి ఊపిస్తయూథాని గురుంచి పూర్వాతె సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మా థావిదులోటె కెత్తథేమటె మాట జరగవలసి మత్తె

17 యేసు యూథాని తెలుస్కుట్తో. ఈ సేవతిని కలియు తుంగనాంకి ఓండు గూడ మనల్తోటె ఒరోండాసి మల్తో.

18 (ఓండు అన్యాయంగా సంపాదిస్తడబ్బునిలోటె ఒరో పొలమ్ అస్సి థాంటె ఓండు తలకయు ఇడుపొడికి అరిసి ఓని డొక్క పయుసి పొక్కు బయుథికి వాసి డొల్లిఅల్తో.

19 ఈ కబురు యెరుసలేంతె మందనోరు అంథోరికి ఎరకత్తెత్త. ఆ పొలమ్ ఓరి బాసాతె అకెల్లమా ఇంల్తోర్లు. థానికి నెత్తురు బూమి ఇంథాని అర్థమ్).

20 కీర్తన పుస్తకాతె ఓని లోను పాడాసి థాయవాలె. థాంటె బేనోగూడ కాపరమ్ మందకున్నోరు. ఓని సేవా వేరెవానికి థాయవాలె ఇంజోరె గూడ రాసి మింధె.

21 ఆలాయుతుకు, యోవాను బాప్తీసమ్ ఇత్తరోజెనుంచి, వెబు అత్తయేసు మనగ్గనుంచి పరలోకాతికి అత్తరోజెథాకా,

22 యేసు వెబు మనలోటె మత్తరోజ్కంతా మనలోటె మత్తఒరోండు, యేసు వెబు డొల్లి అంజి మల్లత్యాల్తో ఇంజోరె మనలోటె కలియు సాచ్చమ్ ఈదనాంకి ఒరోన్ని మనాడు ఏర్పరసవాలె ఇంజోరె కెల్తో

23 అస్కె ఓరు యుస్సు ఇంథాని బర్సబా ఇంజి కరెంగాని యోసేపుని, మత్తియూని నిలవాటి, ఈలా పాదన తుంగోత్తరు:

24 అంథోరి రుదయతిని తెలుస్కునుంజి మంథాని వెబువా, యూథాసు ఓని సోటింకి థాయనాంకి విడిసి అత్త ఈ యేపారి పనుంగిని తుంగానాంకి,

25 ఈ ఇరుమరమటి నిమ్మ బేనోని తెలుసుకుట్టిన ఇంజోరె మాకు ఊపిసా ఇంజోరె పాదన తుంగి,

26 ఓరిని గురుంచి సిట్టివాట్టరు. అస్కె మత్తియూ పెథేటి సిట్టివత్తె అస్కె ఓండు పదకొండు మంథి యేపారిర్కినితోటో
కలియు అల్తో

Koya NT, Acts 2

1 పెంతెకోస్తుఇంథాని పండుగ రోజు వత్తస్కె, విసువాసుర్కు అంథోరు ఏకమాసి ఒరో సోటు కలియు వల్తోరు.

2 అస్కె పెద్ద గాలితనుంట మోత ఆకాసతెనుంచి పున్నాట ఉరుమి వాసి ఓరు కుథి మత్తలోనంతా నిండ్తె

3 మల్లపొత్తని కిస్సెసుంట నాల్కెకు ఓరికి వేడకాసి ఓరంథోరి పొంరో వాల్తె

4 ఓరంథోరు సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మాతె నిండ్తెరు. ఆత్మా ఓరికిత్త బమమానతిని వెయుసి ఓరు వేరె బాసాతె
తిరియుల్తోరు.

5 ఆ రోజునె ఆకసతె ఇడుపా బకితిగా మంథాని థీబెమంథి యూదుర్కు సేన థేసాతెనుంచి వాసి యెరుసలేంతె కాపరమ్
మల్తోరు.

6 ఆకాసతెనుంచి వత్త ఆ మోత కేంజస్కె, జనాక్కంథోరు పెద్ద గుంపుగా కూడి వల్తోరు. పతివాని బాసాతె సిసూర్కు
తిరియటమ్ పతివారు కేంజ సేన ఆచ్చర్యపర్తోతరు.

7 అస్కె ఓరంథోరు ఒరోకోరోని ఊడి, సేన ఆచ్చర్యపరిసి, ఊడా, తిరియూని ఈరు గలిలయల్తోరు గథా?

8 మనాడుబోనో వేరె వేరె థేసాతెనుంచి వత్తాడు. అతుకు ఈరు మన పుటుక బాసాతె తిరియటమ్ మనాడు కేంజనాడు గథా!
ఇద్దు బేలా జరగె?

9 పార్తిర్కు, మేథిర్కు, యెలామిర్కు, మెసాసాతోమియూ, యుథేయూ, కపథోకియూ, పొందు, ఆసియూ, పిరిగియూ,

10 పంపిలియూ, ఎగిప్తు ఇంథాని థేసల్తోరు, కురేనె దగ్గర మంథాని లిబియూ ిరపంతాతె కాపరమ్ మందనోరు, పరయగా
అసి రోమా పటనాతె మందనోరు, యూదుర్కు, యూథా మత్తల్తోరు,

11 కిరేతుర్కు, అరబియుర్కు అత్త మనాడు మన బాసతోట ఈరు థేమటి గొప్ప పనుంగుని గురుంచి తిరియటమ్ మనాడు
కేంజనాడు గథా ఇంజోరె కెల్తోరు.

12 ఓరంథోరు ఆచ్చర్యపరిసి, బాత అర్దమ్ ఆదకుండా, ఇద్దు బాత అయుల్తో ఇంజోరె ఒరోకోరో తిరియుల్తోరు.

13 కొంతమంది: ఈరు బాగ నసాతోట మినోరు ఇంజి ఆస్కెమ్ తుంగోరు.

14 అస్కె పేతురు ఆ పదకొండు మంది సిసూర్కినోట్లో తేధి, పెద్ద కూక వాటి ఈలా కెల్తో: యూదుర్కినీరె, యెరుసలేంతె కాపరమ్ మంథాని జనాక్కినీరె, నా మాట కేంజి మీరు తెలుస్కునుట్టు.

15 మీరు అనుకుట్టాటు ఈరు నసాతోట ఇల్లోరు. పొడుదు పెచ్చి లోమ్మిథి గంటా గూడ ఆధిల్లెగడా?

16 పూర్వతె యోవేలు ఇంథాని థేమండు-కెల్త-మాట-కెల్తాతని సేవకుండు కెల్తమాట ఇంజే జరగె.

17 ఆకరి రోజ్కనె మనుసుర్కిని అంథోరి పొంరో నా ఆత్మతని నన్న తొస్సితాన్. అస్కె మీ మర్కు మీ మాయూస్కు థేమటె కబురు కెయుతోరు. మీ వయుసివారు థేమటె గొప్ప దర్సనమ్ ఊడితోరు. మీ ముక్కలోరు కలా గంసితోరు.

18 ఆ రోజ్కనె నా పనిమనుసుర్కిని పొంరో నా పనిమనిసికిని పొంరో నా ఆత్మతని నన్న తొస్సితాన్. అస్కె ఓరు థేమటె మాటా తిరియుతోరు.

19 మల్ల ఆకాసతె ఆచ్చర్కపర్తాని పనుంగిని, నేల్లె పొంరో నెత్తురు, కిస్సు, కుంపొడి ఆవిరితోట గొప్ప పనుంగిని తోపిసితాన్.

20 అంథోరు ఊడనాటు పెబు వేడకాసి వాథాని, వెలుంగాసి మంథాని ఆ గొప్ప రోజు వంరోకు మున్నె పొడుదు ఈకటాసి థెయుతె. నెలా నెత్తురు తిస్తె ఎర్లంగ మారి థెయుతె.

21 అస్కె బేనోరతుకు ఓనికి దండమ్ వాటి ఓని పెథేటె పాదన తుంగితోరో ఓరు కాపాడ బరితోరు ఇంజోరె థేమండు కెల్తో.

22 ఇసయేల్ జనాక్కినీరె, నన్న కెల్తాని ఈ మాట కేంజాటి. ఇంజే మీకు తెలిసి మత్తాటు థేమండు, నజరేయుండత్తయేసుని థోరింపినె మీయమటె అచ్చర్కపర్తాని గొప్ప పనుంగు తుంగోత. ఆలా తుంగటమ్వల్ల ఓండు బేనోంంజి మీకు తోపిస్తా.

23 అత్కన్న పూర్వతె థేమండు నిర్నయమ్ తుంగి ఒపగిస్త ఈ యేసుని మీరు వెయుసి దుస్బర్కిని కయుథె ఒపగిసి ఓనిని మీరు సిలువతె పొంరో మేక్కు థిప్పి అమక్తీర్.

24 సామని బంథాతె లోచ్చి మత్త ఓనిని థేమండు మల్ల తేవిస్తా. సామ ఓనిని బంధిసాలిల్లె.

25 ఓనిని గురుంచి థావిదు ఈలా కెల్తో: "పెబుని నా మున్నె నిలవాటి బెస్కెటికి నన్న ఊడితాన్. నన్న కదలకుండా ఓండు నా తిన పక్కాతె మినో.

26 గాబట్టి నన్న నా రుదయుతె సంతోసంగానె మినాన్. నన్న సంతోసంగానె పార్నాన్. నా ఒల్దె నమ్మకమొట్టో మినాన్.

27 నా ఆత్మతని పాథాలతె విడిసివిని. నిమ్మ ఎర్పరస్తానిన్ ఒల్దిని కుల్లి థాయనివిన్.

28 నిమ్మ నాకు నిజంగా మంథాని బతుకిని అగ్రికిని లోపిస్తిన. నీ మున్నె నానిన్ కుసెల్లెనిత్తిన్' ఇంజోరె కెచ్చనో.

29 జతగాకినెరె, మన గోత్రాత్ర పెద్దవాండత్తడావిదుని గురుంచి నన్న దయుర్నంగా మీలోట తిరియుతాను. ఓండు డొల్లి అల్తో
ఓని గోలి నేండుథాకా మన దగ్గర మింధె.

30 ఓండు థేమండు-కెత్తమాట కెత్తనోండు గాబట్టి థేమండు తుంగ్ పమానతిని గురుంచి ఈలా కెల్తో: థావిదుని గోత్రాత్రనుంచి
థావిదుని తిస్తెబో రాజుని నన్న ఏర్పరిసిత్తాన్ ఇంజోరె థేమండు ఓనిలోట బట్టు వాట్తోత.

31 ఓండు: కిరిస్తుని ఆత్మా పాథాలతె విడిసిదబరిథిల్లె ఇంజి, ఓని ఒల్లుకుల్లి థాయనాంకి విడిసిదబరిథిల్లె ఇంజి, కిరిస్తు
సామతెనుంచి తెథానిథానిని గురుంచి మున్నె తెలుసుకునుంజి ఆలా కెల్తో

32 థేమండు ఈ యేసుని సామతెనుంచి తేవిస్తా. థానికి మమ్మ అంథోరమ్ సాచ్చిగా మినామ్.

33 థేమండు ఓనిని తిన పక్కతె ఏచ్చిసి, ఓనిని గొప్ప తుంగ్తోత. తప్పె పమానమ్ తుంగ్ సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మతని
యేసు మా పోంరో బమమానంగా లోస్తా. థానినే మీరు ఇంజె ఉడ్డిరి కేంజ్జిరి.

34 థావిదు పరలోకతికి త్రి థాయుల్లో గోని ఓండు ఈలా కెల్తో: నీ దుస్పర్కిని నన్న నీ కాలికిని ఇడుపా ఒగ్గానిథాకా,

35 నిమ్మ నా తిన పక్కతె కుథి మంథా ఇంజి థేమండు నా పెబులోట కెల్తో

36 గాబట్టి మీరు సిలువతె పోంరో అమక్త ఈ యేసుని థేమండు పెబుగా కిరిస్తుగా మార్సలో ఇంజోరె ఇగ్సయెల్
జనాక్కంథోరు కచ్చిదంగా తెలుసుకుండవాలె ఇంజోరె కెల్తో

37 ఓరు ఈ మాట కేంజ్జెస్తె రుదయూతె సేన బాదపరిసి: మమ్మ బాత తుంగవాలె ఇంజోరె పేతురుని మిగల్తసిసూర్కిని
తలప్తారు.

38 అస్కె పేతురు ఓరిలోట: మీరు మనుసు మార్సుకునుంజి పతివాండు ఓని పాపకు విడిసిసి యేసు కిరిస్తుపెడెటె ఎత్తె
ముమంగి బాప్తిస్మమ్ తీసుకునుటు. అస్కె మీరు సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మ

39 థేమండు మీకు, మీ పిల్లాకి మల్లదూరతె మంథాని అంథోరికి పమానమ్ ఇల్తో ఇంజోరె కెచ్చి,

40 ఇంకా ఓండు సేన మాటా కెచ్చి, ఈ లోకతె దుస్పర్కికి వాథాని సిచ్చతెనుంచి తప్పిసి, మీరు రచ్చన ఏండాటి ఇంజోరె
మంచి ఆలోచన కెల్తో

41 ఓని మాటని ఓరు సంతోసంగా నమ్మి ఏత్తమునిగి బాప్తిస్మమ్ తీసుకుట్టారు. ఆ థినాతె థాథాపు మూడు వేయుకిని మంథి
సిసూర్కినిలోటో కలియుల్తారు.

42 ఓరు యేపారిర్కు కెత్తాని బోదతిని కేంజి, కట్టు పెయుసి కలియు మంజి, ఆరి విత్తనిథాంటి, పాదన తుంగటాతె గెట్టింగా మల్తోరు.

43 యేపారిర్కు సేన ఆచ్చర్యపరాన్తి పనుంగిని, గొప్పంగా తుంగ్తోరు. అంథోరికి బయమ్ వత్తె.

44 యేసు వెబుని నమ్ముకుట్ట విస్వాసుర్కు అంథోరు కలియు మంజి, అన్నిటిని సమానంగా అనుబగిస్తోరు.

45 ఓరు ఓరి ఫాలకిని, ఆస్తిని అమ్మి పతివానికి కావలస్త ధాన్ని అంథోరు సమానంగా పంచుకుట్టోరు.

46 ఓరంథోరు ఒరో మాటాలోట కలియు పతి రోజి థేమటె గుడిథె పాదన తుంగ్తోరు. ఓరు పతి లోత్తెఆరి విచ్చోరె, మంచి మనుసులోట కుసేల్తె మంజి, మంచి రుదయమ్ కలియు తిల్తోరు.

47 ఓరు థేమటుని మొడికి, అంథోరిలోట మంచిగ కలియు మల్తోరు. జనాక్కంథోరు ఓరికి దయ ఊపిస్తోరు. రచ్చన ఏంల్తోరిని వెబు పతి రోజి విసువాసుర్కిని గుంపు అత్తసంగతె సేర్నలో.

Koya NT, Acts 3

1 ఒరో రోజి పయాలె మాడు గంటా వేలతికి పేతురు యోవాను పాదన తుంగనాంకి థేమటె గుడిథికి అల్తోరు.

2 అస్కె పుటకతెనుంచి కుంటివాండత్త ఒరో మనుసుని మోసి తల్తోరు. గుడిథికి థాయనోరగ్గ బిచ్చమ్ తలపనాంకి ఓనిని పతి రోజి సుంగారమ్ గడప ఇంథాని గడప దగ్గర కుప్పిస్తోరు.

3 గుడిథె లోపడ్డి అంజోరె మత్తపేతురు యోవానిన్ ఊడి, ఓండు తలప్తోత.

4 పేతురు యోవాను ఓనిని ఇరమరిసి ఊడి: మాయూకె ఊడా ఇంజోరె కెల్తోరు.

5 ఓండు ఓరగ్గ బాత్తన్నా థోరికితాకోబోనో ఇంజోరె ఓరాకె ఊడ్తో.

6 అస్కె పేతురు: యెండి బంగారమ్ నాయగ్గ ఇల్లె నాయగ్గ మందనద్దు నికు ఈత్తాన్. నజరేండత్త యేసు కిరిస్తుని వెథెటె నిమ్మ నడుమ్ ఇంజోరె కెచ్చి,

7 ఓని తినకయుథిని పెయుసి పొంరోటికి తేల్తో జపునె ఓని వట్టెకాల్కింకి బలమ్ వత్తోత.

8 ఓండు థిగ్గునె తేథి నిచ్చి నడల్తో నడసారె, తుల్లోరె, థేమడ్డికి దండమ్ వాటి ఓరిలోట గూడ గుడిథె, లోపటికి అల్తో.

9 ఓండు నడసారె ధేమటింకి దండమ్ వాటోరె మన్నంగా జనాక్కు ఓనిని ఊడి:

10 గుడిధె సుంగారమ్ గడపతగ్గకుధి మంజి తలవ్తోడు ఈండే ఇంజోరె తెలుస్కునుంజి ఓనికి జరగ్తాన్ని గురుంచి సేన ఆచ్చర్యపంత్లోరు.

11 సాయత్తుకుంటివాండు పేతురుని యోవానిని కలియు మన్నంగా, జనాకు ఆచ్చర్యపరిసి, సాలమోను మండపోమ్ ఇంథాని మండపోమ్ దగ్గర మిరి వల్తోరు.

12 థాన్నీ ఊడి పేతురు జనాల్తోట ఈలా కెల్తో: ఇసయేల్కినిరె, మీరు బారి ఓనిని ఊడి ఆచ్చర్య పరసనిర్? మా సొత సకితిలోట గోని బకితిలోట గోని ఈనిని నడిపిసామ్ ఇంజి మీరు బారి ఆలా ఇరమరిసి ఊడనిర్?

13 ఆబ్రాము, ఇసాక్కు, యూకోబు ఇంథాని మన ముత్తతాతలోరిని ధేమండు, ఓని మిరి అత్తయేసు పెబుని ధోరింపినె ఈ గొప్ప పనుంగిని తుంగి ఓనిని గొప్ప తుంగ్తో. గోని మీరుబోనో ఓనిని పెద్దాకిని కయుధె ఒపగిస్తీర్. పిలాతు ఓనిని విడుదల తుంగనాంకి నిర్నయుస్తస్కె మీరు ఒద్దు ఇంజోరె గోలగోల తుంగీర్.

14 నితిగా సుబ్బరంగా మందనోనిన్ మీరు విడిసివాటి, కూని తుంగ్తమనుసుని మీసెంకా విడుదల తుంగయుత్తీర్.

15 మీరు బతుకిని అధికారిని అమక్తిరి గోని ధేమండు ఓనిని మల్లసామతెనుంచి తెవిస్తోత. థానికి మమ్మ సాచ్చిగా మినామ్.

16 మీరు ఊడనాటు, ఓని పోంరో మత్తనమ్మక్కమె ఈనిని పూర్తిగా బాగు తుంగ్తో. ఓని పెదటి మంథాని సకితిని వెయుసే ఈనికి బలమ్ వత్తె ఇంజి మీరు ఊడనిర్.

17 జతగాక్కినిరె, మీరు నినె మీ పెద్దాకు అంథోరు తెలియోకానె ఇవ్వంతా తుంగీర్ ఇంజోరె నాకు ఎరక్కె.

18 యేసు బాథాకు అరదవాలె ఇంజోరె పూర్వాతి ధేమండు ఒని సేవకుర్కిని ధోరింపినె కెత్తమాట నెరవేర్సనాంకి ఈలా జరగ్తె.

19 గాబట్టి ధేమట మున్నె బెస్కెటికి సొక్కు మింధె ఇంజోరె పూర్వాతి నిర్నయుస్త ఈ యేసుని మీసెంకా రోల్తో.

20 గాబట్టి మీ పాపకిని మీరు ఉమ్మి వాటి ధేమటగ్గ ఉడాట్టి. అస్కె ఓండు మీ పాపకిని సెమిస్తె.

21 పూర్వతె ఈ లోకమ్ తుంగోక మున్నె ధేమండు తెలుస్కుట్టసుబ్బరమత్త సేవకుర్కిని ధోరింపినె కెత్తమాటాకిని పయుసి జరగాని రోజుకు వాథానిథాకా ఓండు పరలోకాతే మందవాలె.

22 మోసే ఈలా కెల్తో: మీ పెబు అత్త ధేమండు నాతిస్కె ఒరో సేవకుని మీయమట రోతిల్తో ఓండు కెత్తాని పతి ఒరో మాటాకిని మీరు కేంజి ఓనికి లోబరిసి మందవాలె.

23 బేనోండతుకు ఆ సేవకుని మాటా కేంజకుండా మంతోండో ఓండు ఓని జనాతె నడుమ మందకుండా పాడాసి ధెయుల్తో.

24 సముయేలులోట కలియు, బెవ్వు మంథి థేమట మాట కెత్తోడో, ఓరంథోరు ఈ రోజ్కనే జరగ్గఱ్ఱాన్ని గురుంచే పూర్వత కెత్తోరు.

25 మీరు ఆ సేవకుర్కికి పిల్లనీరాసి మినీరి. అచ్చుట అయ్యో. నీ సంతానమ్ ధోరింపినె నేల్లెఱ్ఱోరో మంథాని కులల్తోర్తంథోరు థీవిసబరిల్తోరు ఇంజి థేమండు ఆబగామినికి మాట ఇల్తోగాబట్టి మీరు గూడ ఆ మాటతికి పాలివారాసి మినీర్.

26 ఓండు మీమిని నెడ్డ పనుంగునుంచి విడిపిసి, మీమిని థీవిసవాలె ఇంజి థేమండు ఓని మర్రి అత్తయేసుని సామతెనుంచి తేవిసి మొథోటి మీయగ్గోల్తో ఇంజోరె కెత్తో

Koya NT, Acts 4

1 ఓరు జనాల్తోట తిరియోరె మన్నంగా థేమట గుడిఠె పూజా తుంగాని పూజారిర్కు, గుడిఠె మంథాని సయునుర్కిని పెథ్ఱా మల్లసదుసేయుర్కు అంథోరు ఓరగ్గ వల్తోరు.

2 ఆ ఇరుమరు సినూర్కు యేసు డొల్లి అంజి మల్లత్యాల్తోగాబట్టి డొల్లి అల్తోరు మల్లతేఢిల్తోరు ఇంజోరె జనాతికి బొధిస్తోరు గాబట్టి ఆ బోదతిని కేంజి ఓరు కోప్పర్తోరు.

3 కోప్పరిసి ఓరిని పెయుల్తోరు. ములుపెటెత్తు అత్తగాబట్టి మల్లోరు రోజధాకా ఓరిని జెయుల్దె తాస్తోరు.

4 థేమట మాట కేంజోర్తమట థీబెమంథి నమ్ముకుట్టోరు. ఓరమట అచ్చమ్ మనుసుర్కు మాత్రమ్ ఠాఠాపు అయుదు వెయుకిని మంథి మల్తోరు ఇంజోరె లెక్క వత్తె.

5 మరుసటి రోజి జనాతె అధికారుర్కు, పెథ్ఱాకు, యూథా మత బోదకుర్కు అంథోరు యెరుసలేతె కూడి వల్తోరు.

6 థేమట గుడిఠె, పెద్ద పూజారి అత్త అన్నా కాయుప, యోవాను, అలెక్జాండురు, మల్లపెద్ద పూజారిర్కిని సుటాకు అంథోరు కూడి మల్తోరు.

7 పేతురు యోవానిని ఓరి నడుమ నిల వాటి: మీరు బేని సకితిలోట బేని పెఠెట థీనిని తుంగనీర్ ఇంజోరె తలస్తోతరు.

8 అస్కె పెతురు సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మాతె నిండోడాసి ఓరిని ఊడి ఈలా కెల్తో: జనాకిన్ పెద్దనీరె, అయ్యనీరె,

9 కుంటివాండల్త ఈ మనిసికి తుంగ్త సాయతిని పెయుసి, ఇద్దు బేలా బాగల్తో ఇంజోరె మీరు మామిని ఇంజె పంచాయుతి తుంగ్తుకు, మమ్మ కెల్తాని జవాబు మీరంథోరికి, మల్ల ఇగ్నయేల్ జనాక్కంథోరికి ఎరక్కాదవాలె.

10 మీరు సిలువతె పొం్ రొ వాట్ట డేమండు సావినుంచి తెవిస్త ఆ నజరేండత్తయేసు కిరిస్తుని వెధెట ఈండు బాగాసి మీ మున్నె నిచ్చి మిన్.

11 డేమట పుస్తకాతె ఈలా రాసి మింఢె: లోను లోతాని మీరు పంఢికి వం్ రో ఇంజి తీసివాట్టఓంఢే ఆ లోతికి మూల కల్లాసి మిన్.

12 ఓని డోరింపినే పాపతెనుంచి రచ్చన కలిగితె గోని ఇంకా వేరె బేనోని డోరింపినె అయ్యె; ఆకాసతె ఇడుపా నేల్లె పొం్ రొ మంఢాని మనుసుర్కినమట రచ్చిస్తాంకి ఓని పెధెట తప్పా ఇంకా వేరె బేనోనిని పెధెరు ఈథిల్లె ఇంజోరె కెల్.

13 పేతురు యోవాను దయుర్పంగా తిరియుతథాన్ని పెధాకు ఊడి సేన ఆచ్చర్యపరోరు. బారితుకు ఓరు సదువిల్లొ మాములు మనుసుర్కాసి మతోరు. గోని ఓరు యేసునితోట మతోరు ఇంజోరె తెలుస్కుట్టోరు.

14 బాగత్త ఆ మనుసుండు ఓరి దగ్గర నిచ్చి మందటమ్ ఓరు ఊడోరు గాబట్టి పేతురు యోవానినికి ఎదురు బాత కెత్తాలిల్లొరు.

15 అస్కె ఓరిని పంచయత్తానుంచి బయుథికి అన్నుటు ఇంజోరె ఓరికి ఆగ్నియపిసి ఓరమట ఓరు ఆలోసిస్తోతరు.

16 ఈ మనుసుర్కిని మనాడు బేలా తుంగవాలె? ఓరు తుంగ్ ఆ గొప్ప ఆచ్చరియు మత్తపనుంగిని యెరుసలేతె కాపరమ్ మంఢాని జనాక్కంఢోరు ఊడోరు. ఇద్దు జరిగిల్లె ఇంజి మనాడు కెత్తాలోడా.

17 ఇంకా ఈ మాట జనాక్కీనమట పాక్కుండా మందవాలితుకు బేనోరుతోట ఈ యేసు ఇంఢాని పెధెట తిరియగూడో ఇంజి ఓరిని గెట్టింగా బెధిరిసి రోత్తాడ ఇంజోరె అనుకునుంజి,

18 ఓరిని కరింగిసి, మీరు బేమాత్రమ్ యేసుని పెదట పొం్ రొ జనాతికి బాత కెత్త గూడో బోధిస గూడో ఇంజోరె గెట్టింగా ఆగ్నియూపిస్తోతరు.

19 ఢానికి పేతురు యోవాను ఓరిని ఊడి: డేమట మాటతికి లోబరిసి మందటంకన్నా, మనుసుర్కిన్ మాటతికి లోబరిసి మందటమ్ డేమట ఊపింకి నెయూమేనా మీరె నిఢానిసి కెల్లాటి ఇంజోరె కెల్.

20 మమ్మ ఊడఢాన్ని కేంజఢాన్ని కెత్తకుండా బేలా మంఢాలిత్తామ్ ఇంజోరె జవాబు కెల్.

21 జరగఢాన్ని గురుంచి అంఢోరు డేమటింకి దండమ్ వాట్టరు. ఓరు జనాతికి వెం్ లోరు గాబట్టి సిసుర్కింకి బాత సిచ్చా వాటకుండా ఓరిని గెట్టింగా బెధిరిసి విడిసిత్టరు.

22 బాగత్త ఆ మనుసుని వయుసు నలపయు ఏండుకినికన్న ఎక్కువా మంతె.

23 ఓరు విడుదల ఆసి వత్తపాయ, ఓరికి చెంత్టరు దగ్గడికి అంజి, పెద్ద పూజారిర్కు, పెధాకు ఓరితోట కెత్తవంతా జతగాకింకి

కెల్లోర్లు.

24 సిసూర్కు ఈ మాటాక్కంతా కేజి, ఏకమాసి గెట్టింగా ఈలా పాదన తుంగ్తోతరు: పెబువా, నిమ్మే ఈ ఆకాసతిని, బూమితిని, సంద్రతిని, థాంట మంథాని జీవిక్కంతా 2 తుంగ్తన్.

25 పూర్వాతి నీ సేవకుండత్త థావిదు థోరింపెనె నిమ్మా ఈలా కెత్తిన్దా? థేమటిని నమ్మిల్లవారు రేంగి వట్టిగానె ఆలోసినోరు.

26 పెబుని పోంరోటికి, ఓని కిరిస్తుని పోంరోటికి బూరాజుర్కు అధికారిర్కు రేంగి, ఏక్కంగా గుంపు కూడల్తోరు.

27 ఆలాకె నిమ్మ నీ కయుథె పూర్వాతి నిర్నయుస్త ఉడ్డేసతిని తుంగనాంకి,

28 ఏరోదు, పొంతి పిలాతు, వేరె జనాల్తోట ఇసయేల్ జనాక్కంథోరుగూడ ఏక్కంగా కలియు, నిమ్మ ఏర్పరస్తసుబ్బరమత్త సేవకుండత్త యేసు ఇంథాని నీ మర్రికి విత్తరేకంగా, నిజంగా గుంపు కూడి వల్తోరు.

29 ఇంజె పెబువా, ఓరు మామిని బెథిరిస్తోరు. నిమ్మా థానిని ఊడి,

30 సుబ్బరమత్తనీ మర్రి అత్తయేసుని పెదట ఆచ్చర్య పరతాని గొప్ప పనుంగిని తుంగిసి, రోగాతె మందనోరిని బాగు తుంగనాంకి నీ కయు ఆచ్చి, నీ మాటకిని దయుర్నంగా కెత్తనాంకి నీ సేవకుర్కికి సాయమ్ తుంగా ఇంజోరె గెట్టింగా పాదన తుంగ్తోతరు.

31 ఓరు ఆలా పాదన తుంగ్తెస్కె ఓరు కూడి మత్తజేగా కదల్తె. అస్కె ఓరంథోరు సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మాతె నిండోరాసి, థేమటి మాటతిని దయుర్నంగా కెల్తోరు.

32 విసువాసుర్కత్త థిబె మంథి జనాకు ఏకమాసి, ఒరోట రుదయంతోట ఒరోట మనుసుతోట మల్తోరు. బేనో గూడ ఓనికి కలగ్గద్దు ఓనద్దు ఇంజోరె అనుకొండిల్లోరు. అంతా ఓరికి పొత్తునే మత్తా

33 పెబు అత్తయేసు డొల్లి అంజి మల్లత్త్యాతథాన్ని గురుంచి యేపారిర్కు సేన గెట్టింగా సాచ్చమ్ కెల్తోరు. థేమండు ఓరిని నిండుగా థివిస్తోత.

34 బూమి, లోకు కలిగి మందనోరు వాటిని అమ్మి, అ డబ్బు అంతా తచ్చి యేపారిర్కినగ్గ వాట్తోతరు.

35 పతివానికి ఓరికి కావలస్తదు సరిథి ఇల్తోరు. ఓరమట బేనోనికి బాత కొదవ ఆథిల్లె

36 లేవి గ్రోతతికి చెల్తోండు, క్రుప థెసల్తోడత్త యోసేపు ఇంథాని ఒరోండు మల్తో సిసూర్కు ఓనికి ఆదర్ మర్రి ఇంథాని అర్థమ్ వాథాని బర్నబా ఇంథాని పెథేర్ వాటి మల్తోరు.

37 ఓండు ఓనికి మత్తబూమి అంతా అమ్మిసి ఆ డబ్బు అంతా తచ్చి యేపారిర్కిని దగ్గర వాట్తోత.

Koya NT, Acts 5

- 1 అననియ ఇంధాని ఒరో మనుసుండు ఓని ముత్తె సపిరా ఇరుమరు కలియు ఓరి ఆస్తిని అమోర్తు.
- 2 ఓండు ఓని ముత్తెకి కెచ్చి, అమ్మ ఆ డబ్బెనుంచి సగమ్ డబ్బు తాసివాటి మిగల్తడబ్బెని యేపారిర్కొనగ్గ తచ్చి వాట్టె.
- 3 అస్కె పేతురు ఓనిని ఊడి: అననియ, నిమ్మ నీ ఆస్తిని అమ్మ డబ్బెనుంచి కొద్దిగ తాసి సుబ్బరమ్ మంధాని ఆత్మతికి ఎదురుంగా అబద్దమ్ కెత్తనాంకి సయుతానికి బారి నిమ్మ నీ రుదయూతె జేగా ఇత్తిన్?
- 4 ఆ ఆస్తిని అమ్మోకా మున్న అత్కన్న అమ్మ నీవధెగధా? వాటిని అమ్మ పాయ గూడ ఆ డబ్బు నీయగ్గ మత్తెగధా? ఆలా మన్నంగా నిమ్మ బారి నీ రుదయూతె ఈలా అనుకుట్టిన్? నిమ్మ మనుసుర్కొనితోటె అయ్యో గోని థేమండుతోటె అబద్దమ్ కెత్తిని ఇంజోరె కెల్తె.
- 5 అననియ ఈ మాటా కేంజి నేల్లె అరిసి ఊపిరి విడస్సె. ఈ కబురు కేంజోర్తంథోరికి సేన బయమ్ వత్తె.
- 6 అస్కె అగ్గ మత్తె వయుసువారు తేధి ఓనిని గుడానె ఉత్తి బయుథికి ఓసి మిస్కోతరు.
- 7 జరగ్గవంత పున్నోకా మూడు గంటా ఆల్పెతికి ఓని ముత్తెలోపటికి వత్తె.
- 8 అస్కె పేతురు ధానిని ఊడి: మీ బూమితిని ఇచ్చోటికె అమ్మిరె నాలోటె కెల్లా ఇంజోరె తలస్కోత. ధానికి అద్దు: యూ ఇచ్చోటికె అమ్మోతమ్ ఇంజోరె కెత్తె.
- 9 పేతురు ధానిని ఊడి: థేమటె ఆత్మతిని పరిచ్చ తుంగనాంకి మీరిరుమరు బారి ఏకమత్తిరి? ఊడా, నీ ముతుపాని మిస్సి వల్తోరు గుమ్మ తగ్గనిచ్చి మిసోరు. ఓరు నీనిని గూడ మోసాయుతోరు ఇంజోరె కెల్తె.
- 10 జపునె అద్దు ఓని కాలిని మున్నె అరిసి డొల్లి అత్తె వయుసువారు లోపటికి వాసి అద్దు డొల్లి అంజి మత్తెడు ఊడి, ధానిని బయుథికి మోసాసి, ధాని ముత్తాని పక్కతె మిస్కోరు.
- 11 సంగమంతా మల్ల ఈ కబురు కేంజోర్తంథోరు బాగ వెర్తోరు.
- 12 జనాతె నడుమ యేపారిర్కొ ఆచ్చర్కపర్తాని గొప్ప పనుంగు తుంగోరె మత్తోరు. ఓరంథోరు ఏకమాసి సలోమోను మండపతె కూడి మత్తోరు.
- 13 నమ్మిల్లవారు బేనోరు గూడ వీర్కాంటె కలియునాంకి దయుర్పమ్ ఆలిల్లె అత్కన్న జనాకు ఓరిని గురుంచి గొప్పంగా

తిరియుల్తోరు.

14 ఢీబెమంథి మనుసుర్కు, నాటోకు పెబుని నమ్కుట్తోరు. ఓరంథోరు సంగతె కలియుల్తోరు.

15 జనాకు రోగాకినె మల్తోరిని కటుల్కిన్ పొంరో పడకాతె పొంరో తచ్చి, పెతురు అరె అంజోరె మన్నంగా ఓని నీడత్కన్న
ఓరి పొంరో అర్థవాలె ఇంజోరె వాట్తోరు.

16 సుట్టుమంథాని పటనాకినుంచి ఢీబెమంథి జనాకు రోగాకిన్ మందనోరిని, ఢెయ్యూకు పెయుల్తోరిని యెరుసలేమ్ తీసి
తల్తోరు. ఓరంథోరు బాగల్తోరు.

17 అస్కె పెద్దపూజారి ఓనితోటె మత్తసదుకేయుర్కిని గుంపు కసిలోటె నిండి తేఢి,

18 యేపారిర్కిని బలవంతంగ పెయుసి పెద్దజెయుల్తెవాట్తోరు.

19 అస్కె పెబుని దూత ఆ నరక వాసి జెయుల్తె తలుపుకు తీసి, ఓరిని బయుఢికి తీసి తచ్చి,

20 మీరు అంజి ఢేమటె గుడిఢె మంజి బెస్కెటికి బతికి మంథాని ఈ కబుర్కిని జనాతికి కెల్లాటి ఇంజోరె కెల్తో.

21 ఓరు ఆ మాటా కేజి, పంగువీయుత్సె ఢేమటె గుడిఢికి అంజి ఢేమటె మాట కెల్తోరు. వెర్వెకె పెద్దపూజారి, ఓనితోటె
మల్తోర్తంథోరు వాసి, పంచాల్తోరిని ఇసయెల్కిని పెద్దాకంథోరిని కరెంగిసి, యేపారిర్కిని తీసి తంరాటి ఇంజోరె సయునుర్కిని
జెయుల్కి రోల్తోరు.

22 సయునుర్కు అంజి జెయుల్తె ఊడస్కె, ఓరు ఊడకాఢిల్లోరు గాబట్టి జరుడ్డి పెద్దపూజారిగ్గ వాసి,

23 మమ్మ జెయుల్గ్గ అంజి ఊడామ్. అగ్గ జెయుల్తె తలుపుకు తాలాకు వాటి మత్తా కావెలి మందనోరు బయుఢె తలుప్పిగ్గ
నిచ్చి మల్తోరు. గోని తాలాకు తీసి లోపటికి అంజి ఊడస్కె మాకు ఒరోగూడ వేడకాఢిల్లోరు" ఇంజోరె కెల్తోరు.

24 ఈ కబురు కేజిపూజారి, గుడిఢె కావెలి మంథాని సయునుర్కిని పెద్దా పెద్దపూజారిర్కు అంథోరు: ఆ ఇరుమరు
మనుసుర్కికి బాత జరగ్తో ఇంజోరె ఓరిని గురుంచి ఢిగుల్ పర్తోరు.

25 అస్కె ఒరోండు వాసి: ఇఢ్తో మీరు జెయుల్తెవాట్ మనుసుర్కు ఢేమటె గుడిఢె మంజి జానాతికి బోద కెచ్చనోరు ఇంజోరె
ఓరితోటె కెల్తో

26 జపునె గుడిఢె కావెలి మంథాని సయునుర్కిని పెద్దా సయునుర్కినితోటె అంజి, జనాకు కల్కినితోటె తన్నితోరోబోనో
ఇంజోరె వెరిసి, యేపారిర్కిని బలవంతమ్ తుంగకుండా, ఓరిని పంచాఢికి తీసి తల్తోరు.

27 ఆలా ఓరిని తీసి తచ్చి పంచాఢి మున్నె నిలవాట్తోరు. అస్కె పెద్దపూజారి ఓరిని ఊఢి:

28 మీరు ఈ వెబ్‌సైటుని వెయ్యసి జనానికి బోధ కెల్తోర్డు ఇంజోరె మమ్మ మీకు గెట్టింగా ఆగ్నియపిస్తామ్ గధా? ఆలా మన్నంగా యెరుసలేమ్ పటనమంతా మీ బోధతిన బోధిసి, ఆ మనిసిని సావిని మా పోంరో వాటవాలింజోరె మీరు అనుకునుంజనిరె ఇంజోరె తలపోత.

29 ధానికి పేతురు నినె మిగల్తయేపారిర్కు: మమ్మ మనుసుర్కింకి అయ్యో గోని ధేమటింకె లోబర్దవాలెల ఇంజోరె కెల్తోర్డు.

30 మీరు సిలువతె పోంరో మేక్కు కొట్టి అమక్తయేసుని మన ముత్తతాతలోరిన్ ధేమండు ఓనిని తేధిస్తా.

31 ఇసయెల్ జనాతిని పాపతెనుంచి రచ్చిసి మారు మనుసిని ఈదనాంకి ధేమండు ఓనిని అతిపతిగా రచ్చకునిగా తుంగి, ఓనిని తిన పక్కతె ఎత్తి గొప్ప తుంగో.

32 జరగ్త ఈ సంగతి గురుంచి మమ్మ ఓనికి సాచ్చిగా మినామ్. ధేమటింకి లోబరిసి మందనోరికి ఓండు బమమతిగా ఇత్త సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మా గూడ సాచ్చిగా మినో ఇంజోరె కెల్తోర్డు.

33 ఓరు ఈ మాటా కేంజ్జె, సేన కోప్పరిసి, యేపారిర్కిని అమకవాలింజోరె అనుకుట్టోరు.

34 అన్కె ధీబెమంధి జనాకినమటి మరియూద మంథాని, ధేమటి ఆగ్నియకిని బోధిసాని గమాలియేలు ఇంథాని ఒరో పరిసేయుండు పంచాధితె తేధి: ఈ మనుసుర్కిని కాసేపు బయుధె తాసాటి ఇంజోరె కెల్తో.

35 ఓండు పంచాధితె మందనోరిని ఊడి: ఇసయెల్కినిరె, ఈ మనుసుర్కింకి మీరు తుంగనథాన్ని గురుంచి జాగర్దగా మంథాటి.

36 బారితుకు కొన్ని రోజ్కని మున్నె తెయుథాన్ ఇంథాని ఒరోండు తేధి, ఓనికి ఓండే గొప్పవాండుగా అనుకుట్టో. ధాథాపు నాలుగు వంద మనుసుర్కు ఓనిలోట కలియుతోరు. ఓండు డొల్లి అల్తో ఓనిని నమ్మోతరంథోరు సెధిరి ఉట్టిగానె అల్తోరు. అద్దె ఓరి ఆకరి ఆసి మత్తె.

37 ఆపాయ, జనాబా లెక్కవాలాని రోజ్కనె గలిలేయూతెనుంచి యూథా ఇంథాని ఒరోండు వల్తో ఓండు జనాకిని ఓని పక్కతికి జరుల్తో ఓండు గూడ డొల్లి అల్తో ఓనిని నమ్ముకుట్టోరంథోరు గూడ సెధిరి అల్తోరు.

38 గాబట్టి నన్న మీలోట కెత్తనదు బాతధితుకు మనాడు ఈ మనుసుర్కిని బారి మెడకుంటా విడిసి ఈదకాడా. ఈ ఆలోచన మల్ల ఈ పనుంగు మనుసుర్కిని ధోరింపినె జరగ్ధితుకు అమ్మ ఉట్టిగానె పాడాసి ధేయుతా.

39 ధేమటి ధోరింపినె జరగ్ధితుకు వాటిని మీరు ఓడిసాలిరి. ధేమండులోట కలబర్దనోరినా మందకుండా మీరు ఊడాటి ఇంజోరె కెల్తో.

40 అన్కె పంచాధితె మందనోరు ఓని సలాతిని కేంజి సమపర్ని యేపారిర్కిని కరెంగిసి ఓరిని తన్ని, యేసుని వెబ్‌సైటుని వెయ్యసి బేసోని దగ్గర మీరు బాత తిరియగూడో ఇంజోరె గెట్టింగా ఆగ్నియపిసి

41 ఓని పెథేటిని వెయుసి అవమానమ్ పర్దటమె మేలు ఇంజోరె అనుకునుంజ కుసేల్తోట పంచాతిని విడిసి అల్తోరు.

42 ఓరు పతి రోజు థేమట గుడిథె, మల్లలోకినమటె యేసే కిరిస్తు ఇంధాని కుసేల్ కబుటిని జనాతికి బెస్కెటికి బోధిసారె మల్తోరు.

Koya NT, Acts 6

1 కొద్ది రోజుకు అత్తపాయ, సిసుర్కిని లెక్కా ఎకువా అత్తస్కె, గిరీకు బాస తిరియూని యూదుర్కు, ఓరి ముండరాల్కిని సిన్న సూపు ఊడనోరింజోరె కెచ్చి, ఎబిరి బాస తిరియూని యూదుర్కిని పొంరో మయుల్తోరు.

2 అస్కె పన్నెండు మంథి యేపారిర్కు సంగాతె మత్తవిసువాసుర్కు అంథోరిని కరెంగిసి. మమ్మ థేమట మాట కెత్తటమ్ సాలిసి, మీ బంతి పనుంగిని ఊడటమ్ మాకు మంచిదయ్యో.

3 గాబట్టి జతగాకినీరె, మీయమట, సుబ్బరమ్ మంధాని ఆత్మాతోటె, గ్యానమోట్లో నిండి మందనోరిని, మల్లమంచి పెథేరు ఏంత ఏడుగురు మనుసుర్కిని మీరు తెలుసుకునుటు. ఓరు ఈ పనుంగిని తుంగనాంకి ఓరిని మమ్మ వాటిత్తామ్.

4 మమ్మబోనో పాదన తుంగటాతె, థేమట మాట కెత్తటాతె సమయమ్ ఈసి యేమారకుంటా మంతామ్ ఇంజోరె కెల్తోరు.

5 ఓరు ఇత్తఈ సలా సంగల్తోరు అంథోరికి మంచి అనిపిస్తోత. అస్కె ఓరు సుబ్బరమ్ మంధాని ఆత్మాతోటె నిండ్ల యేసు కిరిస్తుని పొంరో నమ్మకమ్ తాసి మత్తనెపైను, పిలిపు, ఎక్కోరు, నిక్కనోరు, తిమొను, పర్మెనా, అంథియోకియ పటనాతె మంధాని యూథా మత్తండ్లత్తనిక్కల్లో ఇంధాని ఈ ఏడుగురుని తెలుసుకునుంజ,

6 ఓరిని యేపారిర్కిని మున్నె నిలవాట్తోరు. అస్కె ఓరి పొంరో కయుకు వాటి పాదన తుంగోత్తోరు.

7 థేమట కబురు పాక్తోత. యెరుసలేతె సిసుర్కిని లెక్కా బాగ పెరస్తె సేనమంథి పూజారిర్కు గూడ థేమట మాటాని నమ్ముకుట్తోరు.

8 సెపైను థేమట పొంరో మత్తనమ్మకాతె, థేమట సకితితోటె నిండి జనాకినమటె ఆచ్చర్యపర్దాని గొప్ప పనుంగిని తుంగో.

9 అస్కె లిబర్తినురు ఇంధాని యూదుర్కు, కిరేనె పటనల్తోరు, అలెక్సాంథిరియూ పటనల్తోరు, సిలిసియూ ఇంధాని నాటినోరు ఆసియూ థేనల్తోరు, వీరమటనుంచి కొంతమంథి వాసి సెపైనుతోటె వాధి వ

10 గోని సెపైను ఆత్మాతోటె నిండి గ్యానమోట్లో తిరియుల్తో గాబట్టి ఓని మాటతికి ఎదురు కెత్తాల్తోరు.

11 అస్కె ఓరు ఈండు మోసేంకి విరోదంగా, థేమటింకి విరోదంగా నింద మోస్తా ఇంజోరె కెత్తనాంకి కొంతమంథి మనుసుర్కిని కుదురిస్తోతరు.

12 జనాకిని. పెద్దాకిని, పండతుర్కిని రెచ్చగోటి ఓని పొంరోటికి తేధిస్తోతరు. ఓని పొంరో అరిసి, ఓనిని పెయుసి పంచాతిలోరు మున్నె గుంజి పెయుసి అలోరు.

13 అబద్ద సాచ్చమ్ కెత్తనోరిని నిలవాట్టరు. ఓరు: ఈ మనుసుండు సుబ్బరంగా మంథాని మన గుడిథికి విరోదంగా, మోసె మనాంకి ఇత్త ఆగ్నియకింకి విరోదంగా బెస్కెటికి తిరియోరె మిసో.

14 బేలాయుతుకు, ఈ నజరేతు ఇంథాని యేసు ఈ సోటిని పాడు తుంగి, మోసె మనాంకిత్త ఆగ్నియకిని మార్పితాన్ ఇంజోరె ఈండు కెచ్చోరె మన్నంగా మమ్మ కేంజామ్ ఇంజోరె కెత్తోరు.

15 పంచాథితె కుథి మందనోరు అంథోరు ఓనాకె ఇరమరిసి ఊడోతరు. ఓని మొక్కమ్ థేవ దూతని మొకమినా ఓరికి వేడకత్తె.

Koya NT, Acts 7

1 పెద్ద పూజారి ఓనిని ఊడి: ఈ మాటంతా నిజమెగధా ఇంజోరె తలపొ:

2 థానికి సెప్తెను ఈలా జవాబు కెల్తో: జతగాకినీరె, అయ్యనీరె, ఈలా కేంజాటి. మన తప్పె అత్త ఆబ్రాము ఆరాను ఇంథాని థేసాతె సంసారమ్ తుంగోకు మున్నె మెసపోలోమియూ థేసాతె మత్తస్కె వెలుంగాసి మంథాని గొప్ప థేమండు ఓనికి వేడకాసి ఈలా కెల్తో:

3 నిమ్మ నీ థేసతిని, నీ లోత్తోరిని విడిసిసి, నన్న నీకు ఊపిసాని థేసతికి అన్న ఇంజోరె కెల్తో.

4 అస్కె ఓండు కల్దేయు ఇంథాని థేసతిని విడిసివాటి, ఆరాన్ ఇంథాని థేసాతె కాపరమ్ మల్తో. ఓని తప్పె డొల్లి అత్త పాయ ఓండు అగ్గనుంచి ఇంజె మీరు కాపరమ్ తుంగాని ఈ థేసతె మందనాంకి ఓనిని తే

5 థేమండు ఓనికి జానెడు బూమిగూడ సొంతంగా ఇవోకా మున్నె, మల్ల ఓనికి సంతానమ్ ఇల్లో అస్కె, నీకు నీ పెరికె వాథాని నీ లోత్తోరికి థీనిని సొంతంగా ఈతాన్ ఇంజోరె ఓనికి పమానమ్ తుంగో:

6 అతుకు థేమండు ఓనిని ఊడి: నీ లోత్తోరు వేరె థేసాతె పరథాసురుక్కాసి మంతోరు. ఆ థేసత్తోరు ఓరిని థాసురుకినా నాలుగు వందనె ఏండ్కిని మటింకి బాద వాటితోరు.

7 ఓరిని థాసుర్కినా తాస్త థేసత్తోరిని నన్న సిచ్చ వాటితాన్. ఆపాయ ఓరు ఆ థేసతెనుంచి థెమ్మిరి వాసి ఈ సోటినె నాకు

దండాకు వాటిలో తోరు ఇంజోరె కెల్తో

8 మల్ల అంగమ్ లోల్లిని కొయుథాని సున్నతి ఇంథాని పమానతిని ఓనితోట ఏర్పరస్తోత. ఆలాకె ఆబగ్రాము, ఇసాక్కిని కంతస్కె ఎనుమిథియూవ థినమ్ ఓనికి సున్నతి తుంగ్తోత. ఇసాక్కు యూకోబిని కంతో, యూకోబు పన్నెండు గ్రోతకిని తప్పేర్కిని కంతో ఓరంథోరికి సున్నతి తుంగిస్తో.

9 ఆ గ్రోతకిని తప్పేర్కు, ఓరి తమ్ముండత్త యోసేపిని పోంరో కసి వెయుసి ఎగిప్పు థేసలోరికి బానిసుండాసి మందనాంకి ఓనిని అమోర్తు.

10 గోని థేమండు ఓనికి తోడు మంజి ఓనినె బాధాకినుంచి విడిపిస్తోత. ఓండు ఎగిప్పు రాజు అత్తపరో మున్నె నిల్తస్కె థేమండు ఓనికి దయతిని గ్యానతిని ఇల్తో ఆ రాజు ఓనిని ఎగిప్పు థేసాతికి, ఓని లోతికి పెద్దటోనిగ తుంగ్తోత.

11 అస్కె ఎగిప్పు కానాన్ థేసాతె ఒరో పెద్దకరు వత్తె అస్కె మన గ్రోతకినె తప్పేర్కింకి బెగ్గ గూడ థోడా థోరికిల్లె.

12 అస్కె ఎగిప్పు థేసాతె థాన్యమ్ థోర్కితె ఇంజోరె యూకోబు కేంజి మన ముత్తాతలోరిని మొథోటి సారి అగ్గరోల్తో.

13 ఓరు రొండోవ సుట్టు అత్తస్కె యోసేపు ఓనినె ఓని అన్నలోరికి తెలియపరస్తోత. అస్కె పరో గూడ యోసేపు లోల్తోరిని తెలుసుకుట్టో.

14 ఆపాయ యోసేపు ఓని తప్పె అత్త యూకోబిని ఓని సుటాకిని ఎగిప్పు థేసాతె మందనాంకి వంరోటి ఇంజోరె కబురు రోల్తో ఓరంథోరు డెబ్బయు అయుదుమంథి మల్తోర్తు.

15 ఆలాకె యూకోబు ఎగిప్పు థేసాతికి అల్తో ఓండు నినె ఓని పిల్లాకు అంథోరు డొల్లి అల్తోర్తు.

16 అగ్గనుంచి ఓరి పీనుగేని సెకేము ఇంథాని నాటింకి మోసి తచ్చి, అబగ్రాము అమేరు లోల్తోర్తగ్గ కరిథివాటి అస్తబూమితె మిస్తోర్తు.

17 థేమండు అబగ్రామినికి ఇత్తపమానతిని నెరవేర్సాని రోజు దగ్గర వత్తస్కె,

18 యోసేపిని పున్నో ఒరో రాజు, ఎగిప్పు థేసాతిని పాలిసాని రోజుథాకా, జనాకు ఎగిప్పు థేసాతె ఎకువా పెరస్తోతరు.

19 ఓండు మన జనాకిని మోసమ్ తుంగి కూరంగా ఓరిని నడిపిస్తోత. మన జనాతికి పుట్ట పిల్లాక్కిని బధికిసకుంటా ఓరిని అమకిసవాలె ఇంజోరె కెచ్చి ఓరికి బాద వాట్తోత.

20 ఆ రోజ్కనె మోసే పుట్తోత. ఓండు సేన అందంగా మందనోండు గాబట్టి మూడు నెలథాకా ఓని తప్పెని లోత్తె పెరస్తోత.

21 ఆపాయ ఓనిని బయుథె వాటనస్కె పరోని మయూడి ఓనిని ఓసి థాని మర్రినినా సాదుకుట్తోత.

- 22 మోసె ఎగిప్టు ధేసాతె మంథాని అన్ని సదుమ విద్దియూ నేరుసుకుట్టో మాటా తిరియటాతె, గొప్ప పనుంగు తుంగటాతె ఓండు గొప్పవాండాసి మల్తో.
- 23 ఓనికి నలపయు ఏండుకు వయుసు వత్తస్కె, ఇసయెల్ ఇంథాని ఓని కులల్తోరు బేలా మినోరో ఊడవాలింజోరె అనుకుట్టో.
- 24 అస్కె ఓరమట, ఒరోకి అన్యాయమ్ జరగ్తడు ఓండు ఊడి, ఓనికి సాయమ్ తుంగవాలె ఇంజోరె అనుకునుంజి, ఆ ఎగిప్టు ధేసల్తోన్ని అమకిసి, అన్యాయమ్ జరగ్తోనికి నియూయమ్ తుంగో.
- 25 ఓని కయుథె ధేమండు ఓరికి విడుదల కలిగిసిల్తో ఇంజోరె ఓని కులల్తోరు తెలుసుకుంటోరు ఇంజోరె ఓండు అనుకుట్టో గోని ఓరుబోనో తెలుసుకుండ్లొర్లు.
- 26 మరుసట్టిరోజు కలబర్నోరె మత్త ఇరుమరు ఇసయెల్ మనుసుర్కిని ఊడి: అయ్యనీరె మీరిరుమరు ఒరో లోల్తోరుగధా? ఆలా మన్నంగా మీరు బారి ఒరోకోరో అన్యాయమ్ తుంగనాంకి ఊడనీరి ఇంజోరె ఓరిని సమా తుంగనాంకి ఊడ్తోత.
- 27 వేరెవానికి అన్యాయమ్ తుంగోండు ఓనిని పెయుసి తుర్ని: మా పోంరో అధికారమ్ తుంగి, మాకు తీర్పు కెత్తనాంకి బేనో నీకు పెద్దరికమ్ ఇల్తో.
- 28 నిన్నె ఆ ఎగిప్టు ధేసల్తోనిని నిమ్మ అమక్తాటు నానిని గూడ అమకవాలె ఇంజోరె అనుకునుంజినె ఇంజోరె తలపోత.
- 29 ఈ మాట కేంజ్కె మోసె వెర్ని పార్కెత్తి అంజి మీథియూను ధేసాతె పరయవాండుగా మల్తో అగ్గ ఓనికి ఇరుమరు మర్కు పుట్తోరు.
- 30 నలపయు ఏండుకు అత్త పాయ సీనాయు మెటా దగ్గర మంథాని యెడారితె పోల్తోరె మత్త ఒరో గచ్చు పాథాతె ధేమట దూత ఓనికి వేడకల్తో.
- 31 మోసె ఆ దర్సనమ్ ఊడి ఆచ్చర్యపరిసి, థానిని ఇరమరిసి ఊడనాంకి దగ్గడికి అల్తో.
- 32 అస్కె, అబ్రాము, ఇసాక్కు, యూకోబు ఇంథాని నీ తప్పేరిన్ ధేమటిని నన్నా ఇంథాని ఒరో లేంగు ఓండు కేంజ్తోత. అస్కె మోసె గజ గజ వెర్ని థాన్ని ఊడనాంకి దయుర్పమాలిల్లె.
- 33 మల్ల ధేమండు ఓనిని ఊడి: నీ కాల్కినే కెర్ని మంథాని ఎరుపుకిని తీసి వాటా. నిమ్మ నిల్లిమంథాని ఈ సోటు సుబ్బరంగా మంథాని బూమి ఆసి మింథె.
- 34 ఎగిప్టు ధేసాతె మంథాని నా పజాకిని పరిస్తితతిని నన్న ఊడి మినాన్. ఓరి గోడు గూడు నన్న కేంజ్తోతన్. ఓరిని విడిపిననాంకి నన్న థిగ్గి వాసి మినాన్. గాబట్టి నిమ్మ వంరా నన్న నీనిన్ ఎగిప్టు ధేసతికి రోతిత్తాన్ ఇంజోరె కెల్తో.

35 బేనో నీనిన్ అధికారిగా తీర్పు తుంగనోడుగా ఏర్పరస్తా ఇంజి ఓరు ఎధిరిస్త ఈ మోసేకే, ధేమండు పోల్తారే మత్తగమ్ము పొధాతె వేడకత్త దూతతె ధోరింపిన ఓనిని పోయుగా, రచ్చిననోడుగా రోల్తో

36 ఈండు ఓరిని అగ్గనుంచి తీసి తచ్చి ఎగిప్పు ధేసాతె ఎర్ర సంద్రాతె నడిపిసి నలపయు ఏండుకు ఎడారితె ఆచ్చర్యపర్తాని గొప్ప పనుంగిని తుంగ్తోత.

37 ఓండు ఇగసయేల్కిని ఊడి: మీ పెబు అత్త ధేమండు మీ లోల్తర్తమటనుంచి నాసుంట ఒరో పనివానిన్ మీసెంకా పుట్టిస్తోత. ఓండు కెల్తాని పతి ఒరో మాటకిని మీరు కేంజాటి ఇంజి కెల్తమోసే ఈండే.

38 యెడారితె ఇగసయేల్కిన్ సంగాతె మత్తమోసే ఈండే. ఓండే మన ముత్తతాతలోర్తోట మల్తోండు. సీనాయు మెటాతె ధేమండు ఈనిలోటే తిరియుల్తో బతికి మంధాని ధేమట మాటతిని ఈండే మనాంకి ఇల్తో

39 గోని మన ముత్తతాతలోరు ఈని మాటతికి లోబరువోక, ఈనిని తురసి వాటి, ఎగిప్పు ధాయవాలె ఇంజోరె ఓరి రుదయూతె అనుకుట్టారు.

40 గాబట్టి ఓరు ఆరోనులోటే ఈలా కెల్తోరు: మాకు మున్నె మంజి నడిపిననాంకి ధేవాకిని తుంగా. మామిని ఎగిప్పునుంచి తీసి తత్తమోసేంకి బారల్తోమాకు తెలియో ఇంజోరె కెల్తోరు.

41 ఆ రోజ్కెనె ఓరు బంగారమోట్లో ఒరో లేంగతిని తుంగ్తోతరు. ధానికి ఓరు బలి ఇల్తోరు. ఓరి కయుకినిలోటే తుంగ్ధాన్ని ఓరు ఊడి కుసేలి పర్తోతరు.

42 అస్కె ధేమండు ఓరి పోంరో కోప్పరిసి, ఓరిని విడిసివాటి ఆకాసతె మంధానవాటిని మొడకనాంకి ఓరిని విడిసిల్తో ధీన్ని గురుంచి ధేమట పుస్తాతె ఈలా రాసి మత్త: ఇగసయేల్ కులల్తోరె, నలపయ

43 మొడకటానికి మీరు తుంగ్మోలేకు పోతిమేని, రెంపాన్ ఇంధాని ఉక్కాని పోతిమేకిని మీరు మోసాయుత్తీర్. వాంటికే మీరు బలి ఇత్తీర్ గాబట్టి బాబిలోను అబ్బెటే మీరు కాపరమ్ మందనాంకి నన్న మీమిని రోచిత్తాన్.

44 ఇంకా ధేమండు మీలోటే మినో ఇందంధానికి గురుతుగా, నన్న కెల్తాటు ఒరో డేరా తుంగా ఇంజోరె ధేమండు మోసేలోటే కెల్తో ఆలాకె ధేమండు కెల్తాటు మోసే తుంగ్తోత. ఆ డేరా ఎడారితె మన ముత్తతాతలోరులోటే మత్తె

45 ఇంక, యోసువాలోటే మన ముత్తతాతలోరు ఆ డేరాతిని ఏంచి, ధేమండు ఓరిసెంకా తయూర్ తుంగ్ధేసతిని ఓరు ఏంతస్కె, ఆ డేరాతిని ఆ ధేసతికి తీసి వాసి, ధావీదు బధికి మంధాని రోజధాకా అగ్గ తాస్తోతరు.

46 ఈ ధావీదు ధేమట దయతిని ఏంత్ గాబట్టి యూకోబిని ధేమండు కాపరమ్ మందనాంకి ఒరో గుడి లోత్తవాలె ఇంజోరె పాదన తుంగ్తో

47 గోని సోలోమొనే ఢేమటసెంకా గుడి తోల్తో

48 గోని పరలోకాతె మంధాని ఢేమండు మనుసుర్కిని కయుకినితోటో తోత్తగుడిథె కాపరమ్ మన్నో.

49 ఆకాసమ్ నన్న కుథ్వాని గడ్డె పీటా ఆసి మింథె. బూమి, నన్న కాల్కు వాటాని నా కాలిని పీటా ఆసి మింథె. ఆలా మన్నంగా నాసెంక మీరు బేలోంటి గుడి తోత్తీరి? నన్న మందనాంకి బేని జేగాతిని ఈథాలిత్తీరి?

50 ఇవ్వంతా నా కయుకు తుంగ్గపనుంగె గడా ఇంజోరె పెబు కెచ్చనో ఇంజోరె పూర్వాతె ఢేమండు-కెత్త-మాట-కెత్తాని సేవకుండు కెత్తోగడా!

51 తలకయు బిర్దుగా మందనోరె, ఢేమట మాటతికి మీ రుదయూకు బిర్దుగా మినా. కెమకు కేజకుండా చెవిటివారుగానె మినీరి. మీ తప్పేరిని తిస్తమీరు గూడ బెస్కెటికి సుబ్బరంగ మంధాని ఆత్మతిని ఎధిరిసనీరి.

52 పూర్వాతె ఢేమండు-కెత్త-మాట-కెత్త సేవకుర్కింకి బాద వాటకుండా బేనోని మీ తప్పేర్కు విడిస్తోతరు? ఆ నీతిమంతుండు వెయుతో ఇంజోరె కెత్త ఢేమట యేపొరిర్కు అంథోరిని ఓరు అమక్తోతరు. ఇంజెబోనో మీరు ఓనికి మోసమ్ తుంగి ఓనిని అమక్ దుస్సుర్కిన అతీరి.

53 ఢేవ దూతనగ్గ ఢేమట ఆగ్నియకు తీస్కుట్టిర్ గోని, ఢాని వెయుసి మీరు నడదటమ్ ఇల్లిరి ఇంజోరె కెత్తో.

54 ఓరు ఈ మాట కేజి కోపంలోటె మండి పర్సి, ఓనిని ఊడి పల్కు పటపట కొరక్కోరు.

55 అస్కె ఓండు సుబ్బరమ్ మంధాని ఆత్మాతోటె నిండ్డిండాసి ఆకాసతె పొంరోటికి ఇరమరసి ఊడ్తోత. ఢేమట గొప్పతనతిని, ఓని తినపక్కతె యేసు నిల్లిమందటమ్ ఓండు ఊడి:

56 ఇథ్తో ఆకాసమ్ వీడి మింథె. మనిసిని మర్రి అత్తయేసు, ఢేమట తినపకాతె నిచ్చి మినో. ఢాన్ని నన్న ఊడనాన్ ఇంజోరె కెత్తో.

57 అస్కె ఓరు పెద్ద కూక వాటి కెమకు ముచ్చి, ఏకంగా ఓని పొంరో అంతోరు.

58 ఓనిని పటనాతికి బయుథె తురసి, అగ్గ ఓనిని కల్కినితోటె తంల్తోరు. ఓరు గుడాని తీసి సమలు ఇంధాని ఒరో వయుసువాని కాలినగ్గ వాట్తోతరు.

59 అస్కె సెఫైను, పెబు అత్తయేసువా నా ఆత్మతిని నీయగ్గ ఒపగిసనాన్ ఇంజోరె పాదన తుంగోరె మన్నంగా ఓరు ఓనిని కల్కినితోటె తంల్తోరు.

60 ఓండు మోకరిసి: పెబువా ఈ పాపతిని ఈరి పొంరో వాటకిని ఇంజి పెద్ద కూక వాటి కెత్తో. ఈలా కెచ్చి, ఓండు డొల్లి అల్తో.

1 సమలు ఓని సావికి సమ్మతిస్తోత. ఆ రోజ్కనె యెరుసలేంతె మంథాని సంగతికి పెద్ద బాధాకు వత్తా. అస్కె యేపారిర్కు తప్ప, మిగల్తవిసువాసుర్కు అంథోరు యూథేయూ, సమారియూ పటనాతికి సిల్గ్లోలమ్ ఆసి అల్తోరు.

2 బక్తిగా మంథాని మనుసుర్కు నెపైనుని సమాథి తుంగి ఓనిసెంకా సేన గోడివాటి అడల్తోరు.

3 సమలు లోను లోను నీంగి కిరిస్తుని పొంరో నమ్మకంగా మంథాని మనుసుర్కుని నాటోకిని గుంజోసి, జెయుల్దావాటి, పెబుని సంగతిని పాడు తుంగ్.

4 చెథిరి అల్తోరు పతి సోట ఉడ్డోరె కుసేలి కబురు కెల్తోరు.

5 అస్కె పిలిపు ఇందనోండు సమారియతె మత్త ఒరో పటనతికి అంజి, అగ్గ మందనోరికి కిరిస్తుని గురుంచి కెల్తో.

6 పిలిపు తుంగ్ ఆచ్చర్క పనుంగిని జనాకు ఊడి, ఓండు కెత్త బోదతికి ఏకమాసి జాగరదగ కేంజోరు.

7 థెయ్యూకు పెయుత సేనమంథితిని విడిపిస్తారు. థెయ్యూకు పెద్ద కూకా వాటి ఓరిని విడిసి అత్తా. పచ్చవాతమ్ మందనోరు, కుంటివారు బాగు అల్తోరు.

8 అస్కె ఆ పటనాతె సేన సంతోసమ్ కలగ్తోత.

9 సీమోను ఇంథాని ఒరో మనుసుండు ఆ పటనాతె గేరడ్డి విజ్జె తుంగ్. ఓనికి ఓండే గొప్పవాండు ఇంజి అనుకునుంజి సమారియూ థెసాతె మత్త జనాతిని సేన రోజుకు మెప్పిస్తో.

10 సిన్నట్లోరునుంచి పెద్దట్లోరుథాకా: థేమట గొప్ప సకితి మందనోండు ఈండే ఇంజి అంథోరు ఈని మాటతికి లోబర్తోతరు.

11 ఓండు సేన రోజుకినుంచి గేరడ్డి విజ్జె తుంగోరె ఓరిని మెప్పిస్తో గాబట్టి ఓరు ఓనికి మరియూద తుంగోరు.

12 పిలిపుబోనో థేమట థెసతిని గురుంచి, యేసు కిరిస్తుని వెథెటిని గురుంచి కెల్తో. ఓరు థానిని నమ్ముట్లోరు. సేనమంథి మనుసుర్కు నాటోకు బాప్తిసమ్ తీస్కుట్లోరు.

13 అస్కె సీమోను గూడ నమ్మి బాప్తిసమ్ తీస్కుట్లో. ఓండు పిలిపిని విడిసి అన్నకుంటా ఓనిలోటే మంజి, ఓండు తుంగ్ ఆచ్చర్కపరథాని గొప్ప పనుంగిని ఊడి సేన ఆచ్చర్కపర్తో.

14 సమారియూ పటనాతె మందనోరు థేమట మాటతిని నమ్ముట్లోరింజి యెరుసలేంతె మంథాని యేపారిర్కు కేంజి పేతురుని, యోవానిని ఓరగ్గ రోల్తోరు.

15 ఈరు వాసి ఊడతస్కె, ఓరమట ఒరోండు గూడ సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మతిని ఏంధిల్లోరు. ఓరంథోరు యేసు కిరిస్తుని వెధెటి బాప్తిసమ్ మూత్రమ్ తీసి మల్తోరు.

16 అస్కె ఓరు సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మతిని ఏందవాలె ఇంజోరె ఓరిసెంకా ఈరు పాదన తుంగ్తోరు.

17 అస్కె పేతురు, యోవాను ఓరి పోంరో కయుకు వాటి పాదన తుంగ్స్కె ఓరు సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మతిని ఏంల్తోరు.

18 యేపారిర్కు కయుకిని ఓరి పోంరో వాట్స్కె సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మా ధిగ్గి వత్తె ఇంజోరె సీమోను ఊడోత. అస్కె ఓండు ఓరికి డబ్బుకు ఈసి,

19 నన్న బేనోని పోంరోన్నా కయుకు వాట్సుకు, ఓండు సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మతిని ఏందనాటు నాకు గూడ ఈ అధికారతిని ఈము ఇంజోరె కెల్తో.

20 అస్కె పేతురు ఓనిని ఊడి: నిమ్మ డబ్బుకు ఈసి థేమటి బమమానతిని ఏందవాలె అనుకుట్టిన్ గాబట్టిని డబ్బుకు నీతోట పాడాసి థెయుతె.

21 నీ రుదయమ్ థేమటి మున్నె మంచిగా ఇల్లె గాబట్టి ఈ పనిధె నీకు పాలు ఇల్లె.

22 గాబట్టినిమ్మ నీ సెడుతనతిని విడిసి మనుసు మార్సి థేమటగ్గ పాదన తుంగా. ఒరోపట్టుని రుదయూతె అనుకుట్టె సెడ్డ ఆలోచన నీకు మన్నిస్తో.

23 నిమ్మ చేదు కాయూ తిస్తె పాపతె లోత్తబరిసి మత్తాటు నన్న ఊడాన్ ఇంజోరె కెల్తో.

24 థానికి సీమోను: మీరు కెత్తవాంట బేదుగూడ నా పోంరోటికి వర్తకుంటా నాసెంకా మీరు పాదన తుంగాటి ఇంజోరె కెల్తో.

25 ఈలా ఓరు థేమటి మాటా బోధిసి, సాచ్చమ్ కెచ్చి, గిరుడ్డె యెరుసలేంతికి అల్తోరు. ఓరు పయూనమాసి అంజోరె సమారియూ నాకినె కుసేలి కబురు బోధిసోరె అల్తోరు.

26 ఆపాయ ఒరో థేవ దూత పిలిపిని ఊడి: నిమ్మ తేధి, దచ్చన పక్కాతె మంథాని యెరుసలేంతినుంచి గాజా పటనతికి థాయూని ఆ ఎడారి అర్రి అన్ ఇంజోరె కెల్తో.

27 ఆలాకె ఓండు తేధి అల్తో. అస్కె ఎత్తియోపియూ థేసాతె రానితగ్గ పెద్ద అతికారిగా పని తుంగాని యెత్తియోపియూ కోజ్జవాండు ఒరోండు యెరుసలేమ్ గుడితికి వాసి మల్తో.

28 ఓండు థేమటిని మొడక్తపాయ జరుడ్డె రథాతె పోంరో అల్తో. ఓండు అంజోరె థేమండు-కెత్తమాట-కెత్తాని సేవకుండు అత్త యేసాయూ ఇందనోండు రాస్తపుస్తకతిని సదవోరె అల్తో.

- 29 అస్కె సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మా పిలిపులోట: నిమ్మ రథాతె దగ్గడికి అంజి థానిలోట అన్ ఇంజోరె కెల్తో.
- 30 జప్పునె పిలిపు రథాతె దగ్గడికి అంజి, ఓండు యేసాయూ పుస్తక్తమ్ సదవోరె మన్నంగా కేంజి: నిమ్మ బాత సదవనినో నీకు అర్థమ్ అయుతె ఇంజోరె తలప్పోత.
- 31 థానికి ఓండు, బెనోండన్నా ఒరో వివరిసి కెత్తకుంటా మతుకు బేలా నాకు అర్థమ్ అయుతె ఇంజోరె కెచ్చి, రదతె తర్రి నాలోట కుథ్థా ఇంజోరె పిలిపుకి కెల్తో.
- 32 యేసాయూ పుస్తకాతె ఓండు సదవోరె మత్తదు బాతథితుకు: ఓండు కొయుదనాంకి ఓథాని గొరె తిస్తెమల్తో బొచ్చు కత్తరిసనోని మున్నె కొటో మంథాని గొరె పిల్లా తిస్తెమల్తో. ఓని పమరు తేవకుంటా మల్తో.
- 33 ఓనినె ఓండు తగ్గిస్తెస్తా ఓని నియూమ్ తీసి వాటబర్తోత. ఓని వంసతిని గురుంచి బేనోరుగూడ కెత్తాలోరు. బారితుకు ఓనిని అమకిసి ఓని పానతిని తీసి వాట్తోతరు.
- 34 అస్కె ఆ అతికారి, సేవకుండు బేనోని గురుంచి ఈల కెల్తో? ఓనిని గురుంచి కెల్తోడా ఇల్లుకు వేరేవాని గురుంచి కెల్తోడా నాకు కెల్లా ఇంజోరె పిలిపుని తలప్పో.
- 35 అస్కె పిలిపు తిరియనాంకి మొదలిసి: ఆ పుస్తక్తతిని పెయుసి, ఇవ్వంతా పెబు అత్తయేసుని గురుంచి కెచ్చనా ఇంజోరె యేసుని కుసేల్ కబుటిని ఓనికి కెల్తో.
- 36 ఈలా ఓరు తిరియోరె ఏరు మంథాని ఒరో సోటింకి వల్తోరు. అస్కె అధికారి: ఇథ్తో ఇగ్గేరు మింథె. నన్న బాప్తీసమ్ తీసనాంకి ఇంకా బాత్తన్నా అడ్డు మింథె ఇంజోరె తలప్పో.
- 37 అస్కె పిలిపు: నిమ్మ నీ రుదయతె పూర్తిగ్గి నమ్ముకుటుక్కు బాత అడ్డు ఇల్లె ఇంజోరె కెల్తో. అస్కె ఓండు: యేసు కిరిస్తుథేమటె మర్రి ఇంజోరె నన్న నమ్మనాన్ ఇంజోరె కెల్తో.
- 38 ఓండు ఆలా కెచ్చి, రదతిని ఆబ్దుంగా ఇంజోరె ఆగ్నియపిస్తా అస్కె పిలిపు, అధికారి ఇరుమరు ఏత్తాథిగ్తోతరు. పిలిపు ఓనికి బాప్తీసమ్ ఇల్తో.
- 39 ఓరు ఏత్తెనుంచి వొడ్డింకి వత్తస్తా, థేమటె ఆత్మా పిలిపుని తీసి అల్తో. అధికారి పిలిపుని ఊడకుంటా సంతోసంగా ఓని అర్రి పెయుల్తో మల్ల ఓండు పిలిపుని ఊడల్లో.
- 40 ఆపాయ పిలిపు ఆసోతికి అల్తో. అగ్గనుంచి థెమ్మిరి కయుసరుకు వాథానిథాకా పటనాక్కన్నిటె కుసేలి కబురు కెల్తో.

- 1 సమలు ఇంకా పెబుని సిసుర్కిని బెధిరిసి ఓరిని అమకవాలె ఇంజోరె కసిలోట రేంగి పెద్ద పూజారినగ్గ అల్తో.
- 2 ఈ ఢేమటె అరిధె నడదనోరు వేడకత్తుక్కు, ఓరు మనుసుర్కు అత్కన్నా సరె నాటోకు అత్కన్నా సరె, ఓరిని లోచ్చి యెరుసలేమ్ తీసి తత్తనాంకి, దమస్కుతె మంథాని పాదన గుడింకి ఉత్తరాకు కావాలె ఇంజోరె రాసి తీస్కుట్టో.
- 3 ఓండు పయనమ్ తుంగోరె దమస్కు దగ్గడికి వతస్కె, తిగ్గున ఆకాసతెనుంచి ఒరో గొప్ప వెలుంగు ఓని సుట్టు కాస్తె.
- 4 ఓండు నేల్డె అం్తో. అస్కె, సమలా! సమలా! నిమ్మ బారి నానిన్ ఇంస పరసనీన్ ఇంజోరె ఓనిలోట ఒరో లేంగు తిరియటమ్ ఓండు కేంజో.
- 5 అస్కె ఓండు: పెబువా, నిమ్మ బేనోని ఇంజోరె తలవో. అస్కె పెబు: నిమ్మ ఇంసిసాని యేసుని నన్నా. కొయ్యని ఎగిరి తన్నటమ్ నీకు కస్తంగా మంతెగథా ఇంజోరె కెల్తో.
- 6 ఓండు బాగ వెరిసి: పెబువా నన్న బాత తుంగవాలె ఇంజోరె నిమ్మ అనుకునుంజనీన్ ఇంజోరె తలవో. థానికి పెబు: నిమ్మ తేధి పటనాతికి అన్ను. నిమ్మ బాత తుంగవాలె అగ్గ నీకు తెలియుతె ఇంజోరె కెల్తో.
- 7 ఓనిలోటె పయనమ్ తుంగ మనుసుర్కు ఆ లేంగు కేంజోర్లు గోని బేనోని ఊడిల్లోర్లు.
- 8 సమలు నేల్డెనుంచి తేధి, ఓని కండ్కు తేచి ఊడుక్కు బాత ఊడాలోకా అల్తో. అస్కె ఓరు ఓని కయు పెయుసి దమస్కుంకి నడిపిసి అల్తోర్లు.
- 9 ఓండు మూడు రోజుకు ఊడాలోకా, బాత ఉండ్లిల్లో తింధిల్లో.
- 10 దమస్కుతె అననియూ ఇంథాని ఒరో సిసూండు మల్తో. పెబు ఓనికి వేడకాసి: అననియూ ఇంజోరె కరంగో. అస్కె ఓండు: పెబువా, ఇథ్తో నన్న మినాన్ ఇంజోరె కెల్తో.
- 11 అస్కె పెబు, నిమ్మ తేధి సాటుగా ఇంథాని రోటింకి అన్ను. అగ్గ యూథా లోతికి అంజి. దర్సు పటనల్తోండు అత్త సమలిని సేంకా తలపా. ఓండు ఇంజె పాద్దన తుంగనో.
- 12 అననియూ ఇంథాని ఒరో ఓనగ్గ అంజి, ఓని పోంరో కయుకు వాటి, పాదన తుంగనస్కె, ఓనికి సూపు వత్తాట్టు ఓండు దర్సనమ్ ఊడ్తో ఇంజోరె కెల్తో.
- 13 థానికి అననియూ: పెబువా, ఆ మనుసుండు యెరుసలేంతె నీ పోంరో నమ్మకమ్ తాస్తోరిని బెచ్చో బాథాకు వాటి కీడు తుంగాట్టు, సేనమంధి ఓని గురుంచి కెత్తటమ్ నన్న కేంజాన్.

14 మల్ల దమస్కుతె గూడ నీతోట వాదనోరిని బంధిసి తత్తనాంకి యెరుసలేంతె పెద్ద పూజారినిగ్గ అధికారమ్ తీసి వత్తాట్టు నన్న కేంజాన్ ఇంజోరె కెల్తో.

15 థానికి పెబు: నిమ్మ అన్. ఓండు యూదుర్కింకి. యూదుర్కయ్యోవారికి, రాజుర్కింకి, నా పెధెటిని తెలియ కెత్తనాంకి నన్న ఓనిని తెలుసుకుటాన్.

16 నా సేంకా ఓండు బెచ్చో బాధాకు అర్థవాలో నన్న ఓనికి లోపిసిత్తాన్.

17 అస్కె అననియూ, ఆ లోను అంజి సమలిని పొంరో కయుకు వాటి: సినా సమలా, నిమ్మ వత్త అరిధె నీకు వేడకత్త పెబు అత్తయేసు నిమ్మ సూపు ఏంచి, సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మాతె నిండవాలె ఇంజోరె నానిన

18 ఎంబటె ఓని కండ్కునుంచి పరస్కెతసుంటుథి రాలా. ఓండు మల్ల ఊడాల్తో అస్కెనె తేధి బాప్తిసమ్ తీస్కుట్టో.

19 ఆపాయ ఓండు థోడా తింజి బలపంరో. దమస్కుతె మత్త సిసూర్కినిలోటె కొన్ని రోజుకు మల్తో.

20 జపునె ఓండు పాదన గుడిధికి అంజి యేసే థేమటె మర్రి ఇంజోరె అంథోరికి కెల్తో.

21 కేంజోర్తంథోరు సేన ఆచ్చర్కపరిసి: యెరుసలేంతె ఈ పెధెటిని పెయుసి పాదన తుంగనోరిని పాడు తుంగి, ఇగ్గ గూడ ఆలోంటోరిని లోచ్చి, పెద్ద పూజారినిగ్గ తీసి ఓదనాంకి వల్తోండు ఈండే గథా ఇంజోరె కెల్తోరు.

22 గోని సమలు సేన దయుర్నంగా యేసే కిరిసు ఇంజోరె వాధిసి రుజుమ తుంగో. దమస్కుతె మంథాని యూదుర్కు ఎదురు కెత్తాలిల్లోరు.

23 సేన రోజుకు అత్త పాయ యూదుర్కు ఓనిని అమకవాలె ఇంజోరె ఆలోసిస్తారు.

24 ఓరు తుంగ ఆలోచన సమలింకి తెలియుతె. ఓనిని అమకవాలె ఇంజోరె ఓరు నరక పయూలె పటనాతె గుమ్మతగ్గ కావెలి మల్తోరు.

25 అస్కె సిసూర్కు ఓనిని నరక తీసోసి ఒరో పెద్ద గంపాతె వాటి గోడాతె అబ్బెడికి థివోరు.

26 సిసూర్కినిలోటె కలియునాంకి ఓండు యెరుసలేమ్ వల్తో. గోని ఓరు, ఓండు సిసూండు ఇంజోరె నమ్మోక్కా ఓరంథోరు ఓనికి వెంరో.

27 గోని బర్నబా ఓనిని దగ్గర తీసి యేపారినిగ్గ తీసి అల్తో. ఓండు అరిధె పెబుని ఊడ్తాణ్ని గురుంచి, పెబు ఓనిలోటె తిరియుతాణ్ని గురుంచి, మల్ల ఓండు దమస్కుతె యేసుని వెదటె దయుర్నంగా బోధిస్తాణ్ని గురుంచి సిసూర్కింకి వివరిసి కెల్తో.

- 28 ఆపాయ ఓండు యెరుసలేంతె మంథాని యేపారిర్కినగ్గ అంజోరె వాసోరె మత్తో
- 29 ఓండు యెరుసలేంతె మంజ పెబు అత్తయేసుని పెదటె దయుర్నంగా బోధిసి, గిరికు బాస తిరియూని యూదుర్కినిలోటె వాధిస్తో ఓరు ఓనిని అమకవాలె ఇంజోరె అనుకుట్టారు.
- 30 సిసూర్కు థాన్ని తెలుసుకునుంజ ఓనిని కయుసరుకు తీసి తచ్చి దరుసు పటనతికి రోల్తోరు.
- 31 అస్కె యూథేయూ, గలిలేయూ, సమారియూ ఇంథాని థేసాకిని మత్తసంగాకినమటె సేంతి కలిగి మత్తా థేమటె ఫోర్ బకితి కలిగి మందనోరిని, సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మా బలపరస్తోగాబట్టి సంగవ్
- 32 అంథోరిని ఊడటాంకి పేతురు థాయనస్కె ఓండు లిథాతె మంథాని సిసూర్కినగ్గ అత్తో
- 33 అగ్గ ఎనిమిది ఏండుకినుంచి పచ్చవారంతోటె కటుల్తెవాటి మత్తఅయునేయూ ఇంథాని ఒరో మనుసిని ఊడో
- 34 పేతురు ఓనిని ఊడి: అయునేయూ, యేసు కిరిస్తునీనిన్ బాగు తుంగనో. నిమ్మ తేధి నీ పడకతిని నిమ్మే వెయుసి తార ఇంజోరె కెల్తో జపునె ఓండు తేల్తో
- 35 లిథాతె, సారోంతె, కాపరమ్ మందనోరు ఓండు బాగత్తడు ఊడి, థేమటాకె జరగ్తోరు.
- 36 యోప్పా ఇంథాని పటనాతె తబితా ఇంథాని ఒరో సిసూరాలు మత్తె. (తబితా ఇంథాని మాటతికి గిరికు బాసాతె థోర్కా ఇంథాని అర్థమ్). అద్దు మంచి పనుంగిని బాగ తుంగె; పేథోరికి మంచి సాయమ్ తుంగోరె మత్తె
- 37 అ రోజ్కనె థానికి ఒరో జబ్బు వాసి డొల్లి అత్తె థాని పీనుగతిని నొరిసి మేడ గథితె వాటి మత్తోరు.
- 38 పేతురు లిథాతె మినో ఇంజోరె సిసూర్కు కేంజ జపునె ఓరగ్గ వంరా ఇంజోరె కెత్తనాంకి ఇరుమరు మనుసుర్కిని ఓనగ్గ రోల్తోరు. లిథా యోప్పా పటనాతికి సేన దగ్గర మత్తె
- 39 పేతురు తేధి ఓరిలోటె అత్తో ఓండు అగ్గ అత్తస్కె ఓరు ఓనిని మేడ గథితెకి తీసి అత్తోరు. అస్కె ముండరాల్కు అంథోరు అడసారె థోర్కా ఓరిలోటె మత్తస్కె అద్దు కుట్టి ఇత్తగుడాంగు ఓనికి ఊపిసారె ఓని సుట్టునిల్తోరు,
- 40 పేతురు అంథోరిని బయుధికి రోచ్చి, మోకరిసి పాదన తుంగి, పీనుగతాకె ఊడి: తబితా తేథా, ఇంజోరె కెల్తో అస్కె అద్దు కండుకు తెచ్చి పేతురుతాకె ఊడి కుద్దె
- 41 ఓండు థాని కయు వెయుసి తేచి నిలవాట్తో సిసూర్కింకి, ముండరాల్కిని కరెంగి, అద్దు బతికి మందనద్దుగా ఓరి మున్నె నిలవాట్తో
- 42 ఈ కబురు యోప్పా పటనమంతా పాకి అత్తె అస్కె సేనమంధి థేమటిని నమ్ముట్టారు.

43 ఆపాయ పేతురు యోషా పటనాతె లోలు పదును తుంగాని సీమోను ఇంథాని ఒరోని లోత్తెసేన రోజుకు మల్తో

Koya NT, Acts 10

1 కయుసర్యా ఇంథాని పటనాతె ఇతాలి ఇంథాని పట్టాలతె కొర్పెలి ఇంథాని సయునుర్కింకి పెద్దా ఒరోండు మల్తో

2 ఓండు థేమటె పోంరో బకితి మందనోండు. ఓని లోత్తెరు అంథోరు థేమటింకి లోబరిసి మందనోరు. ఓరు జనాతికి మంచి సాయమ్ తుంగోరె బెస్కెటికి థేమటెగ్గ పాదన తుంగోరె మల్తోరు.

3 పయూల థాథాపు మూడు గంటా ఆథాని వేలతికి థేమటె దూత ఓనగ్గ వాసి కొర్పెలి ఇంజోరె కరెంగ్తోత.

4 అస్కె కొర్పెలి, దూతతాకె ఇరమరిసి ఊడి, వెర్సి, పెబువా బాత ఇంజోరె తలపోత. అస్కె ఆ దూత: థేమండు నీ పాదన కేంజి నీకు జవాబు రోచ్చి మిన్. నిమ్మ తుంగ్తానదర్మ పనుంగిని ఊడి థేమండ

5 ఇంజె నిమ్మ యోషా పటనతికి మనుసుర్కిని రోచ్చి, అగ్గపేతురు ఇంథాని సీమోన్ని కరెంగిసా.

6 ఓండు లోలు పదున్ వాటాని సీమోను ఇంథాని ఒరోని లోత్తెమిన్. ఆ సీమోనుతె లోను సముథాత్రె ఒడ్డినె మింథె. నిమ్మ బాత తుంగవాలో ఓండు నీకు కెయుతో ఇంజోరె కెల్తో

7 దూత అత్తస్కె, కొర్పెలి, ఓని లోత్తెపని తుంగాని ఇరుమరు పనిమనుసుర్కిని, ఓనగ్గ నమ్మకంగా మంజి థేమటె పోంరో బకితి మంథాని ఒరో సిప్పాయుని కరెంగి,

8 జరగవంతా ఓరికి వివరిసి కెచ్చి, ఓరిని యోషా పటనాతికి రోల్తో

9 మరుసటి రోజు ఓరు పయనమాసి, యోషా పటనాతికి దగ్గర వత్తస్కె, పయూలె థాథాపు పన్నెండు గంటా సమయతె పేతురు పాదన తుంగనాంకి మేడ అంకడాతికి అల్తో

10 ఓనికి బాగ కరువేసి బాత్తన్నా తిందవాలె ఇంజోరె అనుకుట్టె. లోల్తోరుబోనో వంటా తయ్యూరు తుంగోరె మన్నంగా ఓండు ఒరో దర్సనమ్ ఊడ్తో

11 ఆకాసమ్ వీడి అత్తాట్టు, నాలు సెంగుకు పెయుసి ఒరో పెద్ద దుప్పెటి అసుంటథి బూమితె పోంరో థిగ్గి వాదనాటు ఓండు ఊడ్తోత.

12 థాంట బూమితె పోంరో మంథాని నాలు కాల్కు జెంతుకు అంతా, ఏత్తెమంథాని జీమకు, ఆకాసతె మంథాని పిటికు

అంతా, ధాంట మత్తాటు ఓండు ఊడ్డోత.

13 అస్కె: "పేతురు నిమ్మ తేధి వాటిని కొయుసి తిన్ను" ఇంజోరె ఓనిలోట ఒరో లేంగు కెత్తె.

14 ధానికి పేతురు: ఆలా అయ్యో వెబువా. నన్న అంటరానిధాని సీదరంగ మందరథాని, బేని రోజుగూడ తింథిల్లాన్ ఇంజోరె కెత్తె.

15 అస్కె దూత: "థేమండు సుబ్బరంగా తుంగ్ వాటిని నిమ్మ అంటరానిధాని ఇంజోరె అనుకుండకీని" ఇంజి మల్ల రోండోవసారి ఆ లేంగు కెత్తె.

16 ఈలా మూడుసారి జరగ్తోత. వెంటనే ఆ దువెట్టి ఆకాసతికి తీసి ఓదబరె.

17 అస్కె పేతురు ఓండు ఊడ్డదర్సనమ్ గురుంచి ఆలోసిసోరె మన్నంగా, ఇట్టో కొర్నెలి రోత్త ఆ మనుసుర్కు సీమోంతె లోత్తె గుమ్మతగ్గ నిచ్చి,

18 పేతురు ఇంధాని సీమోను ఇగ్గ మినోండా ఇంజోరె తలప్తారు.

19 పేతురూ ఇంకా అ దర్సనమ్ గురుంచి ఆలోసిసోరె మన్నంగా, సుబ్బరమ్ మంధాని ఆత్మా, ఇట్టో మూమ్వరు మనుసుర్కు నీనిన్ మెక్కనోరు.

20 నిమ్మ తేధి ఇడుపా థిగ్గి బాత అనుమానమ్ ఇల్లకుంటా ఓరిలోట అన్ను. నన్నే ఓరిని రోత్తాన్ ఇంజోరె ఓనికి కెత్తె.

21 అస్కె పేతురు ఆ మనుసుర్కినగ్గ థిగ్గి వాసి: ఇట్టో మీరు మెక్కాని మనిసి నన్నే. మీరు బాత్తానికి వత్తిరి ఇంజోరె తలప్తా.

22 అస్కె ఓరు: కొర్నెలి ఇంధాని సయునికుర్కింకి పెద్దామామిని మీయగ్గ రోత్తె ఓండు సేన మంచివాండు. బెస్కెటికి థేమటగ్గ పాదన తుంగనోండు. యూదుర్కినగ్గ మంచి పెథేరు ఏంత్తోండు. నిమ

23 అస్కె పేతురు ఓరిని లాపటికి కరెంగి, ఓరికి మంచి తుంగ్తోత. మరుసట్టి రోజు ఓరిలోట పయనమల్తె యోప్పా పటనాతె మంధాని కొంతమంథి సిసూర్కు గూడ ఓనిలోట అత్తారు.

24 మరుసట్టి రోజు ఓరు కయుసర్కి అత్తారు. అస్కె కొర్నెలి ఓని సుట్టాకిని నినె జతగాకిని కరెంగిసి, పేతురుసెంకా ఎదురూడోరె మత్తారు.

25 పేతురు లాపటికి వాదంగె, కొర్నెలి ఓనికి ఎదురుంగా అంజి ఓని కాలిని పోంరో అరిసి, దండమ్ వాట్టె.

26 అస్కె పేతురు: నిమ్మ తేధా, నన్న గూడ ఒరో మనిసినే ఇంజి కెచ్చి ఓని కయు వెయుసి తేధిస్తో.

27 ఓనితోట తిరియోరె లాపటికి అంజి, అగ్గ కూడి మంథాని జనాతిని ఊడ్డోత్ర.

28 అస్కె పేతురు ఓరితోట: యూదుర్కు, యూదుర్కుయ్యోవారితోటో కలియు మందటమ్ దర్మమ్ అయ్యో ఇంజోరె మీకు ఎరక్కె. ఆలా మత్కన్నా, బేని మనిసిని గూడ అంటరానివాండుగా, సీదరంగ మందనో

29 గాబట్టి మీరు నానిన్ కరెంగిస్తస్కె నన్న బాత అడ్డు కెత్తకుండా వత్తాన్. నానిన్ బాత్తాని గురుంచి కరెంగిస్తోరో కెలాటి ఇంజోరె తలప్టా

30 థానికి కొర్పెలి: నాలు రోజుకు మున్నె, పయూల మాడు గంటానె సమయూతె నన్న నా లోత్తాపాదన తుంగోరె మత్తాన్. అస్కె తెల్లటి గుడా కెర్తబరోండు నా మున్నె నిచ్చి,

31 కొర్పెలి, నీ పాదన కేంజుత్తె నిమ్మ తుంగ్త థానదర్మాకు థేమటింకి ఎరక్కె.

32 నిమ్మ యోప్పా పటనాతికి కబురు రోచ్చి, పేతురు ఇంథాని సీమోతిని కరెంగిసా. ఓండు సముధాత్ర ఒడ్డినె లోలు పదున్ తుంగాని సీమోతె లోను మిన్. ఓండు వాసి నీతోట తిరియులో ఇంజోరె కెల్తో

33 ఆలాకె నన్న మీయగ్గ నా మనుసుర్కిని రోత్తాన్. నిమ్మ వాదటమ్ మంచిథె. పెబు నీకు ఆగ్నియపిస్తవన్న మమ్మ కేంజనాంకి థేమట మున్నె కలియు మినామ్ ఇంజోరె కెల్తో

34 అస్కె పేతురు తిరియనాంకి మొదలిసి: నిజంగా థేమండు అంథోరిని సమానంగా ఊడిల్తో ఇంజోరె నన్న తెలుస్కుట్వాన్ ఇంజోరె కెల్తో

35 బేని కులల్తోడత్కన్నా, బేనోడతుకు ఓనిని మొడికి, నీతిగా నడసనోండో ఓనినే థేమండు నచ్చిలో.

36 యేసు కిరిస్తు అంథోరికి పెబు ఆసి మిన్. థేమండు ఓని థోరింపినె సేంతిని ఈథాని కుసేలి కబుటిని కెచ్చి, ఇగ్నయేల్కి రోత్త కబుటిని మీరు తెలిసి మినీరి.

37 యోవాను బాప్తిస్మమ్ గురుంచి బోధిస్తపాయ, గలిలేయూ నాటనుంచి యూథేయూ థేసమంతా జరగ్తపనుంగిని గురుంచి మీరు కేంజి మినీరి.

38 నజరేయుండత్తయేసుని గురుంచి మీరు కేంజిరి. థేమండు ఓనిని సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మాలోట, సకితిలోట నిల్తో థేమండు ఓనితోట మత్తొ గాబట్టి ఓండు సేన సోట్టింకి ఉడ్డి మంచి పనుంగు తుంగోరె, థెయ్యూకు పెయుల్తోరిని విడిపిస్తా

39 యూదుర్కిని థేసాతె, యెరుసలేంతె ఓండు తుంగ్తాటింకి మమ్మ సాచ్చిగా మినామ్. ఓనిని సిలువ గుంజతె వేలాడితీసి అమక్తోతరు.

40 గోని థేమండు మూడావ రోజు ఓనిని సామతెనుంచి తేవిస్తా.

41 ఓండు సామతెనుంచి తేద్దపాయ జనాక్కంథోరికి వేడకాదకుండా, ఓనితోట కలియు తింజి, ఉంజి మల్తోరికి, మల్లథేమండు మున్నె ఏర్పరసి సాచ్చిగా మంథాని మాకే వేడకాదనాటు తుంగ్.

42 ఇథ్తె అయ్యోకా, ఓండ్ బతికి మందనోరికి, డొల్లి అల్తోరికి నాయమ్ తుంగానాంకి థేమండు ఏర్పరస్తనాయూతిపతి ఇంజోరె జనాతికి బోధిసి సాచ్చిగా మందనాంకి మాకు ఆగ్నియపిస్తా.

43 బేనోండతుకు ఓని పొంరో నమ్మకమ్ తాసిల్తోడో, ఓని పెథాట మంథాని సకితినిని పెయుసి ఓని పాపక్కంతా సెమిస్తోత ఇంజి పూర్వతె థేమండు-కెత్త-మాట-కెత్తనోరు ఓనిని గురుంచి సాచ్చమ్ కెచ్చి మినోరు ఇంజోరె కెత్త.

44 పేతురు ఈ మాటా ఇంకా కెచ్చోరె మన్నంగా ఓని మాటా కేంజోర్తంథోరి పొంరో సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మా థిగ్.

45 ఓరు వేరె బాసా తిరియోరె థేమటిని మొడకోరె మల్తోరు.

46 పేతురుతోట కలియు యోప్పా పటనాతెనుంచి వత్తయూదుర్కు, సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మా యూదుర్కయ్యోవారి పొంరో అర్ధనదు ఊడి సేన ఆచ్చర్య పర్తోతరు.

47 అస్కె పేతురు: మన తిస్తె సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మాతిని ఏంత ఈరు ఏత్తముచ్చి బాప్తిస్మ తీసకుంటా బేలా ఈరిని విడిసి ఈదవాలె ఇంజోరె కెచ్చి,

48 యేసు కిరిస్తుని పెథెటి బాప్తిస్మ తీసాటి ఇంజోరె ఆగ్నియపిస్తా. అస్కె ఓండు కొన్ని రోజుకు అగ్గె మందవాలె ఇంజోరె ఓరు వేడుకుట్టోరు.

Koya NT, Acts 11

1 యూదుర్కు మాత్రమే అయ్యోకా, వేరే కులల్తోరు గూడ థేమట మాట నమ్మకుట్టోరు ఇంజి యేపారిర్కు నినె యూథేయూతె మంథాని సిసూర్కు కేంజోరు.

2 పేతురు యెరుసలేంతికి జరుడ్డ వత్తస్కె, సున్నితి తుంగ్కుట్టోరు ఓనిని ఊడి:

3 సున్నితి తుంగిల్లోవారి దగ్గర నిమ్మ అంజి బేలా థోడా తిత్తిన ఇంజోరె ఓనగ్గ గొడవా తుంగోరు.

4 థానికి పేతురు, జరగ్త సంగతి అంతా మొథోటినుంచి ఆకరిథాకా తేటంగా వివరిసి కెత్త.

5 నన్న యొప్ప పటనాతె పాదన తుంగస్తె, ఒరో దర్సనమ్ ఊడ్వాన్. అద్దు బాతధితుకు: ఆకాసతెనుంచి నాలు సెంగుకు పెయుసి ఒరో పెద్ద దుప్పెటి అసుంటి ఒరో గుడా నాయగ్గ ఊగి వత్తె.

6 థాన్ని నన్న ఇరమరిసి ఊడ్వూడే, థాంటి బూమితె పొంరో మంథాని నాలు కాల్కు జెంతుకు, ఏత్తె మంథాని జీవికు, ఆకాసతె ఎగరాని పిట్టికు మత్తాటు నాకు వేడకత్తె.

7 అస్కె: పేతురు, నిమ్మ తేధి వాటిని కొయుసి తిన్ను ఇంజోరె నాలోటి ఒరో లేంగు కెత్తాటు నన్న కేంజాన్.

8 థానికి నన్న: ఆలా అయ్యో పెబువా; నన్న అంటరానిథాని, సీదరంగా మందంథాన్ని బేని రోజు గూడ నా పామటి అరిధిల్లె ఉంజోరె కెత్తాన్.

9 రొండోవ పట్టు ఆ లేంగు ఆకాసతెనుంచి: థేమండు సుబ్బరంగా తుంగవ్వాటిని నిమ్మ అంటరానిథాని ఇంజోరె అనుకుండకీని ఇంజోరె కెత్తె.

10 ఈలా మూడు సార్కు జరగ్తె వెంటనె ఆ దువెటి అంతా ఆకాసతికి మల్లతీసి ఓదబరె.

11 అస్కె కయుసరియూతెనుంచి నాయగ్గ రోత్తమూమరు మనుసుర్కు నన్న మత్తలోతె మున్నె నిల్లిమలోర్తు.

12 అస్కె థేమటి ఆత్మా: నిమ్మ బాత అనుమానమ్ ఇల్లకుండా ఓరిలోటో అన్ను ఇంజోరె ఆగ్నియపిస్తో. ఈ అరుమరు జతగాక్కు నాలోటి గూడ కలియు వలోర్తు. మమ్మ కొర్పెలి లోను అత్తామ్.

13 అస్కె కొర్పెలి, ఓనికి కలగ్తదర్సనతె గురుంచి మాకు తెలియ కెల్తో. అద్దు బాతధితుకు: పయూల మూడు గంటా ఆథాని సమయూతె థేమటి దూత ఓనగ్గ వాసి, నిమ్మ యొప్ప పటనాతికి మనుసుర్కిని

14 నిమ్మ నీ లోలోర్తంథోరు బేలా రచ్చన ఏందవాలో, థాని గురుంచి ఓండు కెయుతో ఇంజి కెత్తాటు మాకు కెల్తో.

15 అస్కె నన్న తిరియనాంకి మొదలిస్తస్తె. సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మా మొథోటి మన పొంరో ధిగ్గాటు ఓరి పొంరో గూడ ధిగ్గె.

16 యోవాను ఏత్తె ముచ్చి బాప్తీసమ్ ఇల్తోగోని మీరు సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మాలోటి బాప్తీసమ్ ఏంథితిరి ఇంజి పెబు కెత్త మాటా అస్కె నన్న గ్యాపకమ్ తుంగ్వాన్.

17 గాబట్టి యేసు పెబుని నమ్ముకుట్టస్తె. థేమండు బేలా ఓని బమమతిటిని మనాంకి ఇల్తోండో ఆలాకె ఓరికి గూడ ఇల్తో. ఆలా మన్నంగా థేమటిని ఆబ్బుంగనాంకి నన్నా బేనోండు ఇంజోరె కెల్తో.

18 ఓరు ఈ మాటా కేంజి, అద్దు బాత కెల్లోకా, ఆలాయుతుకు వేరే కులలోర్తు గూడ బెస్కెటికి మంథాని బతుకిని ఏందనాంకి

ధేమండు ఓరికి అవకాసమ్ ఇల్తో ఇంజోరె కెచ్చి, ధేమటింకి దండమ్ వాట్టోరు.

19 సెఫైను గురుంచి వత్తబాధాకిని పెయుసి సిల్లచెధిరి అత్తసిసూర్కు, యూదుర్కింకి తప్ప వేరేవారికి కుసేలి కబురు కెత్తల్లోరు. ఓరు పెనికె, కువో, అంతియోకియూ పటనాకినె ఉడ్డోరు.

20 ఓరమట కుప్పియుర్కు, కురేనియుర్కు మల్తోరు. ఓరు అంథియోకియూ పటనాతికి వాసి, గిరిసు ధేసల్తోరికి యేసుని కుసేలి కబురు కెల్తోరు.

21 ధేమట సకితి ఓరికి లోడాసి మత్తె సేనమంథి జనాకు నమ్ముకునుంజ ధేమటాకె ఉడ్డోరు.

22 యెరుసలేంతె మత్తసంగమ్ ఈ కబురు కేంజ్సెక్ బర్నబాని అంతియోకియూ పటనతికి రోల్తోరు.

23 ఓండు అగ్గ అంజి ధేమండు ఓరిని ధీవిస్తదు ఊడి కుసేలి పంత్. ఓరు ధేమడ్డోట రుదయ పూర్తిగా నిలకడగా మందవాలె ఇంజోరె బుద్ధి కెల్తో.

24 బర్నబా సేన మంచివాండు. ఓండు సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మాలోట, నమ్మక్కాతె నిండు మందనోండు. ధీబె మంథి జనాకు ఓని మాటా కేంజి ధేమటాకె జరగోరు.

25 ఆసాయ బర్నబా సమలిని ధేవలాడోరె తరిసు పటనాతికి అంజి ఓనిని ఊడి, అంతియోకియూ పటనాతికి తీసి తల్తో.

26 ఓరు సంగాతె ఒరో ఏండు కలియు మల్తోరు. ధీబె జనాతికి ధేమట మాట బోధిస్తారు. మొట్టమొదటి అంతియోకియూ పటనాతె సిసూర్కింకి కిరిస్తమర్కు ఇంథాని పెధేరు వత్తె.

27 ఆ రోజుకినె యెరుసలేంతెనుంచి కొంత మంథి, ధేమండు-కెత్తమాట-కెత్తాని సేవకుర్కు అంతియోకియూ పటనాతికి వల్తోరు.

28 ఓరమట అగబు ఇంథాని ఒరోండు తేధి, బూలోకమంతా పెద్ద కరుమ వెయుతె ఇంజోరె సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మా ధోరింపినె తెలియ కెల్తో. (ఆలాకె అద్దు కీలాధియు ఇంథాని రాజుని రోజ్కనే జరగ్).

29 అస్కె సిసూర్కు, ఓరికి కయునతచ్చోటి సాయతిని యూథేయూతె మంథాని సిసూర్కింకి రోత్తవాలె ఇంజోరె అనుకుట్టోరు.

30 ఆలాకె ఓరు సంథా వసుల్ తుంగి బర్నబా సమలు ఇందనోరొని కయుథె ఈసి పెద్దటోరగ్గ రోల్తోరు.

Koya NT, Acts 12

1 ఆ సమయూతె ఏరోదు రాజు సంగాతె కొంత మంథిని పెయుసి బాద వాట్టో.

- 2 ఓండు, యోవానిన్ తమ్మాలత్తయూకోబిని కసేరితోట నరికిస్తో.
- 3 ఇద్దు యూదుర్కికి ఇస్త్వత్తపనుంగు ఇంజోరె తెలుసుకునుంజి, పేతురుని గూడ పెయుతో. (అస్కె పులుసా ఆరి తింధాని పస్కా పండుమ్ రోజుకమ్ప్ప).
- 4 ఓనిని పెయుసి జెయుల్దెవాటి, పస్కా పండుమ్ అత్తస్కె ఓనిని విచ్చారన తుంగనాంకి జనాతగ్గ తీసి తత్తవాలె ఇంజోరె అనుకుట్టో. పండుమ్ ఆధానిథాకా, ఒరో గుంపింకి నలుమరు మందనాటు, నాలు గుంపు మంధాని సయునికుర్కినగ్గ ఓనిని ఒపగిస్తో.
- 5 పేతురు జెయుల్దెమన్నంగా సంగమ్ ఓనిసెంకా థేమటగ్గ సేన గెట్టింగా పాదన తుంగోరు.
- 6 ఓనిని బయుథికి తీసి తత్తవాలె ఇంజోరె అనుకుట్ట రోజింకి మున్నెటి రోజు, నరక, పేతురు రొండు గొలుసుకినిలోటో లొచ్చి, ఇరుమరు సయునుర్కిని నడుమ ఉంజోరె మతో. సయునుర్కు జెయుల్దె తెలుపుకినగ్గ కావలి మతోరు.
- 7 అస్కె థేమట దూత అగ్గ వాసి నిల్తో. అంకడాక్కంతా వెన్నిలా కాస్తా. ఓండు, పేతురు పక్కతిని కెటి, తొందరగా తేధా ఇంజోరె ఓనిని తేలో. అస్కె ఓని కయుకిని గొలుసుకు ఉండి అత్తె.
- 8 దూత ఓనిలోట: నిమ్మ తొందరగా గుడా కెర్సి, ఎరుపుకు కెర్కు ఇంజోరె కెల్తో. ఓండు ఆలాకె తుంగో. నీ దుప్పెటి ముచ్చి నా పెరికె వంరా ఇంజోరె కెల్తో.
- 9 ఓండు ఆలాకె థెమ్మిరి ఓని పెరికె అల్తో. దూత థోరుంపినె జరగ్గవంతా నిజమ్ ఇంజి అనుకున్నోకా కలా ఇంజోరె అనుకుట్టో.
- 10 ఓరు మొథోటి కావెలి, రొండోవ కావెలి థాటి, పటనాతికి థాయూని పెద్ద ఇనప తెలుపునగ్గ వత్తపాయ, థానంతా అద్దె వీడి అత్తె. ఓరు ఆ తెలుపునుంచి థెమ్మిరి ఒరో బజారితె అంజోరె మన్నంగా, దూత పేతురుని విడిసి అల్తో.
- 11 పేతురుంకి మేల్కు వత్తపాయ, ఏరోథిని కయుకినుంచి, మల్లయూదుర్కు నాకు తుంగవాలె ఇంజి అనుకుట్టవూటినుంచి నానిన్ తప్పిసనాంకి థేమండు ఓని దూతతిని నాసెంకా రోల్తో ఇంజోరె కెల్తో.
- 12 ఓండు ఈలా ఆలోసిసి మార్కు ఇంధాని యోవానిన్ తల్లూర్తత్తమరియూతె లోను వల్తో. అగ్గ థీబెమంథి జనాకు పాదన తుంగోరె మతోరు.
- 13 ఓండు గుమ్మతగ్గ నిల్లి తెలుపు తన్నోరె మన్నంగా. రోథే ఇంధాని ఒరో పేకిడి, బేనో ఇంజోరె ఉండనాంకి వత్తె.
- 14 అద్దు పేతురు లేంగు ఇంజి గురుతు పెయుసి కుసేలితోట తెలుపు తీసకుంటా, లాపటికి మిర్రి అంజి, పేతురు గుమ్మతగ్గ నిల్లిమినో ఇంజోరె కెల్తో.

15 థానికి ఓరు నిమ్మ వడ్డెథాని ఇంజోరె కెల్తోరు. గోని అద్దు ఓండు పేతురే ఇంజోరె గట్టింగ కెత్తి అస్కె ఓరు ఓని దూత ఆసి మంథోచ్చు ఇంజోరె కెల్తోరు.

16 పేతురు తలుపు తన్నోరె మల్తో ఓరు తలుపు తీసి ఓనిని ఊడి ఆచ్చరపం్లోరు.

17 ఓరు తిరియొద్దు ఇంజోరె కయు సయుగ తుంగి, థేమండు ఓనిని బేలా బయుథికి తీసి తల్తోడో ఓరికి వివరిసి కెల్తో. ఈ కబుటిని యూకోబింకి, సిసూర్కింకి తెలియ కెల్లాటి ఇంజోరె కెచ్చి, థెమ్మిరి వేరె సోటింకి అల్తో.

18 పంగువీతస్కె పేతురు బారి ఆసి అల్తోడో ఇంజి సయునుర్కింకి కలగ్తబయమ్ ఇచ్చుట అచ్చుట అయ్యో.

19 ఏరోదు ఓనిని మెక్కతస్కె ఓండు వేడక్కాథిల్లో అస్కె ఓండు సయునుర్కిని విచ్చారన తుంగి, ఓరిని అమకవాలె ఇంజోరె ఆగ్నియూపిస్తో ఆపాయ ఏరోదు యూథేయూ థేసతిని విడిసి, కయుసర్యా పటనాతికి అంజి అగ్గమల్తో.

20 తూరు, సీథోను జనాతె పొం్రో ఏరోథింకి సేన కోపమ్ కలగ్తె అస్కె ఓరు కలియు వాసి ఓనిని ఊడవాలె ఇంజోరె అల్తోరు. ఓరు మొథోటి రాజునగ్గ మంథాని బిలాస్తు ఇంథాని అథికారిని ఊడి, ఓరిసెంకా ఓండు తిరియవాలె ఇంజోరె తలవోర్తు. బారితుకు రాజుని థేసాతెనుంచి, ఓరి థేసతికి పంటా వాసోంథె గాబట్టి రాజునగ్గ సమాధానమ్ కోం్లోరు.

21 నిర్మయుస్త ఒరో రోజనే ఏరోదు రాజు ఓని గుడాని కెరిసి గద్దె పీటాతె పొం్రో కుద్ది ఓరిలోట తిరియుల్తో.

22 అస్కె జనాకు, ఇద్దు మనిసిని లేంగు అయ్యో; ఇద్దు థేమట లేంగు ఇంజోరె కెల్తోరు.

23 ఓండు థేమటిని గొప్ప తుంగిల్లో గాబట్టి వెంటనే థేమట దూత ఓనిని తంత్. అస్కె ఓండు పుడుకరిసి డొల్లి అల్తో.

24 థేమట మాటా పాకోరె మత్తె

25 సమలు బర్నబా ఓరి పనుంగిని ముగిస్తపాయ, మార్కు ఇంథాని యోవాన్ని ఎంటవాటి యెరుసలేంతెనుంచి జరుడ్డి వల్తోరు.

Koya NT, Acts 13

1 అంతియోకియూ పటనాతె మంథాని సంగాతె బర్నబా, నీగేరు ఇంథాని సీమోను, కురేని ఇంథాని నాటెనుంచి వత్తలూకియ, ఏరోదు గవర్నెరు పెంస్తమనయేసు, సమలు, ఈరంథోరు బోదకుర్కాసి, థె

2 ఓరు ఉపవాసమ్ తుంగి థేమటిని మొడకోరె మన్నంగా: బర్నబాని, సమలిని నన్న కరెంగ్తపంథిని తుంగనాంకి ఓరిని ఇంజో

వేరె వాటాటి ఇంజోరె సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మా ఓరితోట కెత్తో

3 అస్కె ఓరు ఉపవాసమ్ తుంగి, ఓరి పొంరో కయుకు వాటి, పాదన తుంగి ఓరిని రోల్తోరు.

4 సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మా ఓరిని రోల్తోగాబట్టి ఓరు నెలుకియూ పటనాతికి వాసి అగ్గనుంచి ఓడ తర్రి కువ్కొకు అల్తోరు.

5 ఓరు సలమికు వత్తస్కె అగ్గ యూదుర్కిని పాదన గుడిధె థేమట మాటా కెచ్చోరె మల్తోరు. యోవాను ఓరికి సాయమ్ తుంగనోండుగా ఓరితోట మల్తో.

6 ఓరు పాపో పటనతెథాకా థీవిని ఉడ్డి వత్తస్కె, గేరడివాండత్త బర్-యేసు ఇంథాని ఒరో యూదుడుని ఉడ్డోరు. ఓండు అబద్ద పనివాండాసి మల్తో.

7 ఓండు బుద్ధిగలవాండత్త సెర్గిపమలు ఇంథాని గవెర్నెరికి జతగాండాసి మల్తో ఆ గవెర్నెరు బర్నబా సమలిన కరెంగిసి, ఓరగ్గ థేమట మాటా కేంజవాలె ఇంజోరె అనుకుట్తో.

8 గేరడివాండత్త ఈ ఎలుమా ఇందనోండు, గవెర్నెరుని నమ్మక్కాతెనుంచి నెడ తుంగవాలె ఇంజోరె ఉపాయమ్ తుంగి, ఓరిని ఎధిరిస్తో.

9 అస్కె పమలు ఇంథాని సమలు సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మాతోట నిండోండాసి ఓనిని ఇరమరిసి ఉండి:

10 అన్ని దుస్థాకు, అన్ని నెడు పనుంగు నిండి మందనవానే, సయుతాను సంతానతినె, మంచి పనుంగికి ఎదురు మందనోనే, నిమ్మ థేమటిని, ఓని నిజమత్త మాటతినె అబ్బదపరసవాలె ఇంజోరె ఉండని

11 ఇట్టో ఇంజే థేమట కయు నీ పొంరో మింధె. నిమ్మ కొంత కాలమ్ గుడ్డివాండాసి పొడుధిని ఉండకుండా మంతినె ఇంజోరె కెత్తో జపునె మొబ్బు ఈకటి, ఎలుమాని పొంరో కంతె; ఓండు గుడ్డివాండత్తో అస్కె ఓండు బేనోరన్న ఓని కయు వెయుసి నడిపిస్తోరోబోనో ఇంజి ఎదురూడ్తో.

12 అస్కె గవెర్నెరు జరగ్గవంతా ఉండి, ఆచ్చర్యపరిసి థేమట బోదతినె నమ్మక్కట్తో.

13 ఆపాయ పమలు, ఓనితోట మల్తోర్తంథోరు ఓడ తర్రి పాపో పటనాతెనుంచి థెమ్మిరి, పంపిలియూతె మత్త వెర్రి పటనాతికి వల్తోరు. అస్కె యోవాను ఓరిని విడిసిసి యెరుసలేంతికి జరుడ్డి అల్తోండు.

14 ఓరు వెర్రి పటనాతెనుంచి థెమ్మిరి పిసిథియూతె మత్త అంతియూకియూకు వాసి, సొక్కు థినాతె పాదన గుడిధికి అంజి కుల్తోరు.

15 మోసే రాస్త పుస్తతినె, థేమండు-కెత్త-మాట-కెత్తనోరు రాస్త థేమట మాటకిని సదవతస్కె; జతగాక్కినీరె, మీరు జనాతికి

బాతన్న బోద కెత్తవాలితుకు కెల్లాటి ఇంజోరె గుడిథె పెథాక్కు ఓరికి కబురు రోల్తోరు.

16 అస్కె పమలు తేథి, కయు సయుగ తుంగి ఈలా కెల్తో: ఇసయేల్కినీరె, థేమటింకి వెరిసి ఓని అరిథె నడదనోరె, కేంజాటి.

17 ఇసయేలుర్కు ఇంథాని ఈ జనాతినీ, థేమండు మన ముత్తాతలోరిని తెలుసుక్కుట్టో ఓరు ఎగిప్పు థేసాతె పరథేసుర్కాసి బాథాతె మత్తస్కె, థేమండు ఓరిని గ్యాపకమ్ తుంగి, ఓని గొప్ప సకితితోట ఓరిని ఆ థేసాతెనుంచి తీసి తల్తో

18 నలపయు ఏండుకు ఓరిని ఎడారోతె ఓపికతోటె నడిపిస్తో.

19 కానా థేసాతె మత్త ఏడు కులల్తోరిని నాసనమ్ తుంగి, ఓరి థేసతినీ ఈరికి అక్కుగా పంచి ఇల్తో

20 ఆపాయ, నాలుగు వందల ఏబయు ఏండుకుథాకా, థేమండు-కెత్త-మాట-కెత్తాని సాముయేలు రోజుథాకా, జనాకిని నాయమ్ తుంగనాంకి ఓరికి నాయకుర్కిని ఏర్పరస్తో.

21 ఆపాయ ఓరు, ఓరికి ఒరో రాజు కావాలె ఇంజోరె కోరుకుట్టోరు. ఆలాకె థేమండు బెంజమిన్ గోత్రాత్రానుంచి కీసుని మర్రి అత్త సమలుని ఓరికి రాజుగా నలపయు ఏండుకు ఇల్తో.

22 ఆపాయ థేమండు ఓనిని తీసి వాటి థావిదుని ఓరికి రాజుగా ఏర్పరస్తో. ఈసాని మర్రి అత్త థావిదు నాకు సేన ఇస్త్తమత్త మనుసుండు. నన్న అనుకుటవంతా ఓండు తుంగిలో ఇంజోరె ఓని గురుంచి థేమండే సాచ్చమ్ ఇల్తో.

23 థేమండు పమానమ్ తుంగాట్టు, ఓని సంతానతెనుంచి ఇసయేల్కింకి రచ్చకుండు అత్తయేసుని పుట్టిస్తో.

24 యేసు ఓని సేవతినీ మొదలిసోక మున్నె, పాపకిని విడిసిసి, ఏత్తాముచ్చి బాప్తిస్మ తీసాటి ఇంజోరె యోవాను ఇసయేల్ జనాతీకి బోధిస్తో.

25 యోవాను ఓని సేవతినీ తుంగి ముగిస్తస్తో: నన్న బేనోనింజి మీరు అనుకునుంజనీరి? మీరు ఎదురూడాని మెసీయూ నన్న అయ్యోన్. ఇథ్తో నా పెరికె ఒరోండు వాసనో. నన్న ఓని కాలికిని ఎరువుకు తీసనాంకిగూడ మేలోను ఇంజోరె కెల్తో.

26 జతగాక్కినీరె, ఆబ్రాము గోత్రాత్రె పుట్టోరె, థేమటింకి వెరిసి మందనోరె, ఈ రచ్చన మాటా అత్తకుసేలి కబుర్తిని థేమండు మీకు రోల్తో.

27 యెరుసలేంతె కాపరమ్ మందనోరు, ఓరి అధికారిర్కు, ఓనిని రచ్చకుండు ఇంజోరె తెలుసుకుండ్లొర్లు. మల్లపూర్వాతె థేమటె మాటా కెత్తసేవకుర్కిని మాటాకిని పతి సొక్కు థినాతె సదుమతుకన్న గూడ, ఓరు ఓనిని తెలుసుకుండ్లొర్లు. ఓనిని సావింకి ఒపగిసి పూర్వాతె థేమండు-కెత్త-మాట-కెత్తనోరు రాస్తథేమటె మాటాకిని ఓరు నెరవేర్చతోరు.

28 ఓనగ్గ సావింకి తగ్గతప్పు ఓరు ఊడిల్లోరు. అత్కన్నా ఓనిని అమకవాలె ఇంజోరె పిలాతుని మున్నె మొర వాట్తోరు.

29 పూర్వతే ఓని గురుంచి రాస్తవన్నిటిని ఓరు నెరవేర్చితే పాయ, ఓనిని సిలువ గుంజాతెనుంచి ఢిప్పి గోరితె వాట్టోరు.

30 గోని ఢేమండు ఓనిని సామతెనుంచి తెవిస్తా.

31 ఓనితోట గలిలేయతెనుంచి యేరుసలేంతికి అత్తోరికి ఓండు సేన రోజుకు వేడకత్తో ఓరే జనాకిని మున్నె ఓనిసెంకా, సాచ్చమ్ ఆసి మినోరు.

32 నిమ్మ నా మర్రిని. నన్నా నేండు నీనిన్ పుట్టిస్తాన్ ఇంజోరె రోండోవా కీర్తనాతె రాసి మత్తాటు,

33 ఢేమండు యేసుని సామతెనుంచి తెవిస్తా గాబట్టి ఢేమండు మన ముత్తాతలోరికి ఇత్తమాటతెని, ఓరికి పిల్లక్కనిరడ అత్త మనాంకి నెరవేర్చితో ఇంథాని కుసేలి కబుర్తిని మమ్మ మీకు కెచ్చనామ్.

34 ఓండు కుల్లి ధాయకుండా ఓనిని సామతెనుంచి తెవిస్తాన్ని గురుంచి: నన్నా ధావిదుంకి ఇత్త ఢీవెనతెని మీకు ఈత్తాన్ ఇంజోరె కెత్తో

35 ఇంకోరో కీర్తనాతె: సుబ్బరంగా మంథాని నీ సేవకుని ఒల్లిని గోరితె కుల్లి ధాయనివను ఇంజోరె రాసి మింధె.

36 ధావిదు, ఓండు బతికి మంథాని కాలాతె, ఓని తరలతోరికి ఢేమటింకి ఇస్తవత్తాటు సేవ తుంగి డొల్లి అత్తో. ఓనిని ఓని తప్పెర్కినగ్గ మిస్తారు. ఓండు కుల్లి అత్తో

37 గోని ఢేమటి ఢోరింపినె తేయత్తోండు కుల్లి ధాయుల్లె.

38 గాబట్టి జతగాక్కినిరె, యేసు పాపకిని సెమిసనో ఇంథాని కబుర్తిని మీకు బోధిసనామ్

39 మోసే రాస్త పుస్తాతె ఢోరింపినె మీకు పాపతెనుంచి విడదల కలిగిల్లె గోని బేనోండతుకు యేసుని ఫొంరో నమ్మకమ్ తాసిత్తోడో ఓనిని, ఓని పాపతెనుంచి విడుదల తుంగి, ఓనిని తప్పు ఇల్లోండుగా మార్చితో ఇంజి మీరు తెలుసుకుండవాలె

40 ఢేమండు-కెత్త-మాట-కెత్తాని సేవకుర్కిని పుస్తాతె రాసి మందనవంతా మీ ఫొంరో వాదకుండా జాగరదగా మంథాటి.

41 తల బిర్లుగా మందనోరె, మీరు ఊడి, ఆచ్చరపరిసి, పాడాసి అన్నుటు. మీ రోజ్కనె నన్న ఒరో పనుంగు తుంగిత్తాన్.

ఒరోండు ధానిని వివరిసి కెత్తన్నా గూడ మీరు బేమాత్తర్తమ్ నమ్మిరి ఇంజోరె కెత్తాటు మీకు జరగకుండా జాగరదగా మంథాటి ఇంజోరె కెత్తో

42 పమలు, బర్నబా పాదన గుడిఢెనుంచి తేఢి అంజోరె మన్నంగా, మల్లవాథాని సొక్కు ఢినాతె ఈ మాటా గురుంచి మరి ఎక్కువా మాతోట తిరియవాలె ఇంజోరె జనాకు ఓరిని వేడుకుట్టోరు.

43 సంగల్తోరు తేఢి అత్త పాయ యూదుర్కు, యూథా మతతెని వెయుత వేరే కులతోరు, పమలు, బర్నబా దగ్గడికి వల్తోరు.

ఓరిలోట ఈరు: ఢేమట దయూతె కదలకుండా పెరసాటి ఇంజోరె ఓరికి బుద్ధి కెల్తరు.

44 మరుసటి సొక్కు ఢినాతె ఢాఢాపు ఆ పటనాతె మంఢాని జనాక్కంఢోరు పెబుని మాట కేంజవాలె ఇంజోరె కలియు వల్తరు.

45 అగ్గ కలియు వత్తజనాతిని యూదుర్కు ఊడి, మంఢి పరిసి, కసిలోట సాపిసి, పమలు కెత్తమాటటికి ఓరు ఎదురు కెల్తరు.

46 అస్కె పమలు, బర్నబా ఓరిలోట దయుర్నంగా ఈలా కెల్తరు: మొఢోటి మీకే పెబుని మాట కెత్తవలసి మింఢె. గోని మీరుబోనో ఢానిని తురుసి వాటి, బెస్కెటికి మంఢాని బతుకింకి మీరు అరగత ఇల్ల

47 లోకమంతా రచ్చన ఏందనాంకి. నిమ్మ వేరె జనాతికి వెలుంగాసి మందవాలె ఇంజోరె నన్న నీనిన్ తాస్త్సాన్ ఇంజోరె ఢేమట మాటని పెయుసి, ఢేమంఢు మాకు ఆగ్నియూపిసాట్టు మమ్మ ఢెయుతామ్ ఇంజోరె కెల్తరు.

48 వేరె జనాకు ఈ మాటా కేంజస్కె, కుసేలి పరిసి పెబుని మాటాని గొప్ప తుంగోరు. బెస్కెటికి మంఢాని బతుకింకి ఏర్పరస్తారు బేనోరో, ఓరు ఢేమటిని నమ్ముకుట్టరు.

49 పెబుని మాట ఆ పటనమంతా పాకి అత్తె.

50 గోని యూదుర్కు, బకితిగా మరియూద మంఢాని నాటికిని, ఆ పటనాతె మంఢాని పెఢ్ఢాకిని రెచ్చ గొట్టి పమలు బర్నబాంకి బాద వాట్టరు. ఓరిని ఆ పటనాతెనుంచి గెర్మలోరు.

51 అస్కె ఓరు, ఓరి కాలిని దుబ్బతిని ఓరాకె దులుపి, ఇక్కోనియూ పటనాతికి అల్తరు.

52 సిసూర్కు కుసేలి పరిసి సుబ్బరమ్ మంఢాని ఆత్మాలోట నింఢోరు.

JESUS ARMY MULTILINGUAL ONLINE BIBLE

Koya NT

Choose a Bible

Select book or range

Type your search text here

Ignore case

Highlight

Exact phrase Ignore Word Order Any words Search

Chapter

Read

Size: A A A A A

Koya NT, Acts 14

1 ఇక్కోనియూ పటనాతె గూడ ఆలాకె జరగె. అద్దు బేలాయుతుకు: పమలు బర్నబా ఇరుమరు కలియు యూదుర్కిని పాదన గుడిధికి అత్తారు. అగ్గ థేమట మాటతిని తేటంగా బోధిస్తారు. గాబట్టి యూదుర్కు, గిరిసు థేసత్తారు సేనమంథి నమ్ముకుట్టారు.

2 అస్కె నమ్మిల్లొ యూదుర్కు వేరే జనాకిని ఉసికలిపి, నమ్ముకుట్టారికి విరోదంగా పగ పుట్టిస్తారు.

3 అగ్గ ఓరు సేన రోజుకు మంజి థేమట గురుంచి దయుర్నంగా బోధిస్తారు. ఓరు బోధిసాని దయగల మాటా నిజమ్ ఇంజి, థేమండు ఓరి కయుథె ఆచ్చరపరతాని గొప్ప పనుంగిని నడిపిసి సాచ్చమ్ ఇల్తో

4 ఆ పటనాతె మత్త జనాకు సీలి అంజి కొంతమంథి యూదుర్కినె, ఇంకా కొంమంథి సిసూర్కినినె ఏంత్తారు.

5 ఈ ఇరుమరు యేపారిర్కిని పరుమ తీసి, ఈరిని కల్కినిలోటె తన్నవాలె ఇంజి, వేరే జనాకినిలోటె యూదుర్కు, మల్ల ఓరి పెథాకు కలియు వత్తారు.

6 అస్కె ఓరు ఈ కబురు తెలుసుకునుంజి, లిక్కవోనియూతె మత్త లీస్తీరా, థెర్బయు పటనాకు సుట్టుప్కకతికి పార్కెత్తి అత్తారు.

7 అగ్గ ఓరు కుసేలి కబురు బోధిసారె మత్తారు.

8 లీస్తీరాతె పుటకాతెనుంచి నడథాలో ఒరో అమటివాండు మత్తారు.

9 ఓండు పమలు తిరియూని మాట కేంజోరె మల్తో ఓనికి బాగు ఆధాని నమ్మకమ్ మింధె ఇంజోరె పమలు ఓనిని ఇరమరిసి ఊడి:

10 నిమ్మ తేధి నీ కాలిని నెలమోసి సవరంగా నిల్ల ఇంజోరె గడ్డిసి కెల్తో అస్కె ఓండు తేధి తుల్లొరె నడల్తో

11 పమలు తుంగ్దు జనాకు ఊడతస్కె, థేవాకు మనుసుర్కిని అవతారమ్ ఎత్తిమనయగ్గ ఢిగ్గి వల్తోర్లు ఇంజోరె లిక్కోనియూ బాసాతె కేయల్తోర్లు.

12 బర్నబాని బగ్గస్పతి ఇంజి, పమలు బోద కెచ్చనో గాబట్టి, ఓనికి యెర్మె ఇంజోరె కెల్తోర్లు.

13 అచ్చుటె అయ్యోకా, పటనాతికి ఎదురుంగా మంథాని బగ్గస్పతి గుడిధె పూజారి కోనాని, పుంగాకిన్ దండాకిని గుమ్మతగ్గ పెయుసి వాసి, జనాల్తోట కలియు, ఆ ఇరుమరు యెపారికింకి బలి ఈదవాలె ఇంజో

14 అస్కె పమలు బర్నబా ఈ కబురు కేంజి, ఓరి గుడాని ఈకి, జనాతె నడమ మిర్రి అంజి,

15 అయ్యనీరె, మీరు బారి ఈలా తుంగనీరి? మమ్మ గూడ మీ అసుంటె మనుసుర్కినీరమె. మీరు ఈలోంటి ఉట్టి థేవాకిని విడిసి వాటి, ఆకాసతిని, బూమితిని, సముద్ద్రతిని, వాంటి మంథాని అన్నిటిని తుంగ్

16 ఓండు జరిగత్త కాలాతె జనాతిని ఓరి ఇస్థసారంగా, ఓరి అరిధె ఉడ్డనాటు విడిసిల్తో

17 బూమి థాని పంటా ఈదనాంకి బేని కాలతికి కావలస్త వానతిని ఆ కాలతికి రోచ్చి మనాంకి పంటతిని ఈసి మనాని కుసేలి పరస్తో. ఈలా మంచి పనుంగు తుంగటమ్వల్ల ఓండు మినో ఇంజోరె ఓనిని గురుంచి సాచ్చమ్ ఈసి ఓనినే మనాంకి లోపిస్తో.

18 యెపారిర్కు ఈలా బెచ్చో కెల్కొన్నా గూడ ఓరికి బలి ఈదకుంటా ఆబ్బుంగటమ్ సేన కస్తంగా మత్తె

19 అస్కె కొంతమంధి యూదుర్కు, అంతియూకియూ, ఇక్కోనియూతెనుంచి వాసి, జనాతిని ఓరకె జరుచ్చి, పమలుని కల్కినిలోటో తంతోరు. ఓండు డొల్లి అల్తో ఇంజోరె ఓరు అనుకునుంజి ఓనిని పటనాతికి బయుధె విడిసి

20 సిసూర్కు ఓని సుట్టునిచ్చి మన్నంగా, ఓండు తేధి మల్లపటనాతికి అల్తో మల్లోరో రోజి బర్నబాతోటో కలియు డెర్పెతికి డెమ్మిరి అల్తోరు.

21 ఓరు ఆ పటనాతె కుసేలి కబురు కెచ్చి ఢీబె మంతిని సిసూర్కినా తుంగోరు. మల్ల ఓరు లిస్తీరా, ఇక్కోనియూ, పిసిధియూతె మత్త అంతియూకియూ పటనాతికి జరుడ్డి వల్తోరు.

22 అస్కె ఓరు సిసూర్కిని రుదయతిని గెట్టిపరిసి, నమ్మకాతె నిలకడగా మందవాలె ఇంజోరె బుద్ధి కెల్తోరు. సేన బాధాక్కరిసి మనాడు థేమట థేసతికి థాయవాలె ఇంజోరె దయుర్పమ్ కెల్తోరు.

23 మల్ల ఓరు పతి సంగతె, సంగ వెధ్వాని ఏర్పరిసి, ఉపవాసమ్ మంజి, పాదన తుంగి, ఓరు నమ్ముకుట్ట థేమటగ్గ ఓరిని ఒపగిస్తారు.

24 ఆపాయ పిసిథియూ థేసమంతా ఉడ్డి పంపిలియూ ఇంధాని నాటింకి వల్తోరు.

25 అగ్గ వెరె ఇంధాని నాట థేమట మాటా బోధిసి, అత్తాలియూ ఇంధాని పటనాటికి అల్తోరు.

26 అగ్గ ఓరు ఓడ తర్రి, ఓరు తుంగ్గ సేవతిని థేమట దయతికి ఒపగిసి, థెమిరి మొథోటి అత్త అంతియోకియూ పటనాటికి జరుడ్డి వల్తోరు.

27 ఓరు అంతియోకియూ వాసి సంగతిని కూడవాటి థేమండు ఓరిలోట మంజి తుంగిస్త అన్ని పనుంగిని వివరిసి కెల్తోరు. మల్ల వేరె జనాకు ఓనిని నమ్మనాంకి థేమండు బేలా అర్రి ఊపిస్తా ఇందంధాని గురుంచి వివరిసి కెల్తోరు.

28 ఓరు అగ్గ సేన రోజుకు సిసూర్కినిలోట మల్తోరు.

Koya NT, Acts 15

1 కొంత మంథి జనాకు యూథేయూతెనుంచి అంతియోకియూ పటనాటికి వాసి: మోసె ఓని పుస్తకాతె రాసి మత్తాట్టు, మీరు సున్నతి తుంగుకై తప్పా రచ్చిసబరివిరిం ఇంజోరె కెల్తోరు.

2 థీని గురుంచి పమలు బర్నబా సేన గెట్టింగా ఓరిలోట వాధిస్తోతరు. ఈ సంగతి గురుంచి పమలు బర్నబా, ఓరిలోట గూడ ఇంకా కొంత మంథి యెరుసలేతె మంధాని యేపారిర్కు, వెధ్వాకినగ్గ ధాయవాలె ఇంజోరె అనుకుట్టారు.

3 ఆలాకె అంతియోకియూతె మంధాని సంగల్తోరు ఓరిని అర్రి థేవాడ్తోరు. ఓరు పెనికె, సమారియూ థేసకిని అర్రి ఎంబాటె అంజోరె, వేరె జనాకు బేలా థేమటిని నమ్ముకుట్టారు ఇంధాని కబురుతిని కెచ్చి, జతగాకింకి సేన సంతోసమ్ కలిగిస్తోతరు.

4 పమలు బర్నబా యెరుసలేమ్ వత్తస్కె, యెరుసలేతె మంధాని సంగల్తోరు, యేపారిర్కు, వెధ్వాకు అంథోరు, ఓరిని సేర్పకుట్టారు. అస్కె ఓరు, థేమండు ఓరిలోట మంజి తుంగిస్త అన్ని పనుంగిని గురుంచి ఓరికి వివరిసి కెల్తోరు.

5 అస్కె పరిసేయుర్కిని గుంపుతెనుంచి నమ్ముకుట్ట కొంత మంథి సిసూర్కు తేధి: మోసే, ఓని పుస్తకాతె రాసి మత్తాట్టు, వాంటికి లోబరిసి, సున్నతి తుంగటమ్ అవసరమే ఇంజోరె కెల్తోరు.

6 అస్కె ధాని గురుంచి ఆలోసిసనాంకి యేపారిర్కు, వెధ్వాకు అంథోరు కూడి వల్తోరు.

7 పెద్ద వాదమ్ జరగ్నెక్కె పేతురు తేథి ఓరిని ఊడి ఈలా కెల్తో: జతగాక్కీనిరె, మీకు ఎరక్కాదనాటు, మొట్ట మొథోటి నావల్లే వేరే జనాకు థేమట కుసేలి కబుర్ని కేజ, థానిని నమ్ముకుట్టేరు. ఓరికి గూడ కుసేలి కబురు కెత్తనాంకి, మీలోట ఒరోండత్త నానిన్ థేమండు తెలుసుకుట్టే.

8 రుదయతెనుంచి పుట్టిసాని ఆలోచనకంతా ఎరక్కాసి మంథాని థేమండు, మనాంకి సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మతిని ఇత్తాటు ఓరికి గూడ ఈసి, ఈలా ఓరిని గురుంచి సాచ్చమ్ ఇల్తో.

9 నమ్ముక్కాతె థోరింపిన ఓరి పాపకిని సెమిసి, ఓరి రుదయతిని సుబ్బరమ్ తుంగి, ఈలా మనాంకి, ఓరికి బాత తేడా ఇల్లకుండా తుంగ్తోత.

10 ఆలా మన్నంగా, మన తప్పేరత్కన్న మనాడత్కన్న మోసాలో కాండితిని సీసూర్కిని ఫొంరో వాటి, బారి మీరు థేమటిని పరిచ్చ తుంగనీరి?

11 పెబు అత్తయేసు కిరిస్తుని దయూతెవల్ల ఓరు బేలా రచ్చిసబరిల్తోరో ఆలాకే, మనాడుగూడ రచ్చిసబరితాడు ఇంజీ మనాడు నమ్మనాడుగథా ఇంజోరె కెల్తో.

12 అస్కె కూడి వల్తోరంథోరు కొటో మల్తోరు. అస్కె పమలు బర్నబా తేథి, థేమండు ఓరి థోరింపినె, వేరే జనాకినమట తుంగిస్త ఆచ్చర్య మత్తగొప్ప పనుంగిని వివరిసి కెచ్చరె మన్నంగా ఓ

13 ఓరు తిరియుత పాయ, యూకోబు ఓరిని ఊడి: జతగాక్కీనిరె, నా మాటా కేంజాటి.

14 వేరే జనాతెనుంచి థేమండు ఓనిసెంకా ఒరో జనాతిని తెలుసుకునుంజ, మొట్ట మొథోటి ఓరికి ఊపిస్తదయతిని గురుంచి సీమోను వివరిసి కెల్తో.

15 థానికి సరి ఆదనాటు పూర్వూతె థేమండు-కెత్త-మాటా-కెత్తసేవకుర్కిని మాటాగూడ కలియు మింధె.

16 బేలాయుతుకు, వేరే జనాకు, నిసె, నా పెథేరు ఏంత పతి గోత్రాతెనుంచి నన్న ఏర్పరస్తజనాక్కంథోరు పెబుని మెక్కనాంకి,

17 నన్న ఆపాయ జరుడ్డి వెయుతాన్. అస్కె పాడాసి అత్తథావీదు థేసతిని నన్న మల్లనిలవాటిత్తాన్. థాంట పాడాసి అత్తథాన్ని మల్లసరి తుంగి, మంచిగా బలపరిసితాన్ ఇంజోరె ఇవ్వంతా తుంగాని పెబు కెచ్చనో ఇంజోరె రాసి మింధె.

18 ఈ లోకతిని తుంగ్నెక్కెట్టుంచి థేమండు బాత పనుంగు తుంగనోండో అవ్వంతా ఓనికి తెలియు మింధె.

19 గాబట్టి వేరే జనాతెనుంచి థేమటాకె వాదనోరిని మనాడు బాద పరసకుండా,

20 పొతిమేకింకి వాట్తాన్ని తిందకుండా, లంజతనమ్ తుంగకుండా, కుటికె పిసికి అమకతథాన్ని తిందకుండా, నెత్తురు,

ఈటన్నిటికి దూరంగా మందవాలి ఇంజోరె ఓరికి మనాడు ఒరో ఉత్తర్మ రాసి రోత్తవాలె ఇంజోరె నా ఆలోచన ఇంజోరె కెల్తో

21 మోసే రాస్తపుస్తకాక్కిని పతి సొక్కు ధినాతె, పాదన గుడిఢె సదవనోరు. ఆలా పూర్వతెనుంచి ఆ పుస్తకాతె మంధాని మాటకిని, పతి పటనాతె బోధిసనోరు గూడ మినోరు గధా ఇంజోరె కెల్తో

22 అస్కె జతగాకినమటె పెద్దగా మత్తబర్నబా ఇంధాని యూదని, సీలాని తెలుస్కునుంజి, పమలు బర్నబాతోటె అంతియోకియూ పటనాతికి రోత్తటమ్ మంచిధి ఇంజి యేపారిర్కు, పెద్దాకు, సంగల్తోర్తంథోర

23 ఈరి కయుఢె ఓరు రాసి ఇత్తఉత్తర్మ బాతధితుకు: యేపారిర్కు, పెద్దాకు, జతగాక్కత్తమమ్మ, అంతియోకియూ, సీరియూ, సిలిసియూతె మంధాని వేరె జనాతెనుంచి ఢేమటిని నమ్ముకుట్ట జతగాకికి వందనాకు కెచ్చి రాసాని ఉత్తర్మ బాతధితుకు:

24 మమ్మ రోతిల్లో కొంతమంధి మాయగ్గనుంచి మీయగ్గ వాసి, మీరు సున్నతి తుంగవాలె ఇంజోరె, మోసే రాస్తపుస్తకతిని పాటిసవాలె ఇంజోరె కెచ్చి, ఈలా మీకు బాదవాటి, మీ మతిని నెడ తుంగనోరు ఇంజి మమ్మ కేంజోత్తమ్.

25 గాబట్టి మన పెబు అత్తయేసు కిరిస్తునిసెంకా, ఓరి పానతిని ఈదనసుంట్లోరత్త మాకు పిరియమత్తపమలు బర్నబా ఇందనోరుతోటె,

26 మమ్మ తెలుస్కుట్ట కొంతమంధిని మీయగ్గ రోతటమ్ మంచిధి ఇంజోరె మమ్మ ఒరోటె మనుసులోటె అనుకుట్టామ్.

27 ఆలాకె మమ్మ, యూథాని, సీలాని మీయగ్గ రోచ్చి మినామ్. ఓరు గూడ ఈ సంగతిని గురుంచి ఓరి పయుటె మాటానితోటె మీకు తెలియ కెయులోరు.

28 అద్దు బాతధితుకు: పొతిమేకింకి వాట్టాన్ని తిందకుండా, లంజతనమ్ తుంగకుండా, కుటికె పిసికి అమక్తాన్ని తిందకుండా, నెత్తురు ఈటన్నిటికి దూరంగా మందవాల ఇందనఢ్డె.

29 కావలస్త ఈటికన్నా వేరే బరుమని మీ పొంరో వాటాకుండా మందటమ్ మాకు మల్లసుబ్బరమ్ మంధాని ఆత్మతికి మంచిధి ఇంజోరె మింధె. ఈటికి మీరు దూరంగా మంజి, మీమిని జాగర్ద తుంగటమ్ మీకు మంచిధి. మీరు మంచిగా మంధాటి ఇంజోరె రాస్తోత్తరు.

30 అస్కె పమలు బర్నబా ఓరిని మందలిసి అంతియోకియూతికి వాసి, సంగల్తోరిని కుడవాటి ఆ ఉత్తర్మతని ఇల్తోరు.

31 ఓరు ఆ ఉత్తర్మతని సధివి సేన తేలిక కలిగి కుసేలి పరోరు.

32 యూథా, సీలా గూడ ఢేమండు-కెత్త-మాట-కెత్తనోరు గాబట్టి ఓరు గూడ జతగాక్కింకి బుద్ధి కెచ్చి, ఓరిని బలపరస్తోత్తరు.

33 ఓరు అగ్గకొద్ది రోజుకు మంజి, ఆపాయ ఓరిని మందలిసి యెపారిర్కినగ్గ యెరుసలేంతికి జరుడ్డి అల్తోరు.

34 గోని సీలాబోనో అగ్గె మందటమ్ మంచిది ఇంజోరె అనుకుట్టో.

35 పమలు బర్నబా అంతియోకియూతె మంజి, ఇంకా వేరె ధీబెమంథిలోట కలియు, థేమట మాటాతిని బోధిసి వల్తోరు.

36 కొన్ని రోజుకు అత్తప్తాయ, పమలు బర్నబాని ఊడి: మనాడు థేమట మాట కెత్తపతి పటనాతె మంథాని జతగాక్కు బేలా మినోరో ఊడి వాదకాన్ వంరా ఇంజోరె కెల్తో.

37 అస్కె బర్నబా, మార్కు ఇంథాని యోవానిని ఎంబట వాటి తీసోదవాలె ఇంజోరె కెల్తో.

38 థానికి పమలు, ఓండు ఆకరిథాకా మనతోట సేవతికి వాదకుండా పంపిలియూతె విడిసి అల్తో గాబట్టి ఓనిని తీసోదగూడో ఇంజోరె కెల్తో.

39 థాని గురుంచి ఓరికి తగాథి వత్తె గాబట్టి ఓరు, ఒరోవోరోండు విడిసి వేరాసి అల్తోరు. బర్నబా మార్కుని ఎంబట వాటి ఓడ త్రిక్రుపుకి అల్తో.

40 పమలు సీలాని తెలుస్కుట్టస్కె జతగాక్కు ఓరిని థేమట దయతికి ఒపగిస్తోరు.

41 అస్కె ఓరు బయల్దేరి సిరియూ, కిలికియూ ఇంథాని థేసమంతా ఉడ్డి సంగల్తోర్నిని బలపరస్తోతరు.

Koya NT, Acts 16

1 ఆపాయ ఓండు ధెర్బె, లీస్తిరాతికి అల్తో అగ్గ తీమోతి ఇంథాని ఒరో సిసూండు మల్తో ఓని ఎవ్వా నమ్మక్కుంగా మంథాని ఒరో యూదురాలు. ఓని తప్పె గిరిసు థేసల్తోండు.

2 ఓండు లీస్తిరా, ఇక్కోనియూతె మంథాని జతగాక్కినమట మంచి పెథేరు ఏంల్.

3 అస్కె పమలు ఓనిని, ఓనితోట తీసి ఓదవాలె ఇంజోరె అనుకుట్టో ఓని తప్పె గిరిసు థేసల్తోంజి అగ్గ మంథాని యూదుర్కంథోరికి ఎరక్కత్తె గాబట్టి థాని వెయుసి ఓనికి సున్నతి తుంగిస్తె.

4 ఓరు పతి పటనాతె ఉడ్డేరె, యెరుసలేంతె మత్తయేపారిర్కు, పెథాకు నిర్నయుసి ఇత్త ఆగ్నియకిని పాటిసవాలె ఇంజోరె ఓరికి ఒపగిస్తోతరు.

5 థాని వెయుసి సంగాకు నమ్మకాతె బలపరిసి రోజు రోజునికి పెరస్తోత.

6 ఓరు పిరిగియూ, గలాతి ఇంథాని నాకిని థాటి వత్తస్సె, ఆసియూత మాటా బోధిసకుండా సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మా ఓరిని అడ్డమ్ తుంగ్తోత.

7 అస్సె ఓరు మీసియూ దగ్గర వాసి బిత్తినియూ ఇంథాని నాటింకి థాయవాలె ఇంజోరె అనుకుట్టోరు గోని సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మా ఓరిని థాయనిథిల్లె.

8 అస్సె ఓరు మీసియూ పక్కతె అంజ తురోయుతికి వల్తోరు.

9 అగ్గ ఆ నరక పమలింకి ఒరో దర్సనమ్ వత్తె. అద్దు బాతథితుకు: మాసిథోనియూ పరాంతతికి చెంత ఒరోండు ఓనగ్గ వాసి, నిమ్మ మాసిథోనియతికి వాసి మాకు సాయమ్ తుంగా ఇంజోరె ఓనిని తలవె

10 ఆ దర్సనతిని ఓండు ఊడ్తస్సె, మాసిథోనియూ పరాంతతె మందనోరికి కుసేలి కబురు కెత్తనాంకి థేమండు మామిని కరెంగి మినో ఇంజోరె మమ్మ నిర్నయుసి, జపునే మాసిథోనియూ థాయనాంకి అర్రి పెయుతామ్.

11 తురోయుతె ఓడ తర్రి సమోత్తాధీమంకి వాసి మరుసటి రోజు నయ్యోపోలి ఇంథాని పటనాతికి తిన్నంగా అత్తామ్.

12 అగ్గనుంచి మాసిథోనియూ పరాంతతె రోమియుర్కు కాపరమ్ తుంగాని పిలిపి ఇంథాని ముక్కియ మత్తపెద్ద పటనాతికి వాసి అగ్గ కొన్ని రోజుకు మత్తామ్.

13 పతి సొక్కు థిన్నాతె మా అలవాటిని వెయుసి పటనాతికి బయుథె మమ్మ అంజ, వాంగు దగ్గర పాదన తుంగనాంకి కూడి వత్తస్సె అగ్గ కూడి వత్తనాటికింకి బోద కెత్తామ్.

14 అస్సె తుయతిరా ఇంథాని నాటినుంచి వత్తలుథియూ ఇంథాని ఒరో నాటిడి మత్తె; అద్దు ఊథా రంగు పొడిని అమ్మనద్దు; అద్దు అగ్గ మంజ, సేన బకితిగా థేమట మాట కేజోరె మత్తె, పమలు కెత్తమాటాని క

15 అద్దు థాని లోలోర్తంథోరు బాప్తీసమ్ తీస్కుట్టోరు. ఆపాయ అద్దు మామిని ఊడి: నన్న థేమటిని నమానె ఇంజోరె మీరు నిజంగా అనుకుటుకు, మీరు నా లోను వాసి మంథాటి ఇంజోరె తలవ్తోత.

16 ఒరో రోజు పాదన తుంగనాంకి మమ్మ అంజోరె మన్నంగా థెయ్యమ్ వెయుత ఒరో పేకిటిని ఊడాత్తోమ్. అద్దు సోథి కెచ్చి, థాని యెజమనుర్కింకి బాగ లాబమ్ సంపాథిసాని పేకిడి; అద్దు మాకు ఎదురుంగా వత్తె.

17 పమలు, మమ్మ అంజోరె మన్నంగా అద్దు మా ఎంబటరిసి, ఈ మనుసుర్కు పరలోకాతె మంథాని గొప్ప థేమట పనివారు. మనాడు బేలా రచ్చన ఏందవాలె ఇంథాని అర్రి తోపిసిల్తోరు ఇంజోరె కేత్తె.

18 ఈలా అద్దు సేన రోజుకు తుంజోరె మత్తె ఒరో రోజు పమలు కోప్పరిసి, థానాకె జరుడ్డి ఊడి: నిమ్మ థీనిని విడిసి అన్ను ఇంజోరె యేసు కిరిస్తుని వెథేట నీకు ఆగ్నియపిసనాన్ ఇంజోరె ఆ థెయ్యత్తోట కెత్తో జపునే అద్దు థాన్ని విడిసి అత్తె.

19 అసె, ధాని ధోరింపినె వాధాని ఆధాయమ్ అత్తె ఇంజోరె ధాని యెజమానుర్కు ఊడి, పమలు, సీలాని వెయుసి బజార్తె మంధాని అధికారిర్కినగ్గు గుంజి అల్తోరు.

20 ఓరిని అధికారిర్కినగ్గు ఒపగిసి: యూదుర్కత్త ఈ మనుసుర్కు మన పటనాతె గొడవా తుంగి,

21 రోమియుర్కత్త మనాంకి విరోదంగా, మన ఆచారకింకి విత్తరేకంగా వేరే బోద కెచ్చనోరు ఇంజోరె కెల్తోరు.

22 అసె, జనమంతా గుంపుగా రేంగి ఓరి పొంరోటికి వల్తోరు. అసె, అధికారిర్కు, ఓరి గుడాని ఈకి, ఓరిని తన్ని పార్దెంగవాలె ఇంజోరె కెల్తోరు.

23 ఓరిని బాగ దంస్త పాయ, జెయుల్దె వాటి, ఓరిని జాగరదగ ఊడాటి ఇంజోరె జెయుల్దె మంధాని వెధాంకి ఆగ్నియపిస్తోతరు.

24 ఆ ఆగ్నియని వెయుసి ఓరిని లోపటె మంధాని జెయుల్దె వాటి, ఓరి కాలింకి గొలుసుక్కు బిగిస్తోరు.

25 నడుజామ నరక పమలు సీలా థేమటింకి దండమ్ వాట పదమ్ పాడోరె, పాదన తుంగోరె మల్తోరు. జెయుల్దె మంధాని కయుధిర్కు అంథోరు వాటిని కేంజోరె మల్తోరు.

26 మత్తాటు మంజి జెయుల్దె పునాధి కదలాటు వెద్ద బూకంపామ్ పుట్తోత. జపునె తలుపుక్కున్ని వీడి అత్తా అంథోరి గొలుసుక్కు కుస్సి అత్తా

27 అసె, ఉంజోరె మత్త జెయుల్దె వెధా తేధి, జెయుల్దె తలుపుక్కున్ని వీడి మందటమ్ ఊడోత. జెయుల్దె మంధాని కయుదుర్కంథోరు పారి అల్తోరింజి అనుకునుంజి, ఓని కసేర్ తీసి ఓనికి ఓండు కొట్టుకుండన

28 అసె, పమలు: నీకు నిమ్మె కూని తుంకుండకిన్. మమ్మ అంథోరు ఇగ్గే మినామ్ ఇంజోరె వెద్ద కూకా వాటి కెల్తో

29 అసె, ఓండు, కాగడా తంరాటి ఇంజోరె కెచ్చి, లోపటికి మిర్రి అంజి, గజ గజ వొనుక్కోరె, పమలు సీలాని మున్నె కాలిని పొంరో అరిసి,

30 ఓరిని బయుధికి తీసోసి: అయ్యనీరె, రచ్చిసబరదనాంకి నన్న బాత తుంగవాలె ఇంజోరె ఓరిని తలప్తోత.

31 ధానికి ఓరు: వెబు అత్తయేసు కిరిస్తుని నమ్మకున్ను. అసె, నిమ్మ నీ లోల్తోరు అంథోరు రచ్చిసబరిలోరు ఇంజోరె కెచ్చి,

32 ఓనికి నినె ఓని లోల్తోరంథోరికి థేమటె మాటా బోధిస్తోరు.

33 ఆ నరక, ఆ సమయూతె ఓండు ఓరిని తీసోసి, ఓరి పుండ్కిని నొరల్తో మల్ల ఓండు ఓని లోల్తోరంథోరు బాప్తిస్మ తీసుక్కుట్టోరురు.

34 అస్కె ఓండు, ఓరిని లోను తీసోసి, ఓరికి థోడా వాట్తోత. థేమటిని నమ్ముకునుంజి, ఓని లోలోర్లు గూడ సంతోసంగా మల్తోరు.

35 వెరివెకె, ఆ మనుసుర్కిని విడిసీముటి ఇంజోరె ఆ నాటని పెథ్డాకెచ్చి సయునుర్కిని రోలోర్లు.

36 జెయుల్దె పెథ్డా పమలుంకి ఈ కబురు కెచ్చి, మీమిని విడుదల తుంగనాంకి అథికారిర్కు ఆగ్నియపిస్తోతరు. గాబట్టి మీరు సేంతంగా ఇంజె బయల్దేరి అన్నుటు ఇంజోరె కెల్తో.

37 థానికి పమలు: రోమియుర్కుత్తమామిని విచ్చారన తుంగకుండా, అంథోరు ఊడనాటు తన్ని జెయుల్దె వాటిస్తోతరు. గోని ఇంజెబోనో సాటినె మామిని విడిపిసనోరు. ఆలా కుదరో. ఓరె వాసి మామిని బయుథికి తీసి ఓదవాలె ఇంజోరె కెల్తోరు.

38 సయునుర్కు ఈ మటాని అథికారిర్కు తెలియ కెల్తోరు. ఈరు రోమియుర్కు ఇంజోరె ఓరు కేంజ్సెన్, వెరిసి, వాసి,

39 ఓరగ్గ బతిమిలాడి, ఓరిని బయుథికి తీసోసి, పటనాతిని విడిసి అన్నుటు ఇంజోరె ఓరిని తలప్తోతరు.

40 ఆలాకె పమలు సీలా జెయుల్దెనుంచి బయుథికి వాసి, లుథియూతె లోతికి అల్తోరు. అగ్గ మత్తజతగాకిని ఊడి, ఓరిని మందలిసి బయల్దేరి అల్తోరు.

Koya NT, Acts 17

1 ఓరు అంపిపోలి, అపోలోనియూ పటనాకిని పోంరో అంజోరె తెసలోనికా పటనాతికి వల్తోరు. ఆగ్గ యూదుర్కిని పాదన గుడి ఒరోటి మత్తె.

2 పమలు ఓని అలవాటిని వెయుసి, మూడు సొక్కు రోజినె థేమటె మాటాని ఓరికి వివరిసి కెచ్చి,

3 కిరిస్తుబాథాక్కరిసి డొల్లి అంజి మల్లతేథితో ఇంజి, మమ్మా బోధిసాని ఈ యేసె కిరిస్తు ఇంజోరె ఓరికి వివరిసి కెల్తో.

4 ఓరి మాటాని కేంజ్కోత మంథి జనుర్కు, బకితిగా మంథాని సేన మంథి గిరికు బాస తిరియనోరు, మరియూద మంథాని సేన మంథి నాటోకు నమ్ముకునుంజి, పమలు సీలానితోట కలియు థేమటిని మొడకోరు.

5 గోని నమ్మాలో కొంత మంథి యూదుర్కు కుట్టతుంగి, పొరంబోకుర్కిని ఎంబాటె వాటి, గుంపు కూడి, పటనమంతా గోల గోల తుంగోతరు. ఓరు యూసోని లోత్తెపోంరో వాసి, పమలు సీలాని పటనాతె పెద్దనగ్గ గుంజి వాదవాలె ఇంజోరె పయతనమ్ తుంగోరు.

6 అస్కె ఓరిని అగ్గ ఊడోకా, యూసోన్ని, కొంత మంధి జతగాక్కిని ఆ నాటిని పెద్దనగ్గ గుంజి వాసి: లోకత్తిని తారుమారు తుంగి బాద వాటనోరు ఇగ్గ గూడ వాసి మినోరు.

7 ఓరికి యూసోను జేగా ఇల్తో. ఈరంథోరు యేసు ఇంధాని వేరే ఒరో రాజు ఈరికి మినో ఇంజి కెచ్చు, కెయుసరుకు విరోదంగా పనుంగు తుంగనోరు ఇంజోరె కెయలోరు.

8 ఈ మాటాని కేంజు జనాకు నినె పెథాకు సేన వెర్తోరు.

9 ఆపాయ ఓరు యూసోనగ్గ మల్లమిగల్తోరగ్గ జామిని తీసి ఓరిని విడిదల తుంగ్తోరు.

10 నరక వత్తస్కె జతగాక్కు, పమలు సీలాని బెరెయతికి రోల్తోరు. ఓరు అగ్గ అంజి యూదుర్కిన్ పాదన గుడిధికి అల్తోరు.

11 ఆ పటనాతె మందనోరు థేమటె మాటాని సంలోసంగా నమ్ముకుట్టోరు. పమలు కెత్తబోథా నిజమా అయ్యో ఇంజి పతి రోజు థేమటె మాటా సథివి పరిచ్చ తుంగటమ్ థోరింపినె తెసలోనికా పటనాతె మందనోరుకంటె మంచివారుగా మల్తోరు.

12 గాబట్టి ఓరమటె థీబె మంధి మరియూదగల గిరిసు థేసాతె మత్తనాటోకు, మనుసుర్కు అంథోరు థేమటిని నమ్ముకుట్టోరు.

13 బెరెయతె గూడ పమలు థేమటె మాటా బోథిసనో ఇంజోరె తెసలోనికాతె మంధాని యూదుర్కు కేంజి, అగ్గ గూడ వాసి, జనాతిని రెచ్చగోకి ఓరి పోరోటికి ఉత్తేగ్తోరు.

14 జపునె జతగాక్కు, పమలుని సముధాత్రర్తి రోల్తోరు. సీలా, తీమోతి అగ్గె ఆంగి అల్తోరు.

15 పమలుని సాగరోత్తనాంకి అల్తోరు ఓనిని ఏథేసు పటనథాకా తీసల్తోరు. అగ్గ పమలు ఓరిలోటె, సీలాని తీమోతిని జపునె వర్తిర్ ఇంజోరె కబురు కెచ్చి రోల్తోరు ఓరు థేమిర్తి అల్తోరు.

16 ఏథేసు పటనాతె పమలు ఓరిసెంక ఎదురూడోరె మన్నంగా, ఆ పటనమ్ పోతిమేకినిలోటె నిండి మందటమ్ ఊడి, ఓని రుదయూతె సేన బాదపర్తోరు.

17 గాబట్టి పాదన గుడిథె యూదుర్కినిలోటె, బకితిగా మంధాని వేరే జనాకినిలోటె, మల్లసంత బజారితె కలియులోరులోటె పతి రోజు వాధి వాటోరె మల్తోరు.

18 అస్కె ఎపికురుర్కు, స్తోయుర్కు అత్త గ్యానిర్కు కొంత మంధి ఓనగ్గ వాధి వాట్తోరు. కొంత మంధి: ఈ వదరనోండు కెత్తనద్దు బాత ఇంజోరె ఆస్కెమ్ ఆడ్తోరు. ఇంకా కొంత మంధి ఈండు వేరే థేవ

19 అస్కె ఓరు ఓనిని అరియోపగ ఇంధాని సంగతికి తీసోసి: నిమ్మ కెత్తాని ఈ కొత్తబోదతిని మమ్మ తెలుసుకుండ్చా?

20 నిమ్మ కొన్ని కొత్తకబుర్కిని కెచ్చనీన్. థాని అర్దమ్ బాత ఇంజోరె మమ్మ తెలుసుకుండవాలె ఇంజోరె కెల్తోరు.

21 (ఆ యేధెంసు పటనాతె మందనోరు, నినె అగ్గకాపరమ్ తుంగాని వేరే జనాక్కు అంథోరు బేదన్నా ఒరో కొత్తకబురు కేంజటాతె, కెత్తటాతె ఓరి సమయతిని గడపనోరాసి మల్తోరు).

22 అన్యె పమలు, సంగాతె నడుమ తేథి: ఏధెంసు పటనాతె మందనోరే, పతిథాంట మీరు థేమటె పొంరో సేన బకితి మందనోరినినా నన్న ఊడనాన్.

23 బేలాయుతుకు, నన్న మీ పటనాతె ఉడ్డి ఊడ్డెన్యె, మీరు థేవాకిని మొడక్కాని జేగాతె, ఎరక్కయ్యో థేమటింకిం ఇంజి రాసి మత్త ఒరో గడ్డెపీటతిని నన్న ఊడ్డోతన్. మీరు తెలియొక్క మొడక్కాని ఆ థేమటిని గురుంచే నన్న మీకు కెచ్చనాన్.

24 లోకతిని, ఈ లోకాతె మందనవాట్టాన్నిటిని తుంగ్ థేమండు, ఆకాసతికి బూమితికి పెబు ఆసి మినోండు. గాబట్టి మనుసుర్కిని కయుకినితోటె తొత్తాని గుడింగినే ఓండు కాపరమ్ మన్నో.

25 ఓండు అంథోరికి పానతిని, ఊపిరితిని, మల్ల అన్నిటిని ఈదనోండు. మనగ్గనుంచి ఓనికి కావలస్తదు బాతిల్లె. మనుసుర్కిని కయుకిని పనుంగు ఓనికి సరి అయ్యో.

26 మనుసుర్కెత్త అన్ని కులతోరిని ఒరోన్ని థోరింపినె పుట్టిసి, ఓరు ఈ లోకాతె కాపరమ్ మందని కాలతిని మున్నె నిర్పయుసి, ఓరి జేగతికి గెట్టుకు తుంగి మినో.

27 పెబు అత్త ఓనిని ఓరు పునుస్కూడి ఓనిని కేటి తెలుసుకుండవాలె ఇంజి ఆలా తుంగ్. ఓండు మనమటె బేనోనికి గూడ దూరంగా మందనోండయ్యో.

28 బారితుకు మనాడు ఓనమటె బతకనాడు, కదలనాడు, మందనాడు. ఆలాకె మీ కవిర్కు కొంథోరు: మనాడు గూడ ఓని సంతానమ్ ఇంజి కెచ్చి మినోరు.

29 మనాడు థేమటె సంతానమాసి మినామ్ గాబట్టి మనుసుర్కిని తెలివితోటె, కయుకినితోటె తుంగి అమిరిపిస్త బంగారమ్, యెండి, రాయు ఈటింకి సమానంగా థేమండు మినో ఇంజో మనాడు అనుకుండగూడో.

30 మనాడు థేమటిని పున్నో రోజ్కెనె ఓండు మనాని ఉడి ఊడాటె మల్తో. గోని ఇంజెబోనో బెగ్గ మంథాని మనుసుర్కంథోరు మారు మనుసు ఏందవాలె ఇంజోరె ఆగ్నియపిస్తా.

31 ఓండు ఒరో రోజిని నిర్పయుస్తోత. ఆ రోజినే ఓండు యేర్పరస్త మనిసిని మూలంగా ఈ లోకతిని నీతిగా నాయమ్ తుంగితో. ఆ మనిసిని సామతెనుంచి ఓండు మల్ల తేచ్చితో గాబట్టి ఇమ్మ కచ్చిదంగా జరిగిత్తె ఇంజి అంథోరికి ఊపిస్తోత ఇంజోరె కెల్తో.

32 డొల్ల అలోరు తేత్తథాన్ని గురుంచి ఓరు కేంజెన్యె, కొంత మంథి ఓనిని ఆస్కెమ్ తుంగ్తోరు. ఇంకా కొంత మంథి: నిమ్మ కెత్తనదు ఇంకోరో రోజు కేంజెత్తాలె ఇంజోరె కెల్తోరు.

33 ఆలా మన్నంగా పమలు ఓరి నడుమనుంచి థెమ్మిరి అల్తో

34 అతుకు కొంత మంథి ఓనిని ఎంబడిసి అల్తోరు. ఓరమట సంగాతె నాయతిపతి అత్త థియొనిసియు ఇంథాని ఒరోండు, మల్ల థామరి ఇంథాని ఒరో నాటోడి, ఇంకా ఈరితోట కలియు ఇంకా కొంత మంథి గూడ న

Koya NT, Acts 18

1 ఆపాయ పమలు, ఏథేసు పటనాతిని విడిసి కొరింతు పటనాతికి వల్తో

2 అగ్గ పొంతు థెసల్తోడల్త ఆకిల్లా ఇంథాని ఒరో యూదుండు ఓని ముత్తెపిరిస్కిల్లా మల్తోరు. ఓరిని పమలు ఊడి ఓరి లోను అల్తో యూదుర్కంథోరు రోమా పటనతిని విడిసి థాయవాలె ఇంజోరె క్లమథి

3 ఓరు డేరా కుటాని పని తుంగనోరాసి మల్తోరు. పామలుగూడ అథెపని తుంగనోండు గాబట్టి ఓరగ్గ మంజి ఆ పని తుంగోరె మల్తో

4 ఓండు పతి సొక్కు థినాతె, పాదన గుడిథికి అంజి, యూదుర్కినగ్గ గిరిసు థెసల్తోర్తగ్గ వాథి వాటి ఒప్పిసోరె వల్తో

5 మాసిథోనియూతెనుంచి సీలా, తీమోతి వత్తస్కె, సేన పట్టుదలతోట యేసే కిరిస్సు ఇంజి పమలు యూదుర్కింకి గెట్టింగా సాచ్చెమ్ కెల్తో

6 ఓరు ఓనిని ఎథిరిసి మయుల్తోరు. అస్కె ఓండు ఓని గుడాని దులుపి మీ నాసనానికి మీరే బాద్యుర్కినయుతీరి. థింటి నాకు బాత పొత్తిల్లె ఇంజెటినుంచి నన్న యూదుర్కయ్యో వేరే జనాతగ్గ థెయుతాన్ ఇంజోరె ఓరితోట కెచ్చి,

7 అగ్గనుంచి అంజి థేమట పొంరో బకితి తాసి మంథాని యుస్సు ఇంథాని ఒరోని లోతికి వల్తో ఓని లోను పాదన గుడిథికి దగ్గర మత్తె

8 పాదన గుడిథె పెద్ద అత్తకిరిస్సు ఓని లోల్తోర్తంథోరుగూడ పెబుని నమ్ముకునుంజి మల్తోరు. ఇంకా కొరింతు పటనాతె సేనమంథి కుసేలి కబురు కేంజి, నమ్ముకునుంజి, బావ్తిస్మ తీస్కుట్టోరు.

9 ఒరో నరక థేమడు పమలింకి వేడకాసి: నిమ్మ వేర్లకుంటా తిరియూ, కొటో మంథోద్దు

10 నన్న నీతోట మినాను. నీకు బాత ెరపమాదమ్ జరగో. నీ పొంరో బేనోగుడ కయుకు వాటో. నా సెంకా సేనమంథి ఈ పటనాతె మునోరు ఇంజి పమలినితోట కెల్తో

- 11 ఓండు అగ్గ ఒరో ఏండాధినర అగ్గ మంజ థేమట మాటాని ఓరికి బోధిసారె మల్తొ.
- 12 గల్లియోను ఇందనోండు ఆకయూ నాటనికి అతిపతిగా మత్తస్కె యూదుర్కు ఏకమాసి పమలిని పొంరో అరిసి ఓనిని పెయుసి నాయూ పీటతికి మున్నె తీసి తల్తొరు.
- 13 ఈ మనుసుండు మన ఆగ్నియకింకి వెల్త్రంగా థేమటుని మొడకవాలె ఇంజోరె బోధిసనో ఇంజోరె కెల్తొరు.
- 14 పమలు తిరియని సమయూతె గల్లియోను యూదుర్కిని ఊడి: యూదుర్కినిరె, థీంటి ఈండు బేదన్న తప్పు తుంగి మతుకు, ఇల్లుకు, బాత్తన్న అన్యాయమ్ జరిగి మతుకు థీని గురుంచి ఓపిక పెయుసి కేజటమ్ నాయూంగా మందకోరి.
- 15 గోని ఇద్దుబోనో మాటాంకి, వెథేటింకి, మల్లమీ మత్తాతనికి సంబంధిస్తడుగా మినా. గాబట్టి థీనిని విచారన తుంగనాంకి నాకు మనుసు ఇల్లె థీనిని మీరె ఊడుకునుట్టు ఇంజోరె కెచ్చి,
- 16 ఓరిని నాయూ పీటాతగ్గనుంచి తురుసిల్తొ.
- 17 అస్కె అంథోరు పాదన గుడిథె పెథ్డా అత్త సొస్తెసుని పెయుసి, నాయూ పీటాతె మున్నె తుంలొరు. గోని జరగ్తాన్ని ఊడి గల్లియోను బాత లెక్క తుంగిల్తొ.
- 18 పమలు సేన రోజుకు కొరింతు పటనాతె మత్తపాయ, జతగాక్కిని మందలిసి సీరియూ థేసతికి థాయనాంకి ఓడ తరో. పిరిస్కిల్లా ఆకిల్లా గూడ ఓనిలోటి అల్తొరు. ఓనికి ఒరో మొక్కుబడి మత్తె గాబట్టి అరిథె కేవ్రయతె తలకయు కొరుగిసి అల్తొ.
- 19 ఓరు ఎపేసుకు వత్తస్కె పిరిస్కిల్లా ఆకిల్లాని అగ్గ విడిసిసి, ఓండు పాదన గుడిథికి అంజి యూదుర్కినిలోటి వాధి వాట్తోత.
- 20 ఓనిని ఇంకా కొంత కాలమ్ అగ్గే మందవాలె ఇంజోరె ఓరు తలప్తోతరు. గోని ఓండు థానికి ఒప్పుకున్నోక,
- 21 బేలాయుతుక్కన్నా వాదని పండుంతె నన్న యెరుసలేంతె మందవాలె; థేమట ఇస్తమత్తుకు మల్లనన్న మీయగ్గ వెయుతాన్ ఇంజోరె కెచ్చి, ఓరిని మందలిసి ఓడ తర్రి ఎపేసునుంచి బయల్దొరి,
- 22 కెయుసరియూ పటనాతికి వాసి, అగ్గనుంచి ఎరుసలేంతికి అంజి సంగల్తోరిని మందలిసి, అంతియోకియూతికి అల్తొ.
- 23 ఓండు అగ్గ కొంత కాలమ్ మత్తపాయ, గలాతియూ, పురోగియూ పరాంతాతె కచ్చిదంగా ఉడ్డెరె సిసూర్కిని బలపరస్తా.
- 24 అస్కె అలెక్జాంధిరియూ పటనాతె పుట్ట అపొల్లో ఇంథాని ఒరో యూదుండు ఎపేసు పటనాతికి వల్తొ ఓండు మంచిగా తిరియనోండు, థేమట ఆగ్నియక్కన్నిటి గొప్ప వెథేరు ఏంల్తోడుగా మల్తొ.
- 25 ఓండు థేమటె అర్రి గురుంచి తెలుస్కునుంజి, ఆత్మాతె నిండోడాసి, థేమటిని గురుంచి సేన పట్టుదలలోటి బోధిసారె మల్తొ. అత్కన్నా ఓండు యోవాను ఇత్తబాప్తీసమ్ మటింకే తెలుస్కునుంజి మల్తొ.

26 ఓండు పాదన గుడిధె దయుర్నంగా తిరియనాంకి మొదలిస్తస్కె, ఆకిల్లాపిరిస్కిల్లా ఓని మాటాని కేజి ఓనిని దగ్గడికి తీసి తచ్చి, థేమటె అరిధె గురుంచి తేటంగా ఓనికి వివరిసి కెల్తరు.

27 ఆపాయ ఓండు అక్కయతికి ధాయవాలె ఇంజోరె అనుకుట్టస్కె, సిసూర్కు ఓనిని దగ్గడికి సేర్కుకుండవాలె ఇంజి ఎపేసుతె మంథాని జతగాకింకి ఒరో ఉత్తర్తమ్ రాస్కోతరు.

28 ఓండు అగ్గ వత్తస్కె థేమటె మాటతెనుంచి యేసే కిరిస్తు ఇంజోరె యూదుర్కినితోటె దయుర్నంగా వాధివాటి, థేమటె దయూతె నమ్ముకుట్టసిసూర్కింకి సేన సాయంగా మల్తో.

Koya NT, Acts 19

1 అపోల్లో ఇందనోండు కొరింతు పటనాతె మన్నంగా, పమలు మెరకా పరాంతాక్కన్ని ఉడ్డోరె ఎపేసు పటనాతికి వల్తో అగ్గ కొంత మంథి సిసూర్కిని ఊడి:

2 మీరు నమ్ముకుట్టస్కె, సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మతిని ఏంతిరె ఇంజి తలప్తా ధానికి ఓరు: సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మా మినో ఇంజి మమ్మ బెస్కెగూడ కేజిల్లామ్ ఇంజోరె కెల్తరు.

3 అస్కె ఓండు: ఆలాయుతుకు మీరు బేలాంటి బాప్తిస్మ తీస్కుట్టిర్ ఇంజోరె తలప్తోత. ధానికి ఓరు: యోవాను ఇత్త బాప్తిస్మ తీస్కుట్టామ్ ఇంజోరె కెల్తరు.

4 ధానికి పమలు: యోవాను, ఓనికి పెరికె వాధాని కిరిస్తుయేసుని నమ్ముకునుంజి మందవాలె ఇంజోరె జనాతికి కెచ్చి, పాపకు విడిసి మందవాలింజి బాప్తిస్మ ఇత్తోగ్గధా ఇంజోరె కెల్తో.

5 ఓరు ఆ మాటా కేజి పెబు అత్తయేసుని పెథేటె బాప్తిస్మ తీస్కోతరు.

6 మల్లపమలు ఓరి పొంరో కయుకు వాట్టస్కె సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మా ఓరి పొంరోటికి వల్తో అస్కె ఓరు వేరె బాసాతోటె తిరియుతో; థేమటె మాటా కెల్తరు.

7 అగ్గ ధాధాపు పన్నెండు మంథి మొగవారు మల్తరు.

8 ఆపాయ పమలు పాదన గుడిధికి అంజి దయుర్నంగా బోధిసి, మూడు నెల్కు థేమండు పాలిసాని థేసతిని గురుంచి ఓరితోటె వాధిసోరె, బుద్ధి కెల్తో.

9 కొంత మంథి ఓరి రుదయతిని గెట్టిపరిసి, నమ్మోకా, జనాతె ఎదుటె ఈ అరిధె గురుంచి మయుతోరు. అస్కె పమలు ఓరిని

విడిసిసి, సిసూర్కిని ఓరగ్గనుంచి వేరు తుంగి, తురన్ను ఇంథాని ఒరోని బడిధె పతి రోజు అంజ తిరియారె వల్తో

10 రోండు ఏండుకు ఈలా జరగ్తోత గాబట్టి ఆసియూతె మంథాని యూదుర్కు, గిరీసు థేసల్తోర్తంథోరు పెబు అత్తయేసుని మాట కేంజ్తోతరు.

11 థేమండు పమలిన కయుధె గొప్ప ఆచ్చర్యపర్తాని పనుంగిని జరిపిస్తా;

12 ఓని ఒల్దెనుంచి కండవతిని, దస్తిని తీసి వాసి, రోగాకు మందనోరు పొంరో వాటుక్కు, ఓరు రోగాతెనుంచి బాగాసి అల్తోరు. థెయ్యూకు పెయులోరిని థెయ్యకు విడిసి అత్తా;

13 అస్కె నాక్కిని ఎంబాటె ఉడ్డాని కొంతమంథి వడ్డేరత్తయూదుర్కు, థెయ్యూకు పెయులోరగ్గ అంజ, పెబు అత్తయేసుని పెధెటె థెయ్యూకిని గెరమవాలింజ ఆ వడ్డేరు: పమలు కెత్తాని యేసుని పెదటె మీ

14 పెద్ద పూజారి అత్తస్కేవాను ఇంథాని ఒరో యూదుని ఏడురు మర్కు ఈలా తుంగ్తోతరు.

15 థానికి ఆ థెయ్యమ్ ఓరిని ఊడి: నాకు యేసు తెలుసు, పమలు గూడ నాకు తెలుసు; గోని మీరు బేనోరు ఇంజోరె కెచ్చి,

16 థెయ్యమ్ పెయుతోండు ఎగిరి ఓరి పొంరో అరిసి, కలబరిసి గుడాంగు ఈక్తో. అస్కె ఓరు బరిబాతంగా థెబ్బకు తగిలిసి ఆ లోత్తెనుంచి పెచ్చి పార్కెత్తిమిర్తోరు.

17 ఈ కబురు ఎపేసు పటనాతె కాపరమ్ మంథాని యూదుర్కింకి, వేరే జనల్తోరికి తెలియుతస్కె ఓరంథోరు సేన వెర్తోరు. పెబు అత్తయేసుని పెధేరు సేన గొప్పంగా అత్తె.

18 కొత్తగా నమ్ముకుట్తోరమటె సేన మంథి వాసి ఓరు తుంగ్తవాటిని అంథోరు ఊడనాటు ఒప్పుకుట్తోరు.

19 గెర్తడు విజ్జె తుంగాని సేన మంథి ఓరి పుస్తకాకు తచ్చి, అంథోరి మున్నె పొడిసి వాట్తోతరు; వాటి లెక్క ఏబయు వెయుకిని ఎండి డబ్బు అత్తా;

20 ఆలా థేమటె మాటా బలంగా పాకి పెరస్తోత.

21 ఈలా జరగ్తపాయ, పమలు మాసిథోనియూ, అకయూ థేసాకు ఉడ్డి యెరుసలేమ్ థాయవాలింజ ఓని ఆత్మాతె అనుకునుంజ, నన్న అగ్గ అత్తపాయ రోమా పటనాతికి గూడ అంజ ఊడవాలె ఇంజోరె కెల్తో;

22 ఆలా కెచ్చి ఓండు, ఓనికి సాయంగా మంథాని తీమోతి, ఎరస్తుని మాసిథోనియూతికి రోచ్చి, ఓండు ఆసియూతె ఇంకా కొన్ని రోజుకు ఆంగి అల్తో.

23 ఆ రోజ్కెనె ఈ అర్థిధె గురుంచి పెద్ద గోల జరగ్తోత.

24 బేలాయుతుకు ధెమెతిరియు ఇంథాని ఒరో కమంసాలి అర్తెమి థేవి గుడిగిని తిస్తెగుడుంగిని వెండెలోట తుంగి, ఓని పనివారికి సేన లాబమ్ కలిగిస్తోత.

25 ఓండు ఈరిని, ఇంకా ఈలోంటి పని తుంగనోరంథోరిని గుంపుకూడ వాటి: జతగాక్కినీరె, మనాడు ఈ పని తుంగటమ్ థోరింపినె మన బదుకు మంచిగా గడసోంథె ఇంజి మీకు ఎరక్కె.

26 ఈలా మన్నంగా, కయుకినిలోట తుంగ్తేవాకు థేవాక్కయ్యో ఇంజోరె ఈ పమలు కెచ్చనో. ఇగ్గె ఎపేసు పటనాతె మూత్రమ అయ్యోక్కా, ఆసియూ థేసమంతా సేన మంథితికి బోధిసి జనాతిని ఓని పక్కతికి జరుచ్చి మినో ఇంజోరె మీరు కేంజ్జిరి, ఊడి మినీరి.

27 ఈలా ఓండు తుంగటమ్ థోరింపినె మన పని పాడాసి థెయుతె. అచ్చుటె అయ్యోక్కా, గొప్ప థేవి అత్త అర్తెమి థేవిని గుడిగూడ లెక్క ఇల్లకుండా థెయుతె. ఇంకా ఆసియూ థేసమంతా, ఈ లోకమంతా గూడ థాని గొప్ప పెథేరు అరిసి థెయుతె ఇంజోరె కెల్తో.

28 ఓరు ఈ మాటా కేంజ్జె సేన కోపంలోట నిండి: ఎపేసుర్కిని థేవి అత్త అర్తెమి థేవే గొప్ప థేవి ఇంజోరె కూక వాట్తోతరు.

29 ఆ పటనమ్ సేన గందరగోలంగా మత్తె పమలినిలోట కలియు వత్త మాసిథోనియూ నాటేనోరత్త గాయసు, అరిస్తర్కిని ఓరు ఏకంగా వెయుసి మండపతికి గుంజి అల్తోరు.

30 పమలు జనాతగ్గ థాయవాలె అనుకుట్టో గోని సిసూర్కు ఓనిని ఆబ్ తుంగోరు.

31 పమలిని జతగాకత్త కొంత మంథి నాయకుర్కు ఆసియూ థేసాతె మల్తోరు. ఓరు: నిమ్మ ఆ సంగాతికి థాయెద్దు ఇంజోరె ఓనికి కబురు రోల్తోరు.

32 సంగాతె గలిబులి వాసి, కొంత మంథి ఈలా, కొంత మంథి ఆలా తిరియుల్తోరు. ఓరు బాత్తాని వెయుసి అగ్గ కూడి వల్తోరో సేన మంథికి ఎరక్కాలె.

33 అస్కె యూదుర్కు అలెక్కాందరు ఇంథాని ఒరోన్ని అంథోరి మున్నె నిలవాటనాంకి తురస్తస్కె, గుంపుతె మందనోరు ఓనిని మున్నె గుంజోరు. అస్కె అలెక్కాందరు జనాల్తోటె తిరియనాంకి కయుసయుగ తుం

34 ఓండు యూదుడింజోరె ఓరు తెలుసుకునుంజి, ఎపేసుర్కిని అర్తెమి థేవే గొప్ప థేవి ఇంజోరె రొండు గంటా జేపు ఓరు ఏకంగా కేయోరె మల్తోరు.

35 అస్కె ఆ పటనాతికి కర్నమ్ జనాతిని కొటో మంథాటింజి కెచ్చి: ఎపేసుర్కినీరె, గొప్ప థేవి అత్త అర్తెమి థేవిని పెద్ద గుడి ఎపేసు పటనాతె మింథె. ఆలాకె ఆకాసతెనుంచి అర్తెత పొతిమే గూడ ఈ పటనాతె వ

36 ఆలాయుతుకు ధీనికి ఎదురు తిరియనోండు బేనోగూడ ఇల్లె గాబట్టి మీరు ఆరటపరిసి బాత తుంగకుండా మందనాంకి ఊడాటి.

37 ఈ మనుసుర్కిని మీరు ఇగ్గ తీసి తత్తిర్తి. ఈరు మీ గుడిధె ధోగతనమ్ తుంగనోరయ్యారు; మీ ధేవిని దూసిసనోరయ్యారు.

38 ధెమెతిరియుంకి, ఓని పనివారింకి బేనోని ఫొర్తన్న బాత్తన్న యెవగరమ్ మతుకు, నియూమ్ తుంగనాంకి కోర్టు మింధె; నియూతిపతిర్కు మినోరు గాబట్టి అగ్గ ఒరోకోరో వాధిసవాలె.

39 మీరు వేరే బాత్తన్న విచ్చార్న తుంగవాలితుకు ధానిని సంగతె మున్నె తుంగాటి.

40 ఇంజె జరగ్గ గోలగురుంచి మనాడు బాత కారనమ్ కెత్తిల్లాడు. ఈలా మన్నంగా మమ్మ ధీనిని విచ్చార్న తుంగు, మమ్మ తప్పు తుంగనోరయుత్తామ్ ఇంజోరె కెచ్చి,

41 ఓరిని రోచ్చి సంగతిని ఆబ్ తుంగ్తోత. అధ్యాయమ్

Koya NT, Acts 20

1 ఆ గొడవా ఆంగ్తపాయ పమలు సిసూర్కిని ఓనగ్గ కరెంగిసి ఆధార్ మాటా కెచ్చి, ఓరిని మందలిసి మాసిథోనియూ ధాయనాంకి బయల్దోర్తోత.

2 ఓండు ఆ ధిక్కంతా ఉడ్డి సిసూర్కింకి మంచి బుద్ధి కెచ్చి, ఓరిని బలపరిసి గిరీసు ధేసతికి అల్తో.

3 అగ్గ ఓండు మూడు నెల్కు మల్తో. ఆపాయ అగ్గనుంచి ఓడ తర్రి సీరియూ ధేసతికి ధాయవాలె ఇంజోరె మన్నంగా, యూదుర్కు ఓని గురుంచి కుట్రా ఆలోచన తుంగోరె మల్తోరు గాబట్టి ఓండు మాసిథోనియ

4 బెరెయూ నాటినోండత్త సోపెత్తర్, తెసలోనియుర్కత అరిస్తర్కు, సెకుండు, ధెరెప్ప పటనాతె మంథాని గాయుసు, తీమోతి, ఆసియూ నాటినోరత్త తీకికు, తురోపిము, ఈరంథోరు ఓనిలోట గూడ ఆసియూ నాటధాకా అర్రి వెయుసి వల్తోరు.

5 ఈరు మాక్కన్నా మున్నె అంజి, తురోవా పటనాతె మాసెంకా ఎదురూడోరె మల్తోరు.

6 పులుసా ఆరి పండుమ్ రోజుకు అత్తపాయ, మమ్మ ఓడ తర్రి పిలిపి పటనతిని విడిసి అయుదు రోజ్కెనె పటనతికి ఓరగ్గ వత్తామ్. అగ్గ ఏడు రోజుకు మత్తామ్.

7 ఆధివారమ్ ధినాతె ఆరి విచ్చినాంకి సిసూర్కు అంథోరు కలియు వల్తోరు. మరుసటి రోజు పమలు ధాయవలసి వత్తా గాబట్టి

ఓరిలోట తిరియోరె నరక నడు జామధాకా బోధిసోరె మల్తొ

8 ఓరు కూడి వత్త ఆ మేడ గథితె సేన ధీపేకు వెలంగోరె మత్తొ

9 అస్కె అయుతుకు ఇంధాని ఒరో వయుసువాండు కిటికి పొంరో కుడ్డి మంజి పమలు కెత్తాని బోదతినీ కేజోరె మల్తొ
కేజోరె, బాగ ఉంజి, కూండ్రి మూడంతస్తెనుంచి నేలరిసి డొల్లి అల్తొ

10 జపునె పమలు ఇడుపొడికి మిర్రి అంజి ఓని పొంరో ఆసి, ఓనిని కాంగలిస్తొ మీరు వెర్రకీరి; ఈని పానమ్ ఈనగ్గ మింధె ఇంజోరె
కెల్తొ

11 ఆపాయ ఓండు పొంరోటికి అంజి, ఆరి విచ్చి తింజి, పంగు వీయంతడుపు థేమట మాట బోధిసి, ఆపాయ బయల్దేరి అల్తొ

12 బధికి మంధాని ఆ వయుసువానిని లోను తీసి తత్తస్తొ ఓరికి సేన సంతోసమ్ కలగ్గోత.

13 పమలు ఆసో పటనథాకా నేల్తె అరిథె ధాయవాలింజోరె అనుకుట్టొ గాబట్టి ఓండు నిర్నయుస్తాటుగా, మమ్మ ఓడ తర్రి,
ఓనికన్నా మున్నె ఆ పటనాతికి అంజి ఓనిని తరిపిసవాలింజి ఎదురూడత్తామ్.

14 ఆసో పటనాతె మమ్మ ఓనిని కలియు, ఓనిని ఓడ తరిపిసి మిత్తిలేనే పటనాతికి వత్తామ్.

15 అగ్గనుంచి బయల్దేరి మరుసటి రోజు కియుతికి ఎదురు వాసి, మరుసటి రోజు సాముతికి ఏర్తామ్. అగ్గనుంచి మరుసటి రోజు
మిల్లెల్లు పటనాతికి వత్తామ్.

16 వీలత్త మట్టికి పెంతెకోస్తు పండుమ్ ధినాతె యెరుసలేంతె మందవాలింజి పమలు లోందరపరిసి, ఆసియూతె సేన రోజుకు
మందకుంటా, ఎపేసు పటనతినీ ధాటి ధాయవాలె ఇంజోరె అనుకుట్టొ

17 ఓండు మిలెతెనుంచి ఎపేసుకు మనుసుర్కిని రోచ్చి సంగ పెథాకిని కరెంగిస్తొత.

18 ఓరు ఓనగ్గ వత్తస్తొ ఓండు: నన్నా ఆసియూ నాటింకి వత్తగ్గనుంచి మీలోట బేలా నడత్తాన్ ఇంజి మీకు ఎరక్కెగధా?

19 నన్న సేన ఓపికతోట లోబరిసి, కండ్కనేరు కారోరె యూదుర్కిని ధోరింపిన నాకు కలగ్గ బాధాకినమట, నన్న పెబుని బేలా
పెయుసి మత్తాన్ ఇంజోరె మీకు తెలుసు.

20 మీకు సాయంగా మంధాని బాతథాని గూడ నన్న తాసకుండా, పతి లోను ఉడ్డెరె థేమట మాట ఎధాటుగా తెలియ
బోధిస్తొతన్.

21 థేమట మున్నె పాపకు విడిసి మన పెబు అత్తయేసు కిరిస్తుని పొంరో నమ్మకంగా మందవాలింజి యూదుర్కి,
యూదుర్కయ్యోవారికి నన్న బేలా సాచ్చెమ్ కెచ్చోరె మత్తాన్ ఇందనద్దు గూడ మీకు ఎరక్కె.

22 ఇంజె నన్న సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మతికి లోబరిసి యెరుసలేమ్ అంజనాన్. అగ్గనాకు బాత జరిగితాకో తెలియి.

23 అగ్గనాసెంకా జెయులు, బాధాకు తాసి మినా ఇంజోరె సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మా పతి పటనాతె నాలోట కెత్తటమ్ వరికె నాకు తెలుసు.

24 అత్కన్నా నన్న బాత్తాని గురుంచి బాదపరవను. నా పానతిని గొప్పథింజోరె నన్న బేమాతరమ్ అనుకుండిల్లాన్. థేమట దయ అత్తకుసేలి కబుటిని బోధిననాంకి పెబు అత్తయేసు నాకు ఇత్త ఈ స

25 ఇథ్టో నన్న మీయగ్గ మత్తస్కె థేమట థేసతిని గురుంచి కెచ్చోరె మత్తబోదతిని కేంజ్జమీరు ఇంకా నా మొకొతిని ఊడిరి ఇంజోరె నాకు ఎరక్కాసి మింధె.

26 థేమట ఉథ్టేసతిని బేదుగూడ నన్న తాసకుండా, అంతా మీకు వివరిసి కెత్తాన్.

27 గాబట్టి మీయమట బేనోండతుకు నమ్మకుండా పాడాసి థెయులోండో థానికి బాధియత్తనావదయ్యో ఇందంథానికి మీరే సాచ్చిగా మినీరి.

28 గాబట్టి మీమిని గురుంచి, మల్లథేమండు ఓని సొంత నెత్తురు ఈసి సంపాధిస్తసంగత్తిని గురుంచి జాగర్దగా మంథాటి. ఆ సంగత్తిని మేతనాంకి సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మా మీమిని బోయుండుగా ఏర్పరస్తాగాబట్టి మంద అన్నిటిని గురుంచి జాగరదగా మంథాటి.

29 నన్నా థెమ్మిరి అత్తపాయ మందతిని పాడు తుంగాని తోడేల్కు మీయమట వెయుతా.

30 మీయమట గూడ కొంత మంధి తేధి, సిసూర్కింకి అబద్ద బోద కెచ్చి, ఓరిని తీసోథాని కాలమ్ వెయుతె ఇంజోరె నాకు తెలుసు.

31 గాబట్టి నన్న మూడు ఏండ్లకు నరక పయూలె బెస్కెటికి కండ్కినేరు కారోరె, పతివానికి నన్న కెత్తబుద్ధి మాటాని గ్యాపకమ్ తుంగి జాగర్దగా మంథాటి.

32 నా జతగాక్కినీరె, మీరు ఓని పొంరో మంథాని బకితితె పెరసవాలింజి నన్నా ఇస్టపరసనాన్. ఇథ్టె అయ్యోకా, సుబ్బరంగా మందనోరమట మీ అక్కుని ఈదనాంకి సకితి మంథాని థేమట దయతికి ఓని మాటతికి మీమిని ఒపగిననాన్.

33 బేనోని యెండిని అత్కన్నా, బంగారతిని అత్కన్నా, గుడాని అత్కన్నా నన్న ఆసపర్దిల్లాన్.

34 నాకు నినె నాలోట మల్తోరికి కావలస్తవంతా ఈ నా కయుకినిలోట కస్తపరిసి బత్కతాన్ ఇంజి మీకు ఎరక్కె.

35 ఈలా నన్న కస్తబరిసి, పేథోరికి సాయమ్ తుంగాన్. తీసుకుండనిథానికన్నా ఈదటమె థీవన ఇంజి మన థేమండత్తయేసు

కెత్తమాటాని గ్యాపకమ్ తుంగవాలింజి నన్న మీకు లోపిస్తోతన్ ఇంజోరె కెల్తో.

36 ఓండు ఈలా కెత్తపాయ మోకరిసి ఓరంధోరులోటె పాదన తుంగ్తో.

37 అస్కె ఓరు బాగ అడ్డోరు. ఇంకా మీరు నా మొకొతినీ ఊడిరి ఇంజోరె ఓండు కెత్తమాటాని వెయుసి ఓరు సేన దుక్కపర్దోరు.

38 ఓరు పమలుని కాంగలిసి ఓనిని ముద్దు వాటి ఓడధాకా అంజి మందలిసి వల్తోరు.

Koya NT, Acts 21

1 మమ్మ ఓరిని విడిసిసి, ఓడా తర్రి కోస్కు వాసి, మరుసటి రోజు రోదుంకి అంజి, అగ్గనుంచి పత్తారా పటనాతికి వత్తామ్.

2 అగ్గ పనికేకు థాయూని ఒరో ఓడాని ఊడి తంత్తామ్.

3 కుప్పురు దగ్గర వాసి థాని రొడ్డ పకాతె విడిసిసి, సీరియూ నాటింకి అంజి, తూరు పటనాతె రేవినె థిగ్తామ్. అగ్గ ఓడాతెనుంచి సరుకుకు థిప్పవలిసి వత్తె.

4 మమ్మ అగ్గ మంథాని సిసూర్కినగ్గ అంజి, ఏడు రోజుకు మత్తామ్. ఓరు పమలుని ఊడి, నిమ్మ యెరుసలేంతికి థాయొద్దు ఇంజోరె సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్తాలోటె కెల్తోరు.

5 ఆ ఏడు రోజుకు అత్తపాయ, మమ్మ పయనమాసి అంజోరె మన్నంగా అగ్గ మంథాని సిసూర్కు ఓరి ముత్తె పిల్లానిలోటె, కలియు వాసి, పటనాతె బయుథె థాకా మామిని సాగరోల్తోరు. అస్కె ఓరు, మమ్మ, కలియు సంధ్రాత్రె ఒడ్డినే మోకరిసి పాదన తుంగ్తోతమ్.

6 ఆపాయ ఒరోకోరోండు మందలిస్తపాయ మమ్మ ఓడ తర్తామ్. ఓరు ఓరి లోకింకి జరుడ్డె అల్తోరు.

7 మమ్మ తూరు పటనాతిని విడిసిసి లోలోమాయు పటనాతికి వత్తామ్. అగ్గ జతగాక్కినగ్గ అంజి ఓరగ్గ ఒరో రోజు మత్తామ్.

8 మరుసటి రోజు మమ్మ బయల్దేరి కయుసెరు పటనాతికి వాసి, పిలిపు ఇంథాని కుసేలి కబురు కెత్తాని సేవకుండ్న్ లోత్తె మత్తామ్. యెరుసలేమ్ సంగతికి సాయమ్ తుంగనాంకి తెలుస్కుట్ట ఏడురు సేవకుర్కినమటె ఈండు ఒరోండాసి మల్తో.

9 ఈనికి నాలు మయూసుకు మల్తోరు. ఓరు థేమండు-కెత్తా-మాటా-కెత్తనోరాసి మల్తోరు.

10 మమ్మ సేన రోజుకు అగ్గ మత్తామ్. అస్కె అగబు ఇంథాని సేవకుండు ఒరోండు యూథేయూతెనుంచి వల్తో.

11 ఓండు మాయగ్గ వాసి, పమలిని మొలపయు తీసి, ఓని కయుకు కల్కిని లోచ్చి, ఈ మొలపయు బేనోనట్టో ఓనిని యెరుసలేంతె మంథాని యూదుర్కు ఆలే లోచ్చి, ఓనిని వేరేవారి కయుతికి ఒపగిసిల్తోరు ఇంజోరె సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మా కెచ్చనో ఇంజోరె కెల్తో.

12 మమ్మ ఈ మాటా కేంజ్జెస్కె యెరుసలేంతెకి థాయొద్దు ఇంజోరె మమ్మ నినె ఆ నాటినోరంథోరు ఓనిని బతిమిలాడ్డోతమ్.

13 థానికు పమలు: మీరు అడిసి బారి నా రుదయతిని మెత్త పరసనీర్? యెరుసలేంతె పెబు యేసు కిరిస్తుని సేంకా లోత్తబ్బరతటమే గాకా, ఓనిసెంకా డొల్లిథాయనాంకి గూడ నన్న తయూరుగా మినాన్ ఇంజోరె కెల్తో.

14 ఓండు ఒపుకుండ్రిల్లో గాబట్టి థేమటే ఇస్థమే జరగవాలె ఇంజోరె కొటో మత్తామ్.

15 కొన్ని రోజుకు అత్త పాయ, పయనతికి కావలస్తసరకు తయూర్ తుంగి మమ్మ యెరుసలేంతెకి అత్తామ్.

16 కయుసర్యా పటనాతె మంథాని సిసూర్కు కొంత మంథి మాలోటె గూడ వల్తోరు. ఓరు కురుపు థేసల్తోండత్త మినాసోను ఇంథాని ఒరో పాత సిసూండిని ఎంబాటె వాటి మమ్మ ఓని లోత్తెమందవాలె ఇంజోరె ఓనిని గూడ తీసి తల్తోరు.

17 మమ్మ యెరుసలేమ్ వత్తస్కె సిసూర్కు మామిని కుసేలిలోటె సేర్పకుట్తోరు.

18 మరుసటి రోజు పమలు మామిని యూకోబునగ్గ తీసి అల్తో అగ్గ పెద్దాకు అంథోరు కూడి వల్తోరు.

19 పమలు ఓరిని మందలిసి ఓని సేవాలె, థేమండు వేరే జనాక్కినమటె తుంగ్గవూటెన్నిటిని ఓరికి వివరిసి కెల్తో.

20 ఓరు ఓని మాటా కేంజ్జె, థేమటిని మొడక్కోతరు. ఆపాయ ఓరు ఓనిని ఊడి: జతగానే, యూదుర్కినమటె కొన్ని వెయుకిని మంథి థేమటిని నమ్ముకుట్తోరు ఇంజె నిమ్మ ఊడనిస్థా. ఓరంథోరు థేమటె ఆగ్నయకినె సేన పట్టుదల కలిగి మినోరు.

21 వేరె జనాకినమటె మంథాని యూదుర్కు ఓరి పిల్లాకి సున్నతి తుంగి థేమటె ఆగ్నియకిని పాటిసాని అవసరమిల్లె ఇంజోరె, మల్ల ఓరు మోసేని విడిసీదవాలె ఇంజె నిమ్మ ఓరికి బోధిసనాటు ఈరు అనుకునుంజనోరు.

22 ఈలా మింథె గాబట్టి మనాడు ఇంజె బత తుంగవాలె? నిమ్మ వత్తినో ఇంజోరె ఓరు కేంజ్జె, బేలా అత్కన్నా ఓరు కూడి వెయుల్తోరు.

23 గాబట్టి మమ్మ నీకు కెత్తాట్టు నిమ్మ తుంగవాలె. అద్దు బాతథితుకు, మాయగ్గ మొక్కుబడి తుంగనాంకి నాలురు మనుసుర్కు మినోరు.

24 నిమ్మ ఓరిలోటె కలియు అంజె, ఓరిలోటె కలియు నిమ్మ గూడ సుబ్బరొమ్ తుంగి ఓరి తలకయు కొరిగిసాని కర్పు అంతా నిమ్మే వాటా. ఆలా తుంగ్కు ఓరు నీగురుంచి కేంజ్జెమాటాక్కంతా అబద్ధమ్ ఇంజోరె అనుకుంట్తోరు. నిమ్మ గూడ థేమటె

ఆగ్నియకిని వెయుసి నడసనీన్ ఇంజోరె ఓరు తెలుసుకుంటోరు.

25 వేరే జనాకినుంచి నమ్ముకుట్టోరికి మనాడు ఇద్దువరికి రాస్తాటు, ఓరు పొతిమేక్కింకి వాట్టాన్ని తిందకుండా, లంజతనమ్ తుంగకుండా, కుతికె పిసికి అమక్తాన్ని తిందకుండా, నెత్తురు ఈటన్నిటికి దూరంగా మందవాలె ఇందంథానికి లోబరిసి మతుకు సాలు ఇంజోరె కెల్తోరు.

26 అస్కె పమలు ఆ మనుసుర్కినిలోటె మరుసటి రోజు కలియు సుబ్బరోమ్ తుంగి, థేమటె గుడిధికి అల్తో అగ్గ ఓం్ రోరోంకి కావలస్తబలి ఈసి, సుబ్బరోమ్ తుంగాని రోజ్కని పాటిసిల్తాన్ ఇంజోరె కెల్తో.

27 ఆ ఏడు రోజుకు ఆధాని వేలతికి, ఆసియూ థేసతినుంచి వత్తయూదుర్కు ఓనిని థేమటె గుడిధె ఊడి, జనాకు అంథోరిని రేచ్చగొట్టి ఓని పొం్ రో అరిసి బలవంతంగ ఓనిని వెయుల్తోరు.

28 ఇస్యేలికినీరె, సాయమ్ తుంగాటి. మన జనాతికి, మోసె రాస్తాగ్నియకింకిం, ఈ గుడిధికి విరోదంగ అంథోని, అన్ని సోటె బోధిసి వాదనోండు ఈండె. ఈండు గిరీసు థేసల్తోరిని గుడిధె లోపటికి తీసి తచ్చి, సుబ్బరంగ మంథాని ఈ జేగతిని అంటరానిధినా తుంగ్తోత ఇంజోరె కూకా వాట్తోరు.

29 ఎపేసిలోండు అత్తల్తోఫ్రెముని పమలుల్తోట్టె ఓరు అంతక మున్నె పటనాతె ఊడోరు గాబట్టి పమలు ఓనినె థేమటె గుడిధికి తీసి తల్తో ఇంజోరె అనుకుట్తోరు.

30 అస్కె పటనమంతా గోల గోల మత్తె జనాకు గుంపు గుంపుగా మిర్రి వాసి పమలిని వెయుసి థేమండు గుడిధెనుంచి బయుధికి గుంజి తల్తోరు.

31 ఓరు ఓనిని అమకవాలె ఇంజోరె పయత్తనమ్ తుంగ్తోతరు. అస్కె యెరుసలేమ్ అంతా గోల గోలగా మింధె ఇంజోరె సేనాతిపతింకి కబురు వత్తె

32 అస్కె ఓండు జపునె సయునుర్కిని, ఓరి పెథాని ఎంబాటె వెయుసి ఓరగ్గమిర్రి వల్తో ఓరు సేనాతిపతిని, సయునుర్కు వాదంథాని ఊడి, పమలుని తన్నటమ్ ఆంగ్తోతరు.

33 అస్కె సేనాతిపతి దగ్గర వాసి, ఓనిని వెయుసి రోండు గోలుసుకిని ఈనిని తోచ్చి వాటా ఇంజోరె కెచ్చి: ఈండు బేనోండు; బాత తప్పు తుంగ్తో ఇంజోరె తలప్తోత.

34 అస్కె కొంత మంధి ఈలా, కొంత మంధి ఆలా కేయోరె మల్తోరు గాబట్టి నిజమ్ బాతథో తెలుసుకుంన్నకా, ఓనిని కోటతికి తీసి ఓయుమ్ ఇంజోరె ఆగ్నియపిస్తోత.

35 ఓండు మెట్టుకిని పొం్ రో తర్రనస్కె జనాకు గోల తుంగోరె ఓని పెరికె వల్తోరు.

- 36 ఈనిని అమకవాలె ఇంజోరె సేన వెథ్ఠాంగా కూక వాటోరె దగ్గర వల్తోరు గాబట్టి సయునుర్కు ఓనిని మోసి ఓదవలసి వత్తె
- 37 ఓరు పమలుని కోటతికి తీసి ఓసోరె మన్నంగా, ఓండు, సేనాతిపతిని ఊడి: నన్న నీలోట ఒరో మాట కెల్తోచ్చా ఇంజోరె తలప్తోత. ధానికి ఓండు నీకు గిరికు బాస తెలియుతె ఇంజోరె తలప్తోత.
- 38 కొన్ని రోజుకిని కింధాటె పెద్దగోలా తుంగి, కూని తుంగి, నాలు వెయుకిన్ మంథిని అడివెతికి తీసి అత్త ఎగిపు థేసల్తోడు నిమ్మెగధా ఇంజోరె తలప్తోత.
- 39 ధానికి పమలు, నన్న కిలికియూ థేసతె, మత్తగోప్ప పెథేరు ఏంత తరుసు పటనాతె మత్తయూదుండు. జనాల్తోటె తిరియనాంకి నాకు సెలా ఇము ఇంజోరె ఓనిని కోర్తో.
- 40 ఓండు సెలా ఇత్తపాయ, పమలు మెట్టుకిని పోంరో నిచ్చి, జనాతికి కయుసయుగ తుంగోత. అస్కె జనాక్కంథోరు కొటో మల్తోరు, అస్కె ఓండు ఎబి బాసాతె తిరియనాంకి మొదలిస్తె.
- Koya NT, Acts 22
- 1 జతగాక్కినీరె, అయ్యనీరె, ఇంజె నన్న మీ మున్నె కెత్తాని సమాధానతిని మీరు కేంజాటి ఇంజోరె కెల్తో.
- 2 ఓండు ఎబి బాసాతె ఓరిలోటె తిరియనద్దు ఓరు కేంజి, కొటో మల్తోరు. అస్కె ఓండు ఈలా కెత్తటమ్ మొదలిస్తోత.
- 3 నన్న ఒరో యూదుండుని. కిలికియూ నాటె మత్తతరుసు పటనాతె నన్న పుటోతన్. యెరుసలేమ్ పటనాతె మత్త గమాలియెలునగ్గ పెరస్తాన్. ఓండు నాకు గురు ఆసి మల్తో మన ముత్తతాత్తలోరు కెత్తాటు థేమటె ఆగ్నియకిని నిబ్బరంగా నేర్చుకునుంజి, నేండు మీరు బేలా పట్టుద్దలలోటె మినీరో ఆలాకె నన్న గూడ పట్టుద్దలలోటె మత్తాన్.
- 4 ఈ అరిథె అత్తమనుసుర్కిని, నాటోకిని తోచ్చి జెయుల్దెవాటి, డొల్లిథాయూనిథాకా ఓరికి బాధా వాట్తోతన్.
- 5 థీనికి పెద్దపూజారి నినె వెథ్ఠాక్కంథోరు సాచ్చిగా మినోరు. నన్న ఓరి కయుథె ఉత్తర్మ్ తీసి దమస్కుతె మందనోరిని బాద వాటి, ఓరిని తోచ్చి యెరుసలేంతికి తీసి తత్తవాలె ఇంజోరె అగ్గ అత్తాన్.
- 6 నన్న పయనమాసి దమస్కు దగ్గడికి అత్తపాయ, పయూల సమయూతె, తిగ్గునె ఆకాసతెనుంచి ఒరో గొప్ప వెలుంగు నా సుట్టుకాస్తోత.
- 7 నన్న నేల్దెపోంరో అంత్తాన్. అస్కె సమలా, సమలా నిమ్మ బారి నానిన్ ఇంసించనీన్ ఇంజోరె నాలోటె ఒరో లేంగు తిరియటమ్ నన్న కేంజోతన్.

8 ధానికి నన్న: పెబువా నిమ్మ బేనోని ఇంజోరె తలపాత్తన్. అస్కె ఓండు: నిమ్మ బాద వాటాని నజరేతుండినత్తయేసుని నన్న ఇంజోరె కెల్తో.

9 నాలోట మల్తోరు ఆ వెలుంగు ఊడి వెర్తోతరు. గోని నాలోట తిరియుల్తోనిన్ లేంగు ఓరు కేజిల్లోరు.

10 అస్కె నన్న: పెబువా ఇంజె నన్న బాత తుంగవాలె ఇంతిని ఇంజోరె తలపాత్తన్. ధానికి ఓండు: నిమ్మ తేధి దమస్కు పటనాతికి అన్ను. నిమ్మ బాత తుంగవాలో అగ్గ నీకు కెయులోరు ఇంజోరె కెల్తో.

11 అద్దు గొప్ప వెలుంగు గాబట్టి నన్న ఊడాలోకా గుడ్డివాండతాన్. అస్కె నాలోట మల్తోరు నానిన్ కయు పెయుసి దమస్కు పటనాతికి నడిపిసి అల్తోరు.

12 అస్కె థేమట ఆగ్నియకిని పొంరో బకితి మందనోండు, అగ్గ కాపరమ్ మంథాని యూదుర్కినగ్గ మంచి పెథేరు ఏంత అనానియూ ఇంథాని ఒరోండు,

13 నాయగ్గ వాసి నిల్లి సమలా, సినా, నికు సూపు వాదవాలె ఇంజోరె నాలోట కెల్తో అస్కె ఆ సమయూతె నాకు సూపు వాసి, నన్న ఓనిని ఊడాత్తన్.

14 అస్కె ఓండు: మన ముత్తతాత్తలోరిన్ థేమట ఇస్టతిని నిమ్మ తెలుస్కునుంజి, నీతిగా మంథాని ఓనిని ఊడనాంకి, ఓని పమట మాట కేజనాంకి నీనిని మున్నె తెలుస్కుట్టో.

15 నిమ్మ ఊడ్తవాటిని, కేంజ్తవాటిని గురుంచి మనుసుర్కు అంథోరికి సాచ్చెమాసి మంతీని.

16 ఇంకా నిమ్మ ఆల్నియమ్ తుంగకుండా జపునె తేధి, థేమటింకి దండమ్ వాటి, ఓని పెథేట పాదన తుంగి, నీ పాపకు అంతా ఒప్పుకునుంజి బాప్తీస్మ తీసా ఇంజోరె కెల్తో.

17 ఆపాయ నన్న యెరుసలేతికి జరుడ్డి వాసి థేమట గుడిథె పాదన తుంగోరె మన్నంగా దర్సనాతె పెబుని ఊడాత్తన్.

18 ఓండు నాయగ్గ: నిమ్మ జపునె యెరుసలేమ్ విడిసి అన్ను. బారితకు నాగురుంచి నిమ్మ కెత్తాని సాచ్చెతిని ఓరు ఒప్పుకొన్నూరు ఇంజోరె కెల్తో.

19 ధానికి నన్న: పెబువా, నీ పొంరో నమ్మకమ్ తాస్తోతరిని నన్న జెయుల్తె వాటి, పాదన గుడిథె ఓరిని తంతానింజి,

20 నీకు సాచ్చిగా మత్తసెపైనుని అమకనాంకి నన్న గూడ అగ్గ మంజి ఒప్పుకునుంజి, ఓనిని అమకోరిని గుడాంకి నన్న కావెలి మత్తాన్ ఇంజి ఓరికి బాగ ఎరక్క ఇంజోరె కెత్తాన్.

21 ధానికి ఓండు: నిమ్మ అన్ను. నన్న నీనిని దూరాతె మంథాని వేరే జనాతగ్గ రోతితాన్ ఇంజోరె కెల్తో ఇంజి పమలు కెల్తో.

22 ఈ మాటధాకా ఓండు కెత్తదు ఓరు కేంజోత్తరు. ఆపాయ ఓరు: ఈలాంటోండు నేల్లె పోంరో తాసకుండా ఓనిని అమకటమె నాయూమ్ ఇంజి బాగ గెట్టింగా కేయత్తరు.

23 ఈలా ఓరు కూకా వాటి ఓరి పోంరో మంధాని గుడాని తీసి వాటోరో, దుబ్బా తెచ్చి ఆకాసతె పోంరోడికి లోశారు.

24 అస్కె సేనాతిపతి పమలుని కోటతె లోపడికి తీసి ఒయుటింజోరె ఆగ్నియపిసి, ఓరు బారి ఓనికి విరోదంగా కూకా వాటోరో ధానిని తెలుస్కుండవాలె ఇంజి, ఓనిని సరన కోలాతె తన్ని విచారన తుంగాటి ఇం

25 ఆలాకె ఓనిని తన్ననాంకి ఓరు పట్టెడిలోటె లోచ్చోరె మన్నంగా, పమలు ఓని దగ్గర నిల్లిమత్తసయునుర్కిని పెద్దాని ఊడి: విచారన తుంగోకు మున్నె రోమియుండెత్త ఒరోన్ని తన్నటమ్ నాయూయమేనా ఇంజి తలపోత్త.

26 సయునుర్కిని పెద్దా సేనాతిపతి దగ్గర అంజి: నిమ్మ ఓనికి బాత తుంగితీనో ధాని గురుంచి జాగరదగా మందవాలె; బారితుకు ఆ మనిసి ఒరో రోమియుండు ఇంజోరె కెల్తో.

27 అస్కె సేనాతిపతి పమలునగ్గ వాసి: నిమ్మ రోమియుండినే నాకు కెల్లా ఇంజోరె తలపోత్త. ధానికి ఓండు: యూ, నన్న రోమియుండినె ఇంజోరె కెల్తో.

28 సేనాతిపతి ఓనగ్గ: నన్న సేన డబ్బు ఈసి ఈ అక్కు సంపాధిస్తోత్తన్ ఇంజోరె కెల్తో. ధానికి పమలు, నన్న ఈ అక్కినిలోటో పుటాన్ ఇంజోరె కెల్తో.

29 ఓనిని తన్ని విచారన తుంగవాలె ఇంజి అనుకుట్టోరు గోని జపునె ఓనిని విడిసిలోర్తు. ఓండు రోమియుండింజి తెలుస్కుట్ట పాయ ఓనిని లోచ్చి వాట్టధాని గురుంచి సేనాతిపతి గూడ వెరో.

30 అసలు యూదుర్కు ఓని పోంరో వాట్తప్పు బాతధింజోరె తెలుస్కుండనాంకి, మరుసటి రోజు, ఓనిని కట్టుకీనినుంచి విడిపిసి, పెద్ద పూజారిని, పంచాతిలోరంథోరిని కూడి వంరోటి ఇంజోరె కెచ్చి, పమ

Koya NT, Acts 23

1 పమలు పంచాతిలోరిని ఇరమర్సి ఊడి: జతగాక్కినీరె, నన్న నేయూండుధాకా అన్ని విసయకినె మంచి రుదయూలోట్టె థేమటె మున్నె నడసోరె మల్తాన్ ఇంజోరె కెల్తో.

2 అస్కె పెద్ద పూజారి అత్త అనానియూ, ఓని దగ్గర నిచ్చి మందనోరిని ఊడి: ఓనిని పయుటె పోంరో తన్నాటి ఇంజోరె ఆగ్నియపిస్తా.

3 పమలు ఓనిని ఊడి: సున్నమ్ దంస్తగోడతినె, థేమండు నినన్ తన్నితో. థేమట ఆగ్నియకిని వెయుసి తీర్పు కెత్తనాంకి కుథి మత్తనిమ్మ, థేమట ఆగ్నియకింకి విరోదంగా నానిన్ తన్నవాలె ఇంజోరె నిమ్మ ఆగ్నియపిసనీనే ఇంజోరె కెత్తో.

4 దగ్గర నిల్లిమందనోరు: నిమ్మ థేమట పెద్దపూజారిని మయుథితిని ఇంజోరె కెత్తోరు.

5 థానికి ఓండు: జతగాక్కినీరె, ఈండు పెద్దపూజారి ఇంజోరె నాకు తెలియో. నీ జనాతె పెద్దతిని సెడ్డకెత్తోదు ఇంజోరె రాసి మింథె ఇంజోరె కెత్తో.

6 ఓరమట సగంమంథి సదుకేయుర్కు, ఇంకా సగంమంథి పరిసేయుర్కు మత్తాటుగా పమలు తెలుస్కునుంజి, జతగాక్కినీరె, నన్న ఒరో పరిసేయుడిని, పరిసేయుడిని మర్రిని. డొల్లిఅంజి మల్లత్యాతధాన్ని గురుంచి నాకు మంథాని నమ్మక్కతిని వెయుసి నానిన్ మీరు విచారన తుంగనీర్ ఇంజోరె పంచాయుతితె పెద్దానగ్గ కెత్తో.

7 ఓండు ఆలా కెత్తస్కె పరిసేయుర్కింకి సదుకేయుర్కింకి తగాథి వత్తె అస్కె ఓరు రొండు గుంపుగా సీలి అత్తోరు.

8 బారితకు సదుకేయుర్కు డొల్లిఅంజి మల్లత్యాదనద్దు ఇల్లె: థేవ దూత గోని ఆత్మా గోని ఇల్లె ఇంజోరె నమ్మనోరు. పరిసేయుర్కుబోనో ఆ మూడు మినా ఇంజి నమ్మనోరు.

9 అస్కె పెద్దగోల జరగ్తోత. పరిసేయుర్కత్తపండుతుర్కు కొంత మంథి తేధి ఈ మనుసినగ్గ బాత తప్పు ఊడకాథిల్లె. ఒరో ఆత్మా గోని, థేవ దూత గోని ఓనిలోటె తిరియుతుకు తిరియు మంథోచ్చు. మన

10 తగాథి పెద్దగ అత్తస్కె పమలుని వీలి వాటిల్తోరోబోనో ఇంజోరె సేనాతిపతి వెర్ని, సయునుర్కిని రోచ్చి, ఓనిని ఓరగ్గనుంచి బలవంతంగా వెయుసి కోటతికి తీసి తంరాటి ఇంజోరె ఆగ్నియపిస్తోత.

11 ఆ నరకానే థేమండు ఓనగ్గ నిల్లి: పమలా, నిమ్మ దయుర్పంగా మంథా. ఎరుసలేంతె నాగురుంచి నిమ్మ బేలా సాచ్చెమ్ కెత్తివో ఆలాకె రోమా పటనాతె గూడ సాచ్చెమ్ కెత్తవలసి మింథె.

12 పంగువీయనస్కె, యూదుర్కంథోరు కలియు వాసి: మమ్మ పమలుని అమక్కానిథాకా బాత తిన్నాము బాత ఉన్నాము ఇంజి ఒట్టువాటి మత్తోరు.

13 నలపయుమంథింకి ఎక్కువ ఆలా పగ వెయుసి మంజి ఒట్టువాటి మత్తోరు.

14 ఓరు పెద్దపూజరిర్కినగ్గ పెద్దాకినగ్గ అంజి, మమ్మ పమలుని అమక్కానిథాకా బాత తిన్నామ్ ఇంజి గెట్టింగా ఒట్టువాటి మినామ్.

15 గాబట్టి మీరు పంచాయుతితోరిని కలియు అంజి, ఓనిని గురుంచి పూర్తిగా విచ్చారన తుంగనాంకి మనసు మీకు మందనాటు సేనాతిపతికి తెలియకెచ్చి, నాడి ఓనిని మీయగ్గ తీసి తంరాటి ఇంజోరె సేనాతిపతి దగ్గర మొర వాటాటి.

ఓండు దగ్గడికి వం్ రోక మున్నె మమ్మ ఓనిని అమకనాంకి తయ్యూరుగా మంత్రామ్ ఇంజోరె కెల్తోరు.

16 అస్కె ఈ కుట్ట్రుకపాయతిని పమలుని మేనాడి కేంజి, కోటతికి అంజి పమలుంకి ఈ కబురు తెలియ కెల్తో.

17 అస్కె పమలు సయునుర్కిని పెథ్ఠానమట ఒరోన్ని కరెంగి, ఈ పేకాని సేనాతిపతి దగ్గడికి తీసాయుమ్. ఓనగ్గ ఈండు ఒరో కబురు కెత్తవలసి మింధె ఇంజోరె కెల్తో.

18 ఆలకె ఆ పేకాని ఓండు సేనాతిపతి దగ్గడికి తీసి ఒల్తో. అంజి: జెయుల్దెమంథాని పమలు నానిన్ కరెంగిసి, నీకు ఒరో కబురు కెత్తవలసి మింధె ఇంజోరె ఈ పేకాని నీయగ్గ తీసి ఓదవాలె ఇంజోరె నాకు కెల్తో ఇంజోరె కెల్తో.

19 అస్కె సేనాతిపతి ఓని కయు పెయుసి అబ్బెడికి తీసోసి: నిమ్మ నాలోటె కెత్తవలసిన కబురు బాతథింజోరె తలప్తా.

20 అస్కె ఓండు యూదుర్కు పమలుని గురుంచి పూర్తిగా విచ్చారన తుంగనాంకి మనసు మందనాటు తెలియబరిసి నాడి నిమ్మ ఓనిని పంచాయుతిలోరగ్గ తీసి వాదవాలింజి నీనిన్ కోరిల్తోరు.

21 నిమ్మ ఓరి మాటా కేంజొద్దు. బారితుకు ఓరమట నలపయుమంథింకి ఎక్కువా పమలినిసెంకా కుట్ట్రాటి మినోరు. ఓనిని అమక్కానిథాకా బాత తిన్నామ్ బాత ఉన్నామ్ ఇంజోరె ఓరు ఒట్టువాటి మినోరు. ఓరు నీ మాటసెంకా ఎదురూడోరె తయ్యూరుగా మినోరు ఇంజోరె కెల్తో.

22 అస్కె సేనాతిపతి ఈ కబుటుని నిమ్మ నాలోటె కెత్తిన్ ఇంజోరె బేనోంకి గూడ కెల్తోదు ఇంజోరె కెచ్చి ఆ పేక్కాని రోచిల్తో.

23 ఆసాయ ఓండు సయునుర్కిని పెథ్ఠాక్కు ఇరుమరుని ఓనగ్గ కరెంగి, ఈ నరకా లోమ్మిథి గంటనికి కయుసరు పటనాతికి థాయనాంకి రోండు వందనె సయునుర్కిని, డెబ్బయు మంథి గుం్ రాకు లోలనోరిని, రోండు వందనె మంథి బరెస్ పెయుసి మంథాని సయునుర్కిని తయ్యూరు తుంగా.

24 పమలుని థేసాతిపతి అత్త పేలిక్కునగ్గ జాగరదగ తీసోదనాంకి కావలస్తగుర్తెని తయ్యూరు తుంగా ఇంజోరె ఆగ్నియపిస్తా.

25 మరి, ఒరో ఉత్తరతిని గూడ రాస్తా. అద్దు బాతథితుకు:

26 గొప్ప మరియూద మంథాని థేసాతిపతి అత్త పేలిక్కింకి, కిలామథి లుసియూ వందనాకు కెచ్చి రాసనద్దు బాతథితుకు:

27 యూదుర్కు ఈ మనిసిని అమకవాలె ఇంజోరె మన్నంగా, ఈండు రోమియుండిజోరె కేంజి, సయునుర్కినిలోటె నన్న అంజి, ఓనిని విడిపిస్తాత్తన్.

28 ఓరు ఈని పోం్ రో వాట్తప్పు బాతథి తెలుసుకుండవాలె ఇంజోరె ఈనిని ఓరి పంచాతికి తీసి ఒల్తాన్.

29 ఈండు ఓరి థేమట ఆగ్నియకింకి విరోదంగా తప్పు తుంగో ఇంజోరె ఓరు తప్పు వాట్తోరె గోని, మరి, సావింకి తగ్గ తప్పు

తుంగాట్రు ఈనగ్గ వేడవాడిల్లె

30 యూదుర్కు ఈ మనిసిని ఫొంరో కుట్రకూపాయమ్ వాటి మినోరు ఇంజోరె నాకు తెలియుతె గాబట్టి జపునె ఓనిని నీయగ్గ రోత్తితాన్. ఓని ఫొంరో తప్పు వాట్లోతరిని గూడ, ఓనికి విరోదంగ కెత్తవాలితుకు నీ మున్నె కెత్తవాలె ఇంజి ఓనికి గూడ ఆగ్నియపిస్తాన్ ఇంజోరె రాస్తోత.

31 ఓనికి కెత్తాట్రుగా సయునుర్కు ఆ నరకే పమలుని అంతిపతిరి నాటంకి తీసి అల్లోర్దు

32 మరుసటి రోజు గుంరాకు తోలనోరిని ఓనిలోట కలియు థాయనాంకి రోచ్చిసి, సయునుర్కు కోటటికి జరుడ్డ వల్లోర్దు.

33 ఓరు కయుసరు పటనాటికి వాసి ఆ ఉత్తరతిని థేసాతిపతినిగ్గ ఈసి పమలుని ఓని మున్నె నిలవాట్లోతరు.

34 థేసాతిపతి ఆ ఉత్తరతిని సథివి నీవధి బెన్నారు ఇంజోరె తలిపి. ఓండు కీలికియూ నాటనోండు ఇంజోరె తెలుస్కునుంజి:

35 నీ ఫొంరో తప్పు వాటనోరు వత్తస్కె నీగురుంచి పూర్తిగా విచ్చారిస్తాన్ ఇంజోరె కెచ్చి ఏరోధిని అధికారతె మంథాని జెయుల్దె మందనాంకి ఆగ్నియపిస్తా.

Koya NT, Acts 24

1 అయుదు రోజుకు అత్తపాయ పెద్ద పూజారి అత్త అనానియూ, కొంత మంధి పెథాకినిలోట తెర్తు తల్లు ఇంథాని ఒరో వక్కిలు అంథోరు కలియు పమలుంకి వోరోదంగా కెత్తవాలింథాని తప్పుకిని థేసాతిపతింకి

2 పమలుని కరెంగిస్తస్కె, తెర్తు తల్లు ఓని ఫొంరో ఈలా తప్పు వాట్.

3 గొప్ప మరియుద మంథాని పేలిక్సె, నిమ్మ మంచిగా రాజయతిని పరిపాలిస్తిని గాబట్టి ఈ థేసాతి మమ్మ సేన నెమ్మథిగా మినామ్. ని థోరింపినె ఈథేసాతికి బెమ్మకో మంచి పనుంగు జరగ్తోత ఇంజి మమ్మ బెస్కెటికి నీకు వందనాలు కెత్తవలసి మింధె.

4 నన్న ఎక్కువా మాటా తిరియు నీకు ఆయేసమ్ వర్రకుంటా, కొద్ది మాటాలోట వివరిసి కెత్తాందన్ని నిమ్మ సేంతంగా కేంజవాలె ఇంజోరె కోరనాన్.

5 ఈ మనిసి పీడకార్తసుంట్ండు. ఈ లోకాతె మంథాని యూదుర్కిన్ అంథోరికి తగాథి వాటనోండు. నజరేయుర్కు ఇంథాని గుంపింకి పెథా అత్తాట్రుగా మినోండు ఇంజోరె ఊడాత్తమ్.

6 ఈండు థేమట గుడిధిని అంటరానిధిగా తుంగనాంకి పెయత్తనమ్ తుంగోరె మన్నంగా మమ్మ ఈనిని పెయుత్తామ్. మా

ధేమట ఆగ్నియకిని పెయుసి ఈనికి తీర్పు తుంగవాలె ఇంజోరె మత్తామ్.

7 అస్యె సేనాతిపతి అత్తలుసియూ వాసి మాయగ్గనుంచి ఈనిని బలవంతంగా తీసోసి,

8 ఈని పోంరో తప్పు వాటనోరిని మీయగ్గ వాదవాలె ఇంజోరె ఆగ్నియపిస్తోత. నిమ్మ ఈనిని విచారన తుంగ్కు మమ్మ ఈని పోంరో వాటాని తప్పుక్కంతా నిమ్మె తెలుసుకుంటిని ఇంజి కెల్తో.

9 తెర్ఫతల్లుకెత్తమాటంతా నిజమె ఇంజి యూదుర్కు ఒప్పుకుట్టోరు.

10 అస్యె పమలుని మాటా కేంజనాంకి, ఓనిని తిరియూ ఇంజోరె ధేసాతిపతి ఓనికి కయుసయుగ తుంగ్కె ఓండు ఈలా కెల్తో; నిమ్మ సేన ఎండుకినుంచి జనాతికి నియూతిపతిగా మినీన్ ఇంజి నన్న తెలుస్కునుంజి సే

11 నన్న ఎరుసలేంతె మంథాని గుడిధికి ధేమటిని మొడకనాంకి అత్తరోజనుంచి నేంటడాకా పన్నెండు రోజుకు ఆసోంధె ఇంజి నిమ్మ తెలుస్కున్.

12 ధేమట గుడిధె నన్న బేనోనిలోట వాధి వాటాటు ఈరు ఊడిల్లోరు. పాదన గుడిధె గోని, పటనాతె గోని, జనాకినమట గోని, నన్న గోల తుంగాటు ఈరు ఊడిల్లోరు.

13 ఇంజి ఓరు నా పోంరో వాటాని తప్పుకిని నీకు రుజుమ తుంగాలోరు.

14 గోని నన్న ఒరో మాట ఒప్పుకుంటాన్. అద్దు బాతధితుకు: ఓరు అబదమ్ ఇంజి కెత్తమతతిని పెయుసి నన్న మన ముత్త తాత్లోరు ధేమటిని మొడకనాన్. ఇంకా మోసె రాస్త ఆగ్నియకిని, పూర్వాతె ధేమండు-కెత్తమాట-కెత్తాని సేవకుర్కు అంథోరు రాస్తపుస్తకతిని గూడ నన్న నమ్మనాన్.

15 మంచివారత్కన్న నెడ్డవారత్కన్న డొల్లి అల్తోరు మల్లతేధిల్తోరు ఇంజి ఈరు బేలా ధేమట పోంరో నమ్మకంగా మినోరో ఆలాకె నన్న గూడ నమ్మకంగా మినాన్.

16 ఈలా నన్న ధేమట మున్నె మనుసుర్కిని మున్నె బెస్కెటికి మంచి మనసులోట తప్పు ఇల్లోవాండుగా మందనాంకి ఊడనాన్.

17 సేన ఏండుకిని పాయ నన్న, నా సోత మనుసుర్కినిలోటో బలి, కానికే ఈదనాంకి యెరుసలేమ్ వత్తాన్.

18 ధేమట గుడిధె సుబ్బరమ్ తుంగాని ఆచారతిని నన్న తుంగోరె మన్నంగా, అగ్గ ఎక్కువా జనాకు మంథిల్లోరు. గోల బాత జరిగిల్లె గోని ఆసియూతెనుంచి వత్తకొంత మంథి యూదుర్కు ధేమట గుడిధె నానిన్ ఊడ్తోతరు.

19 నాకు విరోదంగా ఓరికి బాత్తన్న వెవరమ్ మతుకు ఓరె ఇగ్గనీ మున్నె వాసి నా పోంరో తప్పు వాటవాలె.

20 నన్న పంచాయుతిలోరు మున్నె నిలబర్తస్కె ఓరు బాత్తన్నా అనియూయమ్ నా పొంరో ఊడి మతుకు ఈరె థానిని కెత్తవాలె.

21 నన్న ఓరి మున్నె నిలస్కె, సావినుంచి త్యాతథాన్ని గురుంచి నేండు మీవల్లనన్న విచారన తుంగబరసనాన్ ఇంజి నన్న కెత్తఓరో మాటాని పెయుసే గోని వేరే బాత్తాని గురుంచి ఓరు తప్పు డిల్లోరు ఇంజోరె కెల్తో.

22 పేలిక్కు ఈ అరిని గురుంచి బాగ తెలుస్కునుంజి, పమలు కెత్తవాటన్నిటిని కేంజి: సేనాతిపతి అత్తలుసియూ వత్తస్కె మీ సంగతి అన్నిటిని పూర్తిగా విచారన తుంగి తెలుస్కుంటాన్ ఇంజోరె కెచ్చి పంచాయుతిని అగ్గడికి ఆబ్ తుంగోత్త.

23 పమలుని విడిగా జెయుల్దెవాటి, ఓనిని గెట్టిగా నడిపిసకుంటా, ఓనికి సాయమ్ తుంగనాంకి వాథాని ఓని జతగాక్కిని బేనోని గూడ ఆబ్ తుంగోద్దు ఇంజోరె సయునుర్కిని అతిపతింకి ఆగ్నియూపిస్తోత్త.

24 కొన్ని రోజుకు అత్తపాయ పేలిక్కు ఓని యూదరాలు ముత్తె అత్తదురుసిల్లాతోటో వాసి, పమలుని కరెంగిసి, యేసు కిరిస్తుని పొంరో నమ్మకమ్ తాసంథాన్ని గురుంచి కెత్తటమ్ ఓరు కేంజోత్తరు.

25 పమలు నీతి గురుంచి, మనుసు నిబ్బరంగా మందంథాని గురుంచి, ఇంకా బూమితె పొంరో వాథాని తీర్చిని గురుంచి ఓండు బోధిస్తా అస్కె పేలిక్కు బగ వెర్చి, ఇంజెడికి నిమ్మ థాయొచ్చు. నాకు తీర్కె మన్నంగా కరెంగిసిత్తాన్ ఇంజోరె కెల్తో.

26 మల్లఓండు, పమలు ఓనిని విడుదల తుంగనాంకి ఓనికి డబ్బు బాత్తన్న ఈల్తోడోబోనో ఇంజోరె ఎదురూడి ఓనిని కరెంగిసి ఊకే తిరియారె మల్తో.

27 రొండు ఏండుకు అత్తపాయ, పేలిక్కునికి బదులుగా పొర్కియు పెస్సు ఇందనోండు థేసాతిపతిగా వల్తో యూదుర్కినమటే మంచివాండు ఇంజోరె అనిపిసికుండవాలె ఇంజోరె పేలిక్కు పమలుని జెయుల్దెవిడిసిసి అల్తో.

Koya NT, Acts 25

1 పెస్సు ఇందనోండు థేసాతిపతిగా వాసి మూడు రోజు అత్తపాయ కయుసారియతె నుంచి ఎరుసలేంకి అల్తో.

2 అస్కె పెద్ద పూజారిర్కు, యూదుర్కిని వెథ్డాకు ఓనగ్గ వాసి: పమలుంకి విరోదంగా తప్పు మోస్తోత్తరు.

3 ఓనిని అరిథె అమకవాలె ఇంజోరె ఉపాయమ్ తుంగి ఓనిని ఎరుసలేంకి తీసి తంరా ఇంజోరె పెస్సుని కోర్తోత్తరు.

4 థానికి పెస్సు పమలుని కెయుసరియూతె జెయుల్దెవాటి మినోరుగడా. నన్న గూడ జపునె అగ్గ అంజనాన్.

5 గాబట్టి మీయమట సురుకుగా మందనోరు మాలోట వాసి, ఆ మనిసిని పొంరో బాత్తన్నా తప్పు మతుకు ఓని పొంరో వాటవాలెగడా ఇంజోరె కెల్తో.

6 ఓరగ్గ ఓండు థాథాపు పథి రోజుకు మంజి, కయుసరియూతికి అల్తో మర్నటి రోజు ఓండు నాయూ పీటాతె కుథి మంజి పమలుని తీసి తంరాటి ఇంజోరె ఆగ్నియపిస్తోత.

7 ఓండు వత్తస్కె ఎరుసలేంతెనుంచి వత్తయూదుర్కు ఓని సుట్టుగుంపుగా నిచ్చి సేన తప్పుకు ఓని పొంరో వాట్తోతరు గోని వాటిని రుజు తుంగాలిలోరు.

8 థానికి పమలు, యూదుర్కిన్ థేమట ఆగ్నియకింకి విరోదంగా, థేమట గుడిథికి విరోదంగా, రాజుంకి విరోదంగా నన్న బేమాత్రమ్ తప్పు తుంగిలాన్ ఇంజోరె కెల్తో.

9 అస్కె పెస్సు యూదుర్కినమట మంచివాండు అనిపిసికుండవాలె ఇంజోరె పమలుని ఊడి: నిమ్మ ఎరుసలేమ్ అంజి, అగ్గ ఈ కేసిని విచ్చారన తుంగనాంకి నీకు ఇస్థమేనా ఇంజోరె తలప్తోత.

10 థానికి పమలు: నన్న కెయుసరియూతె నాయూ పీటా మున్నె నిచ్చి మినాన్. నానిన్ విచ్చారన తుంగవలస్తజేగా ఇథ్తె యూదుర్కింకి నన్న బాత అనియూమ్ తుంగిలాన్ ఇంజోరె నీకు బాగ తెలుసు.

11 నన్న సావింకి తగ్గతప్పు బాత్తన్నా తుంగి మతుకు నానిన్ అమక్కొద్దు ఇంజోరె నన్న కోరను. గోని ఈరు నా పొంరో వాటాని తప్పుకిని బేమగూడ నిజమ్ అయ్యోకుంటా మతుకు, ఓరికి దయూ ఊపిసి నానిన్ ఓరికి ఒపగిసనాంకి బేనోంకి గూడ అథికారమిల్లె, నన్న పెద్ద రాజునగ్గ నాయూ పీటతగ్గ కెయుతాన్ ఇంజోరె కెల్తో.

12 అస్కె పెస్సు పంచాయుతివారిలోట కలియు ఆలోసిస్తపాయ: నిమ్మ కెయుసరియూతె నాయూ పీటతగ్గ కెయుతాన్ ఇంజోరె కెత్తిని గాబట్టి, నిమ్మ పెద్ద రాజునగ్గ అన్న ఇంజోరె ఆగ్నియపిస్తోత.

13 కొన్ని రోజుకు అత్తపాయ, అగ్రిప్పా రాజు, బెర్నికె, పెస్సుని ఊడనాంకి కెయుసరియూతికి వల్తోరు.

14 ఓరు అగ్గ సేన రోజుకు మన్నంగా, పెస్సుపమలుని గురుంచి రాజుంకి తెలియ కెల్తో అద్దు బాతథితుకు: పేలిక్కు ఒరో మనిసిని కయుథిగా జెయుల్తె వాటి విడిసి అల్తో.

15 నన్న ఎరుసలేంతె మత్తస్కె, పెద్ద పూజారిర్కు, యూదుర్కిని వెథ్తాకు ఓని పొంరో తప్పు వాటి ఈనికి విరోదంగా తీర్పు తుంగవాలె ఇంజోరె నానిన్ కోర్తోతరు.

16 థానికి నన్న ఓరిలోట, తప్పు వాటబర్తమనుసుండు, తప్పు వాట్తోతరగ్గ ముకో ముకంగా ఎదురు వాసి, వాటబర్తతప్పుంకి సమాథానమ్ కెత్తనాంకి ఓనికి అవకాసమ్ ఈదకుండా, ఓనిని అమకటమ్ రోమియుర్కింకి అలవాటిల్లె ఇంజోరె కెల్తాన్.

17 గాబట్టి ఓరు అగ్గ కూడి వత్తసై నన్న ఆల్వియమ్ తుంగకుండా మరుసటి రోజు నెయూ పీటాతె ఫొంరో కుడ్డి ఆ మనిసిని తీసి తంరాటి ఇంజోరె ఆగ్నియపిస్సాన్.

18 అసై తప్పు మోపల్తరు కలియు వాసి, నన్న అనుకుట తప్పుకినే ఒరోటి గూడ ఓని ఫొంరో వాటిల్లారు.

19 ఓరి మతమ్ గురుంచి, డొల్లి అత్తయేసు ఇంథాని ఒరోండు బధికి మిన్ ఇంజి పమలు కెత్తంథాని గురుంచె వాధివాటి ఓనికి విరోదంగ కెల్లారు.

20 ఈలోటి వాధి గురుంచి నన్న బేలా విచ్చారన తుంగవాలో తెలియోకా, నిమ్మ ఎరుసలేమ్ అంజి, అగ్గ ఈటిని గురుంచి విచ్చారన తుంగనాంకి నీకు ఇస్సమేనా ఇంజి తలపాన్.

21 థానికి పమలు, రాజే నాకు తీర్పు కెత్తవాలింజి కోరుకుట్టోగాబట్టి ఓనిని రాజునగ్గ నన్న రోత్తానిథాకా జెయుల్దె వాటవాలె ఇంజోరె ఆగ్నియపిస్సాన్ ఇంజోరె కెల్లారు.

22 థానికి అగ్రిప్ప, పెస్సుని ఊడి: ఆ మనిసి కెత్తాని మాటాని నన్న గూడ కేజనాంకి ఇస్సఫరసనాన్ ఇంజోరె కెల్లారు థానికి పెస్సు: నాడి నిమ్మ కేజొచ్చు ఇంజోరె కెల్లారు.

23 మరుసటి రోజు అగ్రిప్ప బెర్నికె, రాజు గుడాకు కెర్ని వాసి, సయునుర్కిని పెథాకినిలోటె, ఇంకా పటనాతె మంథాని పెథాకినిలోటె డంబంగా నియూయ పీటాతికి అంజి కుట్లారు. జపునె పెస్సుపమలుని కరంగిస్సోత.

24 అసై పెస్సు: అగ్రిప్ప రాజా, ఇగ్గ మాలోటె మంథాని జనాక్కినిరె, మీరు ఊడాని ఈ మనిసిని, ఎరుసలేంతె, ఇంకా, ఇగ్గ మంథాని యూదుర్కు: ఈండు బధికి మందటమ్ మంచిదయ్యో ఇంజోరె కూక వాటి, ఈనిని

25 ఈండు సావింకి తగ్గ తప్పు బాత తుంగిల్ల ఇంజి నన్న తెలుస్కుట్టాన్. అధై అయ్యోకా, ఈండు రాజుంకి మొర వాటిత్తాన్ ఇంజి కెల్లారు గాబట్టి ఓనిని రాజునగ్గ రోత్తనాంకి తయ్యూరుగా మినాన్.

26 ఈనిని గురుంచి మన రాజుంకి బాత రాసవాలో నాకు తెలియుల్లె జెయుల్దె వాట్ కయుథిని గురుంచి ఓండు తుంగ్గ తప్పుకిని వివరిసి కెల్లకుండు రోతటమ్ తెలివి తకువా పని అయుతె.

27 గాబట్టి ఈనిని మనాడు విచ్చారన తుంగి, ఈని గురుంచి రాసనాంకి నాకు బాత్తన్న థొర్కితెబోన్ ఇంజి మీ అంథోరి మున్నె ముక్కింగా అగ్రిప్ప రాజా, నీకు మున్నె ఈనిని రప్పిసి మినాన్ ఇంజోరె కెల్లారు.

- 1 అగ్రిప్ప పమలుని ఊడి: నిమ్మ బాతన్న కెత్తవాలింజి అనుకునుంజనీనే అద్దు ఇంజె కెత్తమ్పు ఇంజోరె కెత్తమ్.
- 2 అగ్రిప్ప రాజా. యూదుర్కు నా ఫొంరో వాట్తతప్పుకన్నిటిని గురుంచి నేండు నీ మున్నె విచ్చారన తుంగబరసనాన్ గాబట్టినన్న సేన అదుస్థమంతుని ఇంజోరె అనుకునుంజనాన్.
- 3 బారితకు, నిమ్మ యూదుర్కింకి మంథాని ఆచారకిని, వెవరతిని బాగ తెలుసుకునుంజి మందనోండు గాబట్టి నన్న కెత్తనవన్ని నిమ్మ దయ తుంగి, సేంతంగా కేంజవాలె ఇంజోరె నీనిని కోరనాన్.
- 4 నన్న సినెస్కెట్టుంచి యెరుసలేంతె నా జనాల్తోట మత్తాన్ గాబట్టినన్న బేలా బతక్కానో యూదుర్కు అంథోరికి ఎరక్కె.
- 5 నన్న మన మత్తా మంథాని పరిసేయుర్కిని తెగాతె సేన పట్టుదలతోట నడత్తాన్ ఇంజి ఓరు ఊడ్డోరు గాబట్టినాసెంకా సాచ్చమ్ కెత్తనాంకి ఓరికి మనుసు మతుకు ఓరు కెత్తమ్పు.
- 6 థేమండు మన ముత్తతాల్తోరికి ఇత్తగొప్ప మాటా జరిగితె ఇంజి నమ్మనాన్ గాబట్టినన్న ఇంజె తీర్పుదనాంకి నిలబరిసి మినాన్.
- 7 నరక పయూలె బెస్కెటికి థేమటిని మొడకాని మన పన్నెండు గ్రోతలోరు గూడ ఆ మాటాకు జరిగితా ఇంజి నమ్మక్కంతోటి మినోరు. అగ్రిప్ప రాజా, ఆ నమ్మకతిని పెయుసే యూదుర్కు నా ఫొంరో తప్పు వాటనోరు.
- 8 డొల్లి అల్తోరిని థేమండు మల్లతేథిస్తా ఇందనదు నమ్మాలో సంగతి ఇంజి మీరు బారి అనుకునుంజనీరి?
- 9 మొథోటి నన్న గూడ నాజరేతు అత్తయేసుని పెథేటింకి విరోదంగా సేన పనుంగు తుంగవాలె అనుకుట్టాన్.
- 10 యెరుసలేంతె గూడ నన్న ఆలాకే తుంగాన్. నన్న పెద్దపూజారిర్కినగ్గ అధికార ఉత్తరమ్ తీసి థేమట ఫొంరో నమ్మకమ్ తాస్త అంథోరిని జెయుల్దె వాట్టాన్. ఓరిని అమకనాంకి నన్న గూడ ఒప్పుకుట్టాన్.
- 11 నన్న సేన సారి పాదన గుడింకి అంజి ఓరిని తన్ని థేమటుని సాపిననాటు బలవంతమ్ తుంగాత్తన్. ఓరి ఫొంరో బాగ కసి పెయుసి ఓరికి బాద కలిగిననాంకి వేరె పటనాంకి గూడ అత్తాన్.
- 12 ఈలా నన్న తుంగోరె, పెద్దపూజారిర్కినగ్గ అధికార ఉత్తరమ్ తీసి దముసుక్కు అంజోరె మన్నంగా,
- 13 పయూల సమయూతె, పొడుథిని వెన్ని లితెకంట గొప్ప వెలుంగు ఆకాసతెనుంచి నానిని, నాతోట కలియు వల్తోరిని సుట్టు కాసటమ్ నన్న ఊడ్డోతన్.
- 14 మమ్మ అంథోరు నేల్దె అర్తామ్. ఆపాయ: సమలా, సమలా, నిమ్మ బారి నానిన్ బాద వటనీన్? క్యూయూని ఎగిరి తన్నటమ్ నీకు కస్థమ్ ఇంజి ఎగ్బి బాసతోట ఒరో లేంగు నాతోట తిరియటమ్ నన్న కేంజోతన్.

15 అస్కె నన్న: పెబువా, నిమ్మె బేనోని ఇంజోరె తలపాన్. థానికి ఓండు: నిమ్మ బాద వాటాని యేసుని నన్న.

16 ఇంజె నిమ్మ తేడి గెట్టింగా నిల్లా, నిమ్మ ఊడ్వూటిని గురుంచి, నన్న నీకు ఊపిసథాన్ని గురుంచి, సాచ్చిగా మందనాంకి నీనిని నా పనివాండుగా ఏర్పరసవాలె ఇంజి ఊపిసథాన్ని గురుంచి, సాచ్చిగా మందనాంకి నీనిని నా పనివాండుగా ఏర్పరసవాలె ఇంజి నీకు వేడకత్తాన్.

17 నీ సొంత జనాతెనుంచి, నన్న నీనిని రోతాని వేరె జనాతగ్గనుంచి నీనిన్ విడుదల తుంగి కాపాడిత్తాన్.

18 ఓరు సీకటెనుంచి వెలుంగింకి, సయుతాంతె అధికారతెనుంచి థేమటాకె వాదనాంకి, నా పొంరో ఓరు నమ్మకమ్ తాసి పాపతెనుంచి విడుదల ఆసి సుబ్బరంగా మల్తోరిలోటెంం పాలు ఆదనాంకి ఓరి కండుకిని నిమ్మ తరపిసనాంకి ఓరగ్గ నీనిని రోచ్చనాన్ ఇంజోరె కెల్తో.

19 గాబట్టి అగ్రిపా రాజా, ఆ పరలోక దర్శనతికి నన్న లోబర్దకుండ మంధిల్లాన్.

20 మొథోటి దమస్కుతె, యెరుసలేంతె, యూథా థేసాతె మల్తోరంథోరికి, ఆపాయ వేరె జనాతికి అంజి ఓరు థేమటాకె ఉడ్డి మారు మనుసు కలిగ్గ థానికి తగ్గపనుంగు తుంగవాలె ఇంజోరె నన్న బోధిస్తాన్.

21 థీని గురుంచి యూదుర్కు థేమట గుడిథె నానిన్ పెయుసి అమకనాంకి పయత్తనమ్ తుంగ్తోతరు.

22 అత్కన్న నన్న థేమట దయతిని ఏంధి, నేంటేథాకా సిన్నటోరునుంచి పెద్దటోరుథాకా సాచ్చమ్ కెచ్చోరె వాసనాన్.

23 పూర్వాతె థేమండు-కెత్తమాట-కెత్తాని సేవకుర్కు, ఇంకా మోసే, ఈరంథోరు కెత్తాటుగా కిరిస్తుబాథాకు అరిసి, డొల్లి అంజి, మల్లతేడి, సొంత జనాతికి, ఇంకా వేరే జనాతికి వెలుంగిని ఊపిసనోండు ఇంజోరె నన్న కెచ్చనాను గోని ఇంకా వేరే బాత కెత్తటమిల్లాన్ ఇంజోరె కెల్తో.

24 ఈలా ఓండు సమాథానమ్ కెచ్చోరె మన్నంగా, పెస్తుఓనిని ఊడి, పమలూ, నీకు పిచ్చి పెయుత్తె. ఎక్కువా సదుమతిన్ గాబట్టి పిచ్చివాండాసి తిరియనీన్ ఇంజోరె కెల్తో.

25 థానికి పమలు: గోప్ప మరియూద మంథాని పెస్తు నన్న పిచ్చివానయ్యోను. నిజతిని మంచి బుద్ధిలోటె తిరియనాను.

26 ఈ సంగతి అంతా రాజునికి ఎరక్కె గాబట్టి నన్న దయుర్నంగా ఓని మున్నె తిరియనాన్. థీంట ఓనికి సాటాసి మందనద్దు బాత ఇల్లె ఇవ్వంతా బెగ్గోఒరో మూలాతె జరగ్గపనుంగయ్యో.

27 అగ్రిపా రాజా నిమ్మ థేమండు రోత్తసేవకుర్కిని నమ్మనీనె? నిమ్మ నమ్మనీన్ ఇంజోరె నాకు ఎరక్కె ఇంజోరె కెల్తో.

28 థానికి అగ్రిపా పమలుని ఊడి: ఇచ్చో తేలికానె, ఈ కొద్ది సమయూతె నిమ్మ నానిన్ కిరిస్తుడినిగా తుంగనాంకి ఊడనీనే

ఇంజోరె కెల్తో

29 ధానికి పమలు: నిమ్మ మూత్రమయ్యో గోని నా మాటా కేజనోరంథోరు తేలికగానో బేలా అత్కన్న, ఓరంథోరు ఈ కట్టుక్కిని తప్పా, మిగల్తాంట నా చెంతమ్ మందవాలె ఇంజోరె థేమటగ్గ పాదన తుంగనాన్ ఇంజోరె కెల్తో

30 పమలు ఈ మాట కెత్తస్కె రాజు, థేసాతిపతి, బెర్నికే, ఇంకా ఓరిలోటగూడ కూడి మల్తోరంథోరు తేథి, అబెడికి అంజి,

31 ఈ మనుసుండు సావింకి, కట్టుక్కికి తగ్గ తప్పు బాత తుంగిల్లో ఇంజి ఓరమట తిరియుతోరు.

32 అస్కె అగ్రిపా ఈ మనుసుండు కెయుసరు మున్నె మోర వాటిల్తాన్ ఇంజోరె కెల్కుండా మతుకు ఈనిని విడిసి ఈథోచ్చు ఇంజోరె వెస్తునిలోట కెల్తో

Koya NT, Acts 27

1 మమ్మ ఇతాలియూ పటనాతికి ధాయవాలె ఇంజి నిర్నయుస్తస్కె ఓరు పమలుని ఇంకా కొంత మంథి కయుదుర్కిని, అగుస్తుని పట్టాలతె మంథాని యూలి ఇంథాని ఒరో సయునుర్కికి వెథ్డానగ్గ ఒపగిస్తోరు.

2 ఆసియూ పరాంతాతె మంథాని రేమకింకి ధాయవాలె ఇంజి అనుకునుంజి అధ్రమిత్తి ధాయూని ఓడా తర్రి బయల్దేరి అత్తామ్. మాసిథోనియూ థేసాతె మత్త తెసలోనికా పటనల్తోడత్త అరిస్తర్కు మాలోట గూడ మల్తో

3 మరుసటి రోజు సిథోను రేవింకి వత్తామ్. అస్కె యూలి పమలుని ఫోంరో దయ ఊపిసి ఓండు ఓని జతగాక్కినగ్గ అంజి సాయమ్ ఏందనాంకి ఓనికి సెలవిల్తో

4 అగ్గనుంచి మమ్మ బయల్దేరి అత్తపాయ ఎదురు గాలి లోల్తె గాబట్టి కుపురుతె ఓడతిని సాటినె నడిపిస్తామ్.

5 ఆపాయ కిలికియూ పంపిలియూ థేసకిన్ సముథ్రాతె అర్రి ఎంబాటె అంజి లూకియూతె మంథాని మూరా ఇంథాని పటనాతికి అత్తామ్.

6 అగ్గ ఇతాలియతికి ధాయూని అలెక్జాంథిరియూ పటనాతె ఓడతిని తెలుస్కునుంజి మామిని థాంట తరిపిస్తా

7 గాలి మామిని ధాయనివ్వకుంటా మత్తె గాబట్టి మమ్మ సేన రోజుకు మెల్లగా అంజి, సేన బాదలోట కినిదు పటనాతికి ఎదురుంగా వాసి, సల్మోను అర్రి థాటి కిరేతు సాటునే ఓడతిని నడిపిస్తామ్.

8 సేన కల్బరిసి ధానిని థాటి మంచి రేమ ఇంథాని ఒరో సోటింకి ఏర్తామ్. ధాని దగ్గర లాసేయూ పటనమ్ మింథె.

9 సేన రోజుకు అత్తపాయ ఒక్క పొద్దు మంథాని రోజు గూడ ధాటి అత్తె గాబట్టి ఇంకా ఓడ పయనమ్ తుంగటమ్
ోరపమాదంగా మంతె ఇంజోరె పమలు కెల్తో

10 అస్యె పమలు: అయ్యనీరె, ఈ పయనాతెవల్ల సరుకింకి, ఓడకి మాత్తరమే అయ్యోకా మన బతుకింకి గూడ బాధాకు జరిగితె
ఇంజి నాకు అనిపిసోంధె ఇంజి కెచ్చి ఓరిని జాగరద తుంగోత్ర.

11 సయునుర్కింకి అతిపతి పమలు కెత్తమాటాక్కన్నా ఓడ ఎజమాని కెత్తమాటాని, ఇంకా ఓడతిని నడపనోండు కత్త
మాటాని బాగ నమ్మా.

12 ఆ రేమ సీతకాలమ్ గడపనాంకి మంచిదయ్యో ఇంజి అగ్గనుంచి బయల్దేరి విలతుకు కిరేతు రేమతె మంథాని పీనిక్కు
ఇంథాని సోటింకి అంజి, అగ్గ సీత కాలమ్ గడపొచ్చు ఇంజి సేనమంధి ఆలోచన కెల్తోరు.

13 సల్లటి దచ్చన గాలి నిమ్మలంగా లోలై గాబట్టి, ఓరు అనుకుట్టాటు కలియు వత్తె ఇంజి ఓరు అగ్గనుంచి కిరేతినె అర్రి ఎంబటి
ఓడతిని నడిపిస్తోతరు.

14 కాసేపు అత్తపాయ యూరక్కలోను ఇంథాని పెద్ద సూర గాలి కిరేతెనుంచి విసర్తె

15 ఓడ ఆ గాలిధె ఇరికి అంజి గాలికి ఎదురు నడధాలోకా గాలెతోటి తన్ని అత్తామ్.

16 ఆలా అంజోరె కిలామధా ఇంథాని ఒరొ సిన్న ధీమని ఒడ్డింకి సేన కస్టతోటి ఓడతిని లోల్తామ్.

17 ఓరు ఓడతిని పోంరోటికి తెచ్చి సేన ఉపాయకినితోటి ధాని సుట్టు ఉచ్చి తాడ్కినితోటిం్ం్ం్ బిర్లుగా లోల్తోరు. అగ్గ
ఊబు ధిగ్గాని ఉస్కె ధిబ్బతె పోంరో అర్తతాడోబోనో ఇంజి వెర్సి, ఓడతె సాపాకిని ధిప్పివాటి ఈలా సేర్కుట్టోరు.

18 ఇంకా పెద్ద తుపాను గాలి విసర్తె గాబట్టి మరుసటి రోజు ఓడతె మంథాని సరక్కిని గూడ సముధ్రతె పార్దెంకోతరు.

19 మూడోవా రోజు ఓడతె మంథాని సామానంతా గూడ మా కయుకినితోటి పార్దెంగామ్.

20 సేన రోజుకు పొడుదు గోని ఉక్కా గోని ఊడకాథిల్లె పెద్ద గాలి బలంగా వీసోరె మత్తె గాబట్టి ఇంకా మమ్మ బధికిత్తామ్ ఇంథాని
నమ్మకమ్ బొత్తిగా అత్తె

21 ఓరు సేన రోజుకినుంచి ధోడా తింధిల్లోరు గాబట్టి పమలు ఓరి నడుమ తేధి: అయ్యనీరే, మీరు నా మాట కేంజి,
కిరేతుతెనుంచి మనాడు బయల్దేరి వర్రకుండా మతుకు ఇంజె ఈ సస్థాకు మనాంకి కలగకుండా మందకో.

22 అత్కన్నా ఇంజె మీరు దయుర్నంగా మంథాటి ఇంజోరె మీమిని కోరనాన్. ఓడా మాత్తరమే నస్టమయుతె గోని మీయమటె
బేనోంకిగూడ బాత ిరపమాదమ్ జరగో.

23 బారితుకు, నానిన్ పాలిసాని థేమండు మల్లనన్న మొడక్కాని ఆ థేమట దూత నరకా నాయగ్గ వాసి:

24 పమలా వెర్రదకీని. నిమ్మ కయుసరు మున్నె నిల్లవలసి మింధె. ఇడ్డో నీలోటె పయనమ్ అత్తొరంథోరిని థేమండు నీ కయుధె ఒపగిస్తొ ఇంజోరె కెల్తో.

25 గాబట్టి అయ్యనీరె, దయుర్పంగా మంథాటి. నాకు కెత్తాటె జరిగిత్తె ఇంజి నన్న థేమటె పోంరో నమ్మక్కంగా మినాన్.

26 అత్కన్న మనాడు ఒరో థీమతె అరదవలసి మింధె ఇంజోరె కెల్తో.

27 పదనాలుగోవ రోజు నరక అత్తస్కె, మమ్మ ఆధిరియూ సముధ్రాతె ఓడతీని తన్ను సోరె మన్నంగా ఆ నడుజామ నరకా, ఓడతె పని తుంగనోరు ఒరో ఒడ్డు దగ్గర వత్తాటుగా తెలుసుకుట్టోరు.

28 జపునె ఓరు సముధ్రాతె లోత్తులెక్క ఊడస్కె, అరవయు మోరా లోత్తు ఇంజి తెలుసుకుట్టోరు. ఇంకా కొద్ది దూరమ్ అత్తె పాయ మల్లకొలిసి ఊడస్కె నలపయు మోరా లోత్తు ఇంజి తెలుసుకుట్టోరు.

29 అస్కె ఓరు, పెద్ద బండాతె పోంరో అర్రతాడోబోనో ఇంజోరె వెర్పి, ఓడతె పెరికె నాలుగు లంగరుకు వాటి బెస్కె పంగువీలో ఇంజి ఎదురూడోరె మల్తోరు.

30 అస్కె ఓడతె పని తుంగనోరు ఓడతీని విడిసి పారి మిర్రవాలె ఇంజి అనుకునుంజి మున్నెటి పక్క లంకాకు వాటాటుగా పడవతీని సముధ్రాతె థిష్టోరు.

31 అస్కె పమలు సయునుర్కినిలోటె ఓరి అతిపతిలోటె: ఓడతె పని తుంగాని ఈరు, ఓడతె ఇల్లకుండా మతుకు మీరు బధికిరి ఇంజోరె కెల్తో.

32 జపునె, సయునుర్కు పడవా తాడుకిని కొయుసి థానిని ఇడుపొ అరిసిల్తోరు.

33 పంగువీయుతస్కె పమలు ఓరంథోరిని ఊడి: మీరు ఈ పదనాలు రోజుకునుంచి బాత తిన్న కుండా కరువినె మినీరి.

34 ఇంజె మీరు థోడా తిత్తు మీరు బదకనాంకి సాయంగా మంత్తె మీ తలకయుధె నుంచి ఒరో కెల్కు గూడ కుస్సి అన్నో ఇంజి కెచ్చి, థోడా తిన్నటు ఇంజోరె ఓరిని బధిమిలాడి దయుర్పమ్ కెల్తో.

35 ఈలా కెచ్చి, ఒరో ఆరిథిని కయుధె పెయుసి అంథోరు మున్నె థేమటింకి దండమ్ వాటి, థాన్ని విచ్చి తిల్తో.

36 అస్కె అంథోరు దయుర్పంగా థోడ తిల్తోరు.

37 ఓడతె మొత్తమ్ రొండు వందల డెబ్బయు ఆరు మంధి మత్తామ్.

38 ఓరంథోరు మంచిగా తిత్త పాయ ఓరగ్గ మత్త గోదుంతిని సముధ్రాత్ర పొచ్చిసి ఓడతిని తేలికె తుంగ్గోరు.

39 పంగివీత పొద్దినె అద్దు బేని ధేసమో ఓరికి తెలియుల్లె అస్కె సమానంగా మంధాని ఒరో రేవిని ఊడ్డోరు. వీలతుకు ఓడతిని అగ్గ ఆబ్ తుంగవాలె ఇంజి అనుకుట్టోరు.

40 లంకాకు గొలుస్కిని కోసి సముధ్రాత్ర విడిసిసి, ఓడ మరతె కట్టుకిని విడిసిలోరు. ఓడా డేరాతిని గాల్కికి తేధిస్తోరు.

41 అస్కె ఓడతిని రొండు సముధ్రాక్రు కలియుని సోటిసె నిలవాట్తోరు. ఓడతిని మున్నెటి పక్క కూరి అంజి కదలకుండా మత్తె ఓడతిని పెరికెటి పక్క తల్కు వాసి గెట్టింగా తగల్తె గాబట్టి ఓడ పయుసి బధ్ధాస

42 అస్కె కయుథిర్కు బేనోగూడ వీతలోటె పారి ధాయకుండా ఓరిని అమకవాలె ఇంజోరె సయునుర్కు అనుకుట్టోరు.

43 సయునుర్కిని పెద్దా పమలుని బధికిసనాంకి ఆలోసిసి, వీత వలోరు దూకి వీతలోటె తప్పి ఒడ్డికి ధాయవాలె ఇంజి,

44 మిగల్తోరు కొందరు సెక్కని పొంరో, ఇంకా కొంత మంథి పాయసి అత్త ఓడ ముక్కతిని పెయుసి ఒడ్డికి ధాయవాలె ఇంజి ఆగ్నియుపిస్తా. ఈలా అంథోరు తప్పిసి ఒడ్డిని ఏర్తోరు.

Koya NT, Acts 28

1 మమ్మ అంథోరు ఒడ్డిని ఏర్తపాయ ఆ ధీబ గడ్డతికి మెలితా ఇంధాని పెథేరు ఇంజి తెలుస్కుట్టామ్.

2 అగ్గ మంధాని గిరిజన జనాకు మామిని పేమిసి మాకు సేన మంచి తుంగ్గోరు. బేలాయుతుకు అస్కె వానా గాలి వాసోరె మత్తె గాబట్టి ఓరు మాసెంకా కిస్సు నీరవాటి మా అంథోరిని దగ్గడికి సేర్సుక

3 అస్కె పమలు ఒరో మోపెడి వెర్కిని తచ్చి కిస్సె పొంరో వాట్తోరు. అస్కె ఒరో పాము కిస్సె దగ్గడికి బయుథికి వాసి ఓని కయుథిని కచ్చి పెయుతె.

4 ఆ పాము ఓని కయుథె వేలాడరిసి మందనద్దు ఊడి, ఈ మనిసి నిజంగా కూని తుంగ్గోడే. ధీంట బాత అనుమానమ్ ఇల్లె, ఈండు సముధ్రమ్ ధాటి వత్కన్న గూడ ఓని కర్మా ఓనిని విడిసిల్లె ఇంజోరె ఒరోంకోరోండు తిరియుల్తోరు.

5 గోని ఓండు ఆ పాముథిని కిస్సె జాడిసి వాట్తోరు. ఓనికి బాత ెరపమాదమ్ జరిగిల్లె.

6 ఓనికి ఒల్లువాసి ఇలోకా ఓండు నేల్లె అరిసి డొల్లి థెయుల్తో ఇంజి ఓరు ఎదురూడోరె మల్తోరు. ఓరు సేన సేపు ఎదురూడ్డ పాయ ఓనికి బాత ెరపమాదమ్ జరిగిల్లె ఇందంధాన్ని ఊడి ఈండు ఒరో థేమండు ఇంజోరె కెల్తోరు.

7 ఆ ధీమ గడ్డతికి పోయుండు అత్తపుపిలియూ మామిని మూడు రోజుకు ఓని లోత్తికి తీసోసి మాకు మంచి తుంగ్తోత. ఓనికి ఆ ధీమతె సేన బూమి గూడ మత్తె.

8 పుపిలియూని తప్పె వెడికిలోటె నెత్తురు బంకా అరసాని బాదలోటె పటి మత్తో. పమలు ఓని దగ్గడికి అంజి పాదన తుంగి ఓని పొంరో కయుకు వాటి ఓనిని బాగు తుంగ్తోత.

9 ఇద్దు జరగ్గెనె ఆ ధీమతె మత్తజబ్బు మందనోరు ఓని దగ్గర వాసి బాగత్తోరు.

10 ఓరు మామిని సేన గొప్పంగా మరియూద తుంగి, మమ్మ ఓడ తర్రి థాయనస్కె మాకు కావలస్తవంతా తచ్చి ఓడతె వాట్తోరు.

11 మూడు నెలా అత్తపాయ, సీత కాలమంతా ఆ ధీమతె కావలి ధేవాకు ఇంధాని ఒరో ఓడ అగ్గమత్తె. ఆ ఓడ అలెక్కాంధిరియూ పటనాతికి థాయూని ఓడ ఇంజోరె తెలుసుకునుంజి ఆ ఓడతె తర్రి మమ్మ బయల్దేరి,

12 సూరా పటనాతికి వాసి అగ్గమూడు రోజుకు ఆంగ్తోతమ్.

13 అగ్గనుంచి ఉడ్డోరె రేగియు ఇంధాని రేవికి ఏర్తోతమ్. అగ్గ ఒరో రోజు మత్తపాయ దచ్చన గాలి అోలటమ్మల్లమర్నటి రోజు పొతియాలి పటనాతికి వత్తామ్.

14 అగ్గమమ్మ నమ్మకాతె మందని జతగాక్కిని ఊడోతమ్. ఓరు మామిని ఏడు రోజుకు ఇగ్గె మంధాటి ఇంజోరె బతిమిలాడోతరు. ఆపాయ మమ్మ రోమా పటనాతికి వత్తామ్.

15 అగ్గమంధాని జతగాక్కు మమ్మ వాధాని కబురు కేంజి, కొంత మంధి అపియూపురాతె, ఇంకా కొంత మంధి మూడు స్త్రకినిథాకా మాకు ఎదురు వత్తోరు. పమలు ఓరిని ఊడి ధేమటింకి దండమ్ వా

16 మమ్మ రోమా పటనాతికి వత్తస్కె పమలు ఓనికి కావెలి మంధాని సయునుర్కినగ్గ ఓండు వేరే మందనాంకి నెలమ తీస్తోత.

17 మూడు రోజుకు అత్తపాయ యూదుర్కిని పెద్దాని పమలు ఓనగ్గ కరెంగిస్తోత. ఓరు కలియు వత్తస్కె ఓండు ఓరిని ఊడి: జతగాక్కినిరె, నన్న మన జనాతికి విరోదంగా, మన ముత్తతాత్తోరిన్ ఆచారకింకి విరోదంగా బాత తుంగిల్లాన్. అత్కన్నా నానిన్ గొలుసుకినె లొచ్చి, ఎరుసలేంతెనుంచి రోమియుర్కిని కయుథె నానిన్ ఒపగిస్తోరు.

18 ఓరు నానిన్ విచారన తుంగ్గెనె సావింకి తగ్గతప్పు బాత మంధిల్లె గాబట్టి నానిన్ విడిసిదవాలె అనుకుట్తోరు.

19 అస్కె యూదుర్కు థానికి అడ్డమ్ కెత్తోరు గాబట్టి నన్న కయుసరుకు మొర వాటవలసి వత్తె నా సొంత జనాతె పొంరో తప్పు వాటనాంకి నన్న ఆలా తుంగిల్లాన్.

20 ఈ మాటని వెయుసి మీమిని కలియు మీలోట తిరియవాలె ఇంజి మీమిని కరెంగిస్తాత్తన్. ఇసయేలు జనాకు ఎదురూడాని ఆ గొప్ప మెసియూని వెయుసి, నన్న ఈ గొలుసునిలోట లొత్తబరిసి మినాన్ ఇంజి ఓరిలోట కెల్తో.

21 ధానికి ఓరు యూథేయూతెనుంచి నీ గురుంచి ఉత్తరమ్ బాత మాకు వాధిల్లె. ఇగ్గవత్తజతగాక్కిని బేనోగూడ నీ గురుంచి సెడు కబురు బాత కెల్తోర్లు. ధానిగురుంచి బేనోరు గూడ తిరియుల్తోర్లు.

22 ఈ మతాతె గురుంచి, ధానికి విరోగా అంతులెక్క తిరియనోరు ఇంజి మాకు తెలుసు. అత్కన్నా ఢీన్ని గురుంచి నీ ఉథేసమ్ బాతధి ఇంజి తెలుసుండవాలె ఇంజోరె మమ్మ ఇస్సపరసనామ్ ఇంజోరె కెల్తోర్లు.

23 అస్కె ఓరు ఒరో రోజి నిర్వయుసి, ఆ రోజినే ఓండు కాపరమ్ మంథాని లోతికి సేనమంధి కూడి వత్తోర్లు. అస్కె ఓండు వెర్వెటనుంచి ములుపెటథాకా మోసె రాస్తథేమట ఆగ్నియకిని, పూర్వాతె ఢేమం

24 ఓండు కెత్తమాటాని కేంజి కొంత మంధి నమ్ముకుట్తోర్లు. ఇంకా కొంత మంధి నమ్మిల్తోర్లు.

25 ఈలా ఒరోకోరోండు ఒపుకున్నోకా, ఓరు తేధి ధాయనస్కె పమలు ఓరిలోట ఈలా కెల్తో:

26 మీరు కెమకినిలోట కేంజిర్రి గోని, ధాని ఆలోసింబిరి. కండ్కినిలోట ఊడితేరి గోని ధానిని తెలుసుక్కిన్నిరి.

27 ఈరు కండ్కినిలోటా నిండు ఊడకుంటా, కెవిక్కిన కేంజికుండా, రుదయతె ఆలోసిసకుండా, నన్న ఈరిని బాగు తుంగకుండా మందనాటు ఈ జనాకిని రుదయమ్ కొడివి మింధె. కెమకినిలోట మందంగా కేంజి, ఓరి కండ్కిని పిచ్చి మత్తోర్లు ఇంజి ఈ జనాతికి అంజి కెల్లాటి ఇంజి సుబ్బరమ్ మంథాని ఆత్మా ఏసాయూ సేవకునిలోట మన ముత్త తాత్తలోరగ్గ మంచిగానె కెచ్చి మినో.

28 గాబట్టి ఢేమట రచ్చన కబురు వేరే జనాకికి రోతబరిసి మింధె. ధానిని ఓరు కేంజిలోరు ఇంజి మీరు తెలుసుక్కునుట్టు ఇంజోరె కెల్తో.

29 పమలు ఈ మాటా కెత్తస్కె, యూదుర్కు ఓరమట వాధివాటి ఢెమ్మిరి అత్తోర్లు.

30 ఆసాయ పమలు ఓనిసెంకా ఒరో అధెలోను తీసి రొండు ఏండుకు కాపరమ్ మత్తో. ఓనగ్గ వత్తోర్లంథోరిని ఓండు సేర్కుకునుంజి,

31 సేన దయుర్పంగా బాత అడ్డమ్ వర్తకుండా ఢేమట ఢేసతిని గురుంచి, పెబు అత్తయేసుని గురుంచి బోధిసారె మత్తో.